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2YITPAODEIX
Avdpeaddkng ZTuAiavog Katoapyupng BaoiAgiog
NMamracTaupidng Zraupog NMoAulog MNewpylog
2 BEpKog Avopéag

OMAAA ANAMOPOQ3HZ
Avopeaddkng ZTuAiavog
Ouoriuoc Kabnynrng Mavemornuiov AGnvwyvy
Karoapyupng BaoiAgiog
Kalnynrni¢ BapBakeiou lNeipauarikou Aukegiou
MamracTaupidng Zraupog
Kalnynrtng¢ MNavemornuiou ABnvwyv
NMoAulog Newpylog Moviuoc lNMapedpog rou I1.1.
2 BEpKOG Avopéag
Kalnynrnc¢ 2ou lNeipauarikou Aukgiou ABnvwyv

EMNOMNTEIA THX ANAMOP®QXHZ 2TO MNMAAIZIO TOY TI1.1.
2Kkoupag ABavaociog ZuupBouldog rou I.1.
NMoAulog Newpylog Moviuocg MNMapedpog rou I1.1.

EMNIMEAEIA THX ANAMOPOQMENHXZ EKAOXHX
EAguBepbT1TOUAOG lWWAVVNG
Kabnynri¢c Mabnuarikwyv, Amroorracuévog oro I1.1.
ZwTtog lwavvng
Kabnynri¢ Mab/kwv, Arroomracuévog oro [1.1.
KaAArtroAitou Eupudikn
Kalnynrpia Mab/kwv, Arroomraocuévn oro I1.1.

NMPOZAPMOI'H TOY BIBAIOY IN'A MAGOHTEZX
ME MEIQMENH OPAXH
Ouada Epyaciag Ymroupyeiou MNMaideiag, Aia Biou
MaOnong kai OpnOKEUPNATWYV
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I K.IN.Z. | ENEAEK Il / Evépyeia 2.2.1 /| KaTnyopia

Mpdaewyv 2.2.1.a: «KAvapdpewon TwvV TTPOYPAHHATWY

OTTOUd WYV KOl oUYYPA@R VEWV EKTTAIOEUTIKWY TTOKETWVY
NMAIAAIQr'IKO INXTITOYTO

AnunRtpilog I'. BAdaxog

OuéTipog Kabnyntiig Tou A.IN.O MNpdedpog Tou

NMoadaywy. IvoTiTouTou

Mpdgn pe TiTAo: «Zuyypa@n VEwyv BiIBAiwyv Kal

TTOAPAYWYNR UTTOOTNPIKTIKOU EKTTAIOEUTIKOU UAIKOU ME

Bdaon 1o AEINZX ka1 Ta AMNZ yia To N'upvdaoio»

EmioTtnuovikég Y1reuBuvog ‘Epyou

Avtwviog 2. MTTOUTTETONG

2UMBoUAoG Tou Maidaywy. lvoTiTOUTOU

AvatrrAnpwTtng EmioTnu. Y1eu0. ‘Epyou

Mewpylog K. MNMaAnoég

2UuBouAog Tou MNMaidaywy. lvoTiToUuTOU

lyvariog E. Xat{neuotpartiou

Mévipog lNMapedpog Tou Maiday. IvoTir.

‘Epyo cuyxpnuatodoTouuevo 75% atré 1o Eupwtraiko

Koivwviké Tapeio Kail 25% atrd €Bvikoug TTOpoug.




MPOAOIOx

To BiBAio TTou KpatdTe oTA XéPIa oag TTEPIAAUBAVEI TV
UAN NG AAyeBpag TTou TrpoBAETTETAI ATTO TO TTPOYPAMMA
omoudwyv TNG A" TaAgNng Tou NevikoU Aukeiou.
To BiIBAio autd TTponABe atrd avaudépewon tng A’
ékdoong (1990) Tou BiIBAiou AATEBPA A” AYKEIQOY, Tou
OTTOioU TN CUYYpPU@IKA opada atroreAovcav ol
Avopeaddkng ZTuAiavog, Katoapyupng BaoiAgiog,
MatraoTaupidng Ztavpog, NMoAulog Mewpylog, ZREPKOG
Avopéag, evw, TNV OHADA KPITWYV AaTToTEAOUCAYV Ol
AxToaAwTidong Xpiotdé@opog, Aikaiakou- Maupoudaia
KaAAié1rn, KaAountoivng Z1mupog, KouléAng Avopéag
Kal MavreAidong Mewpyiog.
2TNV avauopeworn Tou BiIBAiou, TTou £yive atrd Tnv idia
OUYYPO@IK ] OHAOA HE ATTOPACT KAl ETTOTITEIO TOU
NMNoadaywyikou IvoTiTouTou, EAQEONcav utréyn:
® O1 0dnyieg Tou MNMaidaywyikou lvoTITOUTOU YIA Th
010aokalAia Tng AAyeBpag Tng A” Aukeiou, ol OTTOIEG
AVAPEPOVTAV OTNV AVADIATAEN TWV TTEPIEXOMEVWYV KAl
oTn 010aKTIKN pEBodoAoyia.
e Ta véa AvaAuTika MNMpoypdupata ZTToudwyv Kal Ta VE
O010akTIKA BIBAIa Twv MadnuaTtikwy Tou Nupvaciou Kai
® O TpOTTOG aiIoAdynong Twv Hadntwv Aukegiou ota
MaOnpaTikd, 6TTwg autdg opiletal amd to . A
60/2006.
Kpibnke avaykaio va TrponynBei Tng 810akTéag UANG TOU
BiBAiou éva €100YWYIKO KEQPAAAIO HE TA ATTOAUTWG
ATTOPAITNTA OTOIXEIO ATTd TN HABNUATIKA AOYIKE Kl TN
Bswpia cuvoAwyv, Ta oTroia BewpouvTal XPACINA YIA TN
ca@EoTEPN OI1ATUTTWON TWV HOONUATIKWY EVVOIWY, TWV
TPOTACEWYV KTA. Ta oTOIXEiO AQUTA, TTOU ATAV dIACTTOPTA
otnv A" ékdoon Tou BIBAiou, TTapoucidlovral oTnV
avVapOPPWHEVN EKOOON HE OPYAVWHEVO TPOTTO.



To mepiexdpevo Tou BIBAiou, TTOU ATTOTEAEI KOl ThV
O010akTéa UAN TG AAyeBpag A” Aukeiou, £xel o€ YEVIKEG
YPAHUEG £XEI WG EENG:

1.

210 10 KegpaAaio sravaAaufdavovral, CUMTTANPW-
VOVTAI KOl ETTEKTEIVOVTAI TA BACIKA OTOIXEIO TOU
aAyeBpPIkoU AoyioHoU TTou d1dAXTNKAV Ol HaBnTéS OTO
Nuuvaoio.

. 210 20 KepaAaio eravaAaupdavovral kai e€eTdlovTal

OUOTNHATIKOTEPA 60O ATAV YVWOTA atrd 10 Nupvacio
yia TIG €§lowoelg 1ou Baduou, TIg E§I0WOEIG 20U
BaBuou, kaBwg Kal yia e§ICWOEIG TTOU N £TTIAUCT) TOUG
avayetal o€ £§Icwoelg 1 ou Kal 20u Baduou.

. 210 30 KepaAaio rapoucidleral n eTriAuon

avICWOoewWV 10ou Kal 20U BadBpou, kKabBwg Kai
AVICWOEWYV TTOU I ETTIAUCT] TOUG OVAYETAI OE
aviowoeig 1ou Kal 2o0vu Baduou.

Me Tn S10a0KOAIO TWV TPIWV TTPWTWYV KEQAAAiwV

oAokAnpwvetal o aAyeBpIkKOG Aoyiouog oto Badud
TTOU €ival ATTapaAiTNTOS OXI HOVO YIA TNV ATTPOOCKOTITH
ouvéxeia Tng d1daockaAiag AAyeRpag, aAAd Kal yia TV
€EUTTNPETNON TWV CUVAPWYV HAONUATWV.

. To 40 KegpaAaio avagépeTal oTIC oUVOPTAOEIS. H

ouvapTnon gival Jia atro 116 OeueAIWOEIG EVVOIEG TWV
MaOnuatikwy, n oTtroia gival To EpYaA&io EKPpaong
EVOG HEYAAOU PACHATOG PAIVONEVWYV THG PUONG KAl
TNG Kolvwviag. H évvola Tng ouvaptnong Ba givai
OVTIKEIMEVO OCUOTNHATIKAG MEAETNG KOl EpBaduvong o€
O6Ao 1o AUKkelo.

. 210 50 KeaAaio yivetal Kar’ apXAVv N HEAETN TwWV

. 2 o ]
OUVAPTACEWY y = ax” Kal y = —~ Kal oKoAouOsi n Je-

, 3 , 2
A€TN TNG CUVAPTNONG TPIWVUHO ¥ = ax~ + BX + vy, TTou
OTTOTEAEI TOV KEVTPIKO OTOXO TOU KEPAAQiou auTouU.



6. 210 60 KepaAaio kar’ apxnVv eravalappdavovTral Kai
OUNTTANPpwWvVoOVTal 60a d10AXTNKAV Ol HaBNTEG OTO
MupvAaoio yia YPOUHIKA CUCTAMOTO OUO £SI0WOEWYV ME
OUO ayVWOTOUG KOl OTN OUVEXEIA ETTIAUOVTOI YPOU-
MIKG CUCTAMOTA HE TPEIS AYVWOTOUG, KAOWGS Kal N
YPOHUMIKA cuoThpaTta. Mo TRV TTOpouciao Twyv EVVOI-
WV TOU KE@OAdaiou auToU XpnoiIpoTTroInénkav avarra-
POOCTACEIG ATTO TA KEQPAAAIO TWV CUVAPTHOEWV.

7. Z1o 70 Ke@aAaio, 1Tou €ivai Kol To TEAEUTAIO TOU
BiIBAiou, eTravaAauBdavovTal Kal ETTEKTEIVOVTAI Ol
YVWOTES ATrd TO TUPVAOCI0 £VVOIES TWV TPIYWVOUETPI-
KWV aPIOuNWYV KAl TWV TPIYWVOHETPIKWY TAUTOTATWYV
KOl TTOPOUCIACETAI N AVAYWYH TOU UTTOAOYICHOU
TPIYWVOMETPIKWYV apIOJwyV 010 10 TETAPTNHOPIO.

EKTIMOUME OTI N TTOPOUCA AVANOPPWHEVN €KOOOCT TOU
BiBAiou Ba cupBdaAel oTnv avaBaduion Tng di1IdaoKaAiag
TNG AAyeBpag oto Aukelo. QoT600, Yia TTEPAITEPW PBEA-
Tiwon Tou BiIBAiou, oTTOI00BATTOTE HOBNTAG, KABNYNTAG
I EVOINQEPOUEVOG VIO TNV TTAIOEIO OTOV TOTTO MO OEAEN
va Kavel oxXOAla, TrTapatnpnoEis N Kpioeig yia To BiAio
auTo, TrTapakaAgital va TiI§ oTeiAel oTto Maidaywyiko
IvoTiTouTto, Meooyeiwyv 396, 15310 Ayia NMapaokeun.

AekéuBprog 2009
O1 Zuyypapeig






EIZAINQriko KE®AAAIO

E.1 TO AEZIAOTIIO THZ AOINKHZ

2Tn TTapAaypa@o auth Ba yvwpiocouus HEPIKES BATIKES
évvoleg TNG AOYIKRG, TIG OTTOiEG Ba XPNOIMOTTOINCOUME
OTN OUVEXEIQ, OTTOU aUuTO KPIVETAI avayKdaio, yia Tn oad-
@éoTEPN SIATUTTWON MAONHATIKWY EVVOIWYV, TTPOTACEWYV
KTA. Ta TTapadeiyyara TTou 0a XpnoIMOTTOINOOUME
AVA@EPOVTAI OE EVVOIES KAl IIOTNTEG TTOU Eival YVWOTEG
at1ro 1o Nupvaoio.

H cuvetraywyn

Ag Bewprjooupe dUO TTPAYMATIKOUG ApIOuOUG a Kal f3 .
Eival yvwoTt6 6T1I:
Av o1 apiOuoi a kail B gival iocol, TOTE KAl TA TETPAYWVA
Toug Ba gival ica.

AuTO onpuaivel OTI:
Av o0 10XUpIoNOG « a = B » gival aAnBRAg, TOTE Kal O
IOXUPIOHOG « o = [32 » Oa gival aAndng.

'’ autd AEPE OTI O ICXUPIOHOG « 0(2 = [32 » OUVETTAYETOI

TOV ICXUPIOHO « a = B » KOl YPAPOUME: a = f :>a2 = [32 :

MevikA:

P ka1 Q gival dUo 10XUpPIOHOI, TETOIOI WOTE, OTAV
aAnBevel o P va aAnBevel ka1 o0 Q , TOTE Aépe 6110 P
ouvenayerai Tov Q ka1 ypdgoupue P = Q.

O 1oXupIou6g « P = Q » AéyeTal CUVENAYWYNR Kai
TToAAEG @opéc BlaBaleTal «av P, TOTE Q». O P AéyeTal
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UNoOOBEON TNG CUVETTAYWYNG, VW 0 Q AfyeTal
CUMNEPACTHA aUTﬁg(l) .

H 1coduvapia i dITTAR ouveTTaOYWYN

Acg BewpOOUNE TIG YVWOTEG MOG atrd To NTupvaocio
OUVETTOYWYEG:
a=p=>a’=p° (1)
Kal
a=f=a+y=B+y (2),
TTOU 1I0XUOUV YIa OAOUG TOUG TTPAYHATIKOUG a, B Kal Y.
NMaparnpoupue 6TI:
v T TNV TPpWTN CUVETTAYWYR, d&v 1I0XUEI TO
avTioTpo@o. AnAadn Oev ICYXUEI N CUVETTAYWYN
a2 = [32 —>a = f3 yia 6A0OUG TOUG TTPAYHATIKOUG
ap1OuoUg a kai B, agpou yia TTapAdEIyHa gival
(-3°=3° evid -3 #3.
v Ta Tn 3€01epPN, OWG, ocuveTTaywWyYN 1I0XUEI KAl TO
avTioTpo@o. AnAadn yia 6AOUG TOUG TTPAYHATIKOUG

(1) ZTnv KaBnuepivh TPALN, ocuviRBwg, dev XPNOIMOTTOI-
OUME CUVETTOYWYEG HE YeUDN utréBeon. AAAAG Kal n
HOBNUATIKA ETTICTAMN OEV £XEI AVAYKN TETOIOU £id0UG
OUVETTAYWYWV. OPJwG, yia TEXVIKOUG Adyoug TTou
OUVOEOVTAI ME TNV EUKOAIO TNG EKPPAOCNS HOONUATIKWY
{NnTNMATWYV, O0a UIBETHOOUNE TN CUMBACN OTI N CUVETTO-
ywyn « P=Q » va gival aAn@ng Kal oTnV TTEPITTTWON
TTOoU N utréleon P gival yeudng. 'ETol, n ocuvetTaywyn
« P=Q » gival yeudng, yévo otav n utrdédeon P givai
aAnOng Kai To cuptrépacpa Q gival Yeudég Kal aAndng
o€ KABg AAAN TrepiTTTWON. EK TTPpWTNG OWPEWGS N
oUMBaon auth @aivetal TrEpiepyn, aAAG oTo TTAAicIO TOU
TTapovTog BiBAiou dev uTTOPOUV Va £€NYNnOoUV o1 Adyol
Tou 0dfynoav o€ auTh.
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apIOuoUGg a, B, Y ICXUEI KAI I CUVETTOYWYA:
aty=f+y=a=8

'’ autd Aéue 611 01 BUO 1I0XUPICHOI gival I000UVAOI

KOl YPAPOUNE:

a=f a+y=p+y.

evikA:

Av P ka1 Q gival dU0 10XUpIOUOi, TETOIOI WOTE, OTAV
aAnBevel o P, va aAnBevel kai o Q kai étav aAnBevel o
Q, va aAnBslel Kai o P, T6Te Aépe 611 0 P guvenayerai
TOV Q KaI AvTIoOTPOPWG 1}, aAAIwg, 0TI 0 P €ivai
1I000UvapocG HE ToV Q Kai ypdgoupe P < Q .

O 1o0XUpIonOG « P < Q » AéyeTal 1I00dUvapia Kai
aPKETEG Popég diafaleTal «P av kal povo av Q».

O ouvdeopOGg «A»

N'vwpifoupe OTI:
To yivopevo dU0 TTpayHaATIKWY aplOuwy a Kal B gival
ioco Je TOo uNdEv, av Kal pévo av £€vag TOUAAXIoTOV
a1TO TOUG ApPIBOUG a Kal B €ival icOg PE TO HNOEV.

Na va dnAwooupe 611 Evag TOUAGXIOTOV aTTO TOUG O KAl
B gival iocog pe To undév, ypagpoupe a=0nQR B =0. ETol,
£XOUME TNV ICOOUVapNia

a*B=0=a=0RABR=0

MevikA:

Av P ka1 Q gival dUo 10XUpIOHOi, TOTE O IOXUPICHOG P
N Q aAnBeuel HOVO OTNV TTEPITITWON TTOU £VOCg
TOUAGYXIOTOV aT1ré TOUG dUO I0XUPIOHOUG aAnBeUEl.

O 1oxupiopog «P i Q» Aéyetan 1adeuEn Twyv P ka1 Q .
Na Tapadeiypa n e§icwon
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(X% - X)(x° -1) = 0
aAnBevel, av Kal HOVO av £vag TOUAGXIOTOV OTTO TOUG
TTOAPAYOVTES x° - x kol X° - 1 givan ioc0G JE TO uNOEy,
OnAadn, av Kail yévo av 1IoxXUel n di1aleun:
2 L 2
X -x=0nRQ x -1=0.
NMapatnpoUpe edw OTI:
v Ta x =1 aAn@gUouv Kai ol dUo e§IcWOEIG, EVW
v Ta x = 0 aAnBevel pévo n TPWTN Kal yia X = -1
aAnBeugl pévo n deUTEPN.

O ouUvOeONOG «KaAI»

N'vwpifoupe OTI:
«To yivopevo dU0 TTPaYMATIKWY apIOpuwy a Kal B gival
d1a@opo Tou NNdEVOG, av Kal uévov av Kai o1 dUo
ap1fpoi a kal B gival S1a@opoI TOU PNOEVOGSY.

Na va dnAwooupe 611 Kai o1 dUo apiBuoi a kai B givai
O14@opoI TOU uNdEVOG YPAPOUHE
a #0kai#0
‘ETOo1, £Xoupe TnV Icoduvapia
a*'B#F0 < a#0kaiB#0

MevikA:

Av P ka1 Q gival 500 10XUpPIOHOI, TOTE O ICXUPIOHOG P
Kal Q aAn@gvel HOVO CTNV TTEPITITWON TTOU Kal o1 dUo
IOXUPIOHOI aAnBgsuouy.

O 1oxupIou6g «P kal Q» Aéyetal oUZeUEN Twyv P ka1 Q .
MNa rapadeiypa, o 1I0XUPICHOG

X(X-1) =0 ka1 (x -1)(x +1) =0
aAnBevel yia eKeiva TA X yIa Ta oTroia aAnBguouyv Kal ol
Ovo e§iIcowoelg, dSnAad yia x =1 .
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EPQTHZEI2Z KATANOHzZHZ

I. Z€ kaOeUIa ANO TIC NAPAKATM NEPINTWOEIC VA
KUKAWOETE TO YpAHHa A, av o ICXUPICHOC Eival
aAnOnc yia 0Aoug TOUuG NPayHaTikouc apiOpouc a kal
B. AIGPOPETIKA VA KUKAWOETE TO Ypappa W.

1.a2:9:>a=3
2.a2=a<:>a=1
.00 =a#1
4.0#2 Sa #4
5.a>2:>a2>4
6.a<?2 :>a2<4
7.a2<4 =>a<?2
8.q2>4:>a>2
9.0<2kaif<3 =a-f<6

>>>2>>>r>> >
€€ €€€€ €€ €

I1. Na avTIOTOIXiOETE KOOEVa ano TOUG ICXUPICHOUG
NG opadacg A' U Tov 1003UVANO TOU ICXUPICHO ano
Tn opada B'.

A" OMAAA B° OMAAA
1 X(x-2)=0 A XFOKa X#2
2 IX(x-2)#0 B [x=2
3[x*=4 r k=-2ax=2
4|x*=4ka1x<0 A [x=0
5)|i8(|x2(2(—_1;)=0 E }=0nx=2
6Ix*=4kaix>0 Z |x=-2
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E.2 ZYNOAA

H évvoia Tou cuvOAou

NMoAAoi avBpwTrol ocuvnBiouv va cuAAéyouv didagpopa
TTPAYHATA, OTTWG TT.X. YPOAMMATOO A, VONIoHATA,
Tivakeg (WYPAPIKAG, epnMEPideg, BIBAia KTA. O1 TTepIo-
OOTEPOI CUAAEKTEG TASIVOMOUV TIG CUAAOYEG TOUG O€E
KATNYOPIEG, TT.X. KYPOMHATOONMA TTOU TTPOEPXOVTAI ATTO
TNV id1a XWPO», KVOHIOHATA TOU TTEPACHEVOU AIWVAY,
«TTIVOKES TNG AvVAYEVVNONG» KTA.

Etriong amrdé apxaiotatwyv Xpovwyv ol avlpwTrol evola-
PEPONKav yia Toug aplfOpoUg Kal Toug Tagivounoav o€
KATNYOPIEG, OTTWG Eival TT. X. «OI APTIOI APIOMOI», «OI
TTPWTOI APIONOI» KTA.

2UAAOYEG 1) KATNYOPIES OTTWG OI TTAPATTAVW I OKOUN
OMAOEG AVTIKEIMEVWYV, OMOEIDWYV N} OXI, TTOU HTTOPOUME ME
KATTOIO TPOTIO VA TA {EXWPICOUNE, ovopdlovTal oTa
MaOnuatikd oUVOAd. ZUp@WVA JE TOV HEYGAO
HaBnuaTiké Cantor:

ZUVOAO cival KGOs cUAAOYR QVTIKEINEVWYV, TTOU TTPOEP-
XOVTal ATTO TNV EUTTEIPIA HAS R TN dlavonon Hag, gival
KOaAQ opiopéva Kal S1aKpivovTal TO £va aT1rd TO AAAO.

Ta avTIKEINEVA QUTA, TTOU ATTOTEAOUV TO CUVOAO,
ovoupdadovTal oToIXEia )| MEAN TOU CUVOAOU.

2XOAIO

‘Eva ocuvoAo TmrpéTrel va gival, 6TTwg ouvnlioupe va
AEpE, «KAOAWG opIouévor. AuTS onuaivel OTI Ta oTOIXE A
TOU UTTOPOUV Va avayvwpiovTtal g oiyoupld. lMNa
TTAPAdEIYHA OEV HTTOPOUNE VA MIAGUE YIO TO CUVOAO
TWV HEYAAWYV TTPAYMATIKWYV aplOpwyv. AuTto dev givai
oUVOoAO, JE TN HadnuaTiKA évvola Tou 6pou, OI10TI dev
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UTTAPXEI Kavovag TTou va KaBopidel av Eévag
TTPAYMHATIKOG aplOuOG gival 1) Oev gival peyaAlog. Av
OHWG BEWPOOUNE TOUG TTPAYHATIKOUG OpIOMOUG TTOU
givan peyaAutepol Tou 1000000, Té6TE auToi ATTOTEAOUV
ouvoAo.

Na va cupoAiocoups éva ouvoAo ota MadOnuaTikd,
XPNOIMOTTOIOUHE £va OTTO TO KEQOAQiIa YPAMMOTA TOU
EAANnvVIKoU ] Tou AaTivikoU aA@aBRiTou, evw yia Ta
OTOIXEIO TOU XPNOIMOTTOIOUHE TA HIKPA YPAMHATA
autwyv. MNa TTapadsiyua:

v' ue N oupBoAifoupe To 0UVOAO TWV QUOIKWYV APIBUWYV,
v' Mg Z 10 o0UVOAO TWV aKEPAiIWV apIBuWY,

v Mg Q To OUVOAO TWV PNTWYV APIBUWYV Kal

v M€ R T0 0UVOAO TWV TTPAYHATIKWYV APIOUWV.

Ta oGppoAa € kai &

Na va SnAwooupE 6TI TO X €ival OTOIXEIO TOU CUVOAOU
A, ypapouue x € A Kal d10BAJOUME «TO X AVAKEI OTO Ay,
EVW YIa va ONAWOCOUME OTI TO X DOEV Eival OTOIXEIO TOU
ouvoAou A ypd@oupe X EA kai diafdloupe «To X dev
aviAKel oTo Ax». lNa TTapadsiypa

S en, %GQ,-zez,EEQ,ﬁeR KTA.

5

NMapdoTaon cuvoAou

MNa va TapaocToOoupE Eva CUVOAO XPNOIMOTTOIOUME
ouvhOwg évav atrd Toug TTOPAKATW TPOTTOUG:
a) Orav divovral 6Aa Ta oTOIXEIO TOU KO €ival Aiya o€
TTAR00G, TOTE YPAPOUHE TA OTOIXEIO AUTA HETASU dUO
AYKIioTPpWYV, XWwpPilovTag Ta ME TO KOUHA. 'ETOol TT.X., aV TO
oUVOoAO A £x&l wg oTolXEia TOug aplOpoug 2, 4 kai 6,
YPAWPOUUE:

A={2, 4,06}
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NMoAAEG @OpES XPNOIMOTTOIOUHE VAV TTAPOHMOI0 CUHBO-
AIOHO Kal yia 0UVOAd TTou £Xouv TTOAAG 1) ATTEIPO OTOI-
XEia, YPAPOVTOG HEPIKA HOVO ATTd AUTA KAl ATTOCTWITTW-
VTOG T UTTOAOITTA, OPKEI VA Eival oca@EG TTola gival auTd
TTou TrapaAsitrovral. ‘Etol yia rapadsiyua 1o cuvodo B
TWV akepaiwv atrd 1o 1 yéxpl To 100 cupBoAileTal wg
2319

B={1,2,3,..,100},
EVW TO OUVOAO TWV KAACNATWY TG HOPPRAS 1 , OTTOU V
0eTIKOG aképalog, oupBoAileTal wg EEAG: v

2 3 4
O TTapatrdvw TPOTTOG TTAPACTAONG EVOG OCUVOAOU
AEYETAI «TTOPACTACT) TOU CUVOAOU [E avaypa@n Twv
OTOIXEIWV TOUY.
B) Av a1ré 10 GUVOAO TWV TTPAYMATIKWY APIOpWYV
ETMIAESOUME EKEIVOUG TTOU £XOUV TNV 1I016TNTA VA Eival
OETIKOI, TOTE PTIAXVOUME TO OUVOAO TWV BETIKWYV
TTPAYHATIKWY apPIOwWYV, TO OTToio CUMBOAIfeTOI E:
{x€eR| x>0}
Kai d1aBadetal «To ouvoAo Twv X ER , 61TOU X > 0.

Opoiwg To OCUVOAO TWV APTIWV aKEPAiWV CUMPBOAIlETI
{x€ Z| x aptiog}

Mevikd, av atrd éva ouvoAo Q eTIAEYOUE EKEIVA T
OTOIXEIO TOU, TTOU £XOUV HIa oploHévn 1016TNTA |, TOTE
@TIAXVOUME £Va VEO OUVOAO TTOU CUMBOAIlETOI ME:
{x€ Q| x é&xe1 Tnv 1016TNTA |}
Kai d1aBadetal «To ouvoAo Twv X €D, 6TTOoU X £XEI TV
1I016TNTA I». O TTOPATTAVW TPOTTOG TTAPACTACNG EVOG
OUVOAOU AEYETAI «TTOPACTAOON TOU OUVOAOU HE
NEPIYPAPN TWV OTOIXEIWYV TOUY.
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loa ocuvoAa

Ag BewpriooupE TWPA Ta CUVOAQ:

A={1,2} ka1 B={x€eR|(x-1)(x-2)=0}
Emre1dn ol Auoeig TnG e§icowong (x - 1)(x - 2) = 0 €ivail ol
ap1Opoi 1 Kail 2, To cuvoAo B £xel Ta idia akpIfwg

OTOIXEiO ME TO A. Z€ QUTAV TNV TTEPITTTWON AEPE OTI TA
ouUvoAa A kai B givai ioa.

evikA:

AUo ouvoAa A kai B AéyovTal ioa, oTav £Xouv Ta idia
aKpIBWG oTOIXEIA.

Me GAAa Adyia:

«Auo ouvoAa A kal B AéyovTal ioqa, oTav kAOg oToI-
XEi0 TOU A gival kAl OTOIXEIO TOU B ka1 avTioTpOP®G
KaOe oTolxeio Tou B gival kal oToIXEio TOU A».

2TnNV TEPITTTWON auTh ypdpouue A = B.

Y1ToouvoAd cuvOoAou

Ag Bswprjooupe Ta CUVOAQ
A={1,2,3,...,15} ka1 B={1,2,3,...,100}

Maparnpoupue 6TI KABE oTOIXEIO TOU CUVOAOU A gival Kal
OTOIXEIO TOU OUVOAOU B. ZTnV mTEPITTTWON AUTH AEME OTI
TO A €ival utTtooUvoAo Tou B.

MevikA:

"Eva oUvolo A AféyeTal UNOoUVOAO £vog cuvoAou B,
OTav KABe oToixeio ToOu A gival Kal oTolxEio Tou B.

2TNV TEPITTTWON auTth ypdpouue A &B . Ayeoeg
OUVETTEIEG TOU OPICHOU gival Ol
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i) A CA, yia kafs ouvolo A.
i) AVACBkaiB<ETl, 16te ACT .
i) AVACBkaiB SA, 161e A=B.

To kevo ocUvoAo

Ag avalnTnooupe Ta oTolXEia Tou ouvoAou A = {x ER |
X~ =-1. Eival @avepo OTI TETOIO OTOIXEIO OEV UTTAPXOUY,
a@ou n egicwon x2 = -1 gival aduvartn oto R. To oUvoAo
OUTO, TTOU BeV £XEI KAVEVA OTOIXEIO, AEYETOI KEVO
oUVOAO kai cupBoAileTal pe @ R { }.

AnAadn:

Kevo oUvOAO sival To cUVoAo TTou dev £XEI OTOIXEIQ.

AgXOHAOTE OTI TO KEVO OUVOAO £ival UTTOOCUVOAO KAOE
ouvOAou.

Alaypdapparta Venn

Mia ETTOTTTIKR) TTOPOUCIACT TWV CUVOAWYV KaI TWV

METAEU TOUG OXECEWYV YivETAI ME T dlaypdaupaTta Venn.

e KdBe @popd 1TToU £pyalOHAOTE HE CUVOAQ, TO OUVOAQ
auTA BewpouvTal UTTOOUVOAQ EVOG OCUVOAOU TTOU
AéyeTai Baoiko oUVOAO Kail ocupBoAileTal pe Q. MNa
Tapadsiypa, Ta cuvoAa R, Z kai Q, €ival utTrTooUvoAd

TOU BacikoU ouvoAou Q =R. 5

To Baociké cuvoAo cupfoAileTal pe
TO EOCWTEPIKO VOGS opBoywviou, evw A
KA0g UTTOOUVOAO £VOG BaOIKOU OU-
VOAOU TTOPICTAVETAI UE TO ECWTEPI-
KO MI0G KAEIOTAG KAMTTUANG TTOU

TTEPIEXETOI OTO ECWTEPIKO TOU opBoywviou.
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e Av A C B, 16T€ TO A TTapPIOTAVETAI 0

HE TO ECWTEPIKO MIOG KAEIOTHG

KOMTTUANG TTOU TTEPIEXETAI OTO B
EOWTEPIKO TNG KAEIOTAG KAMTTUANG

TTOU TrapioTavel To B.

MNMpageig pe cuvoAa

‘Eotw Q ={1, 2, 3, ...,,10} éva Baocikd cuvoAo Kal duo

UTTOOUVOAd TOU:

A={1,2 3,4} ka B={3,4,5, 6}.

e To ouvoAo {1, 2, 3, 4, 5, 6}, TTOU £X€I WG OTOIXEIA TA
KOIVA KaI Ta pJn Koiva oTtoixeia Twv A kai B, dnAadn 1o
OUVOAO TWV OTOIXEIWV TOU Q TTOU AVAKOUV
TOUAAXIOoTOV O¢€ £€va atrod Ta A Kal B AéyeTal Evwon
TWV ouvOeAwv A Kkai B.

Mevika:

‘Evwon duo uttoouvoAwyv A, B Q
VOGS BacikoU ocuvoAou Q AéyeTal
TO OUVOAO TWYV OTOIXEIWV TOU Q

TTOU OVIKOUV TOUAGYXIOTOV O€ £va
a1ré Ta cUvoAa A kai B kai A B
oupBoAiCeTar pe AU B .

AnAadn givai:
AUB={x€EQ| xEA ka1 xEB}

® To ocuvoAo {3, 4} TTou £X€&1 WG OTOIXEIO TA KOIVA NOVO
oToixeia Twv A Kail B AéyeTtal Tou Twv A kai B.

19/ 16-17



MevikA:

Topn 3Uo uTToouvoAwv A, B evog Q
Baoikou cuvéAou Q AfyeTal TO
OUVOAO TwV OTOIXEiWV TOU Q TTOU
OVAKOUV Kal oTa OU0 oUVOAa A,
B ka1 cupBoAiletarpe AN B

AnAadn eivai:
ANB={xEQ| x&A ka1 x €B}

2TnV TEPITTTWON TTOU dUO oUVoAa A kal B dev £xouv
KoIvé oToixeia, dSnAadfi 6Tav AN B = @, Ta 5300 ocUvoAa
Aéyovrail EEva peTall Toug.

® To ouvolo {5, 6, 7, 8, 9, 10} TTOU £X€&I WG OTOIXEIO TA
oTolxeia Tou Q TTOoU deV AVKOUV OTO A, AéyeTal
OUUTTARPpWHA TOU CUuVvOAou A.

MevikA:

ZUHNANPWHA £VOG UTTOOUVOAOU A A Q
EVOG Bacikou ocuvoAou Q AéyeTal
TO CUVOAO TWV OTOIXEiWV TOU Q

TToU €V aviKouv oTo A Kal A’
ouMBoAileTal pe A”.

AnAadn eivai:
A" ={xEQ | xE&A}
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EPQTHZEIZX KATANOHZHZ

I. 1. 2T0UG TTOPOAKATW TTIVOKES VO CUMTTANPWOETE ME TO
oUuBOAO "v" gKeiva T TETPAYWVAKIO TWV OTTOiWV
O AVTIOTOIXOG APIOUNOG AVIKEI OTO AVTIOTOIXO
ouUvoAo.

2. Nwg ovopdlovTal o1 apIiOuOoi yIa TOUG OTToioug
EXOUV CUMTTANPWOEI Ta TETPAYWVAKIO HOVO TNG
TEAEUTAIOG YPOAMMAG;

3. Na xpnoipgotroinoeTe Ta diaypdupaTa Tou Venn
YIO VO TTOPOAOCTACETE TIG OIAOOXIKEG OXETEIG
EYKAgIopoU Twv ocuvOAwv N, Z, Q kai R kai va
TOTTOBETAOETE NECA OE AUTA TOUG ApPIBOUG auTouG.

EN €z €0 ER
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I1. Z€ kaOsp1a ano TIGC NAPAKATW EPWTNOEIC VA
CUHNANPWOETE TIG ICOTNTEG.
1. Av A= {x €N |x diaipéTng Tou 16} ka1 B= {x EN |x
O1a1p€TNG TOU 24} |, TOTE:

2. Ag Oswpriooupe wg BaciKG ocUVoAo To oUvoAo Q
TWV YPOAMMATWY TOU EAANVIKOU aA@aBRTou Kal Ta
UTTOOUVOAQ TOU
A= {x EQ| x pwvnev} kai B= {x EQ| x cOuPwvo}.

TOrTE:
aAUB=........ B)ANB=.....
Y)A = ... 0)B =........

I11. 2 kaOeU1a ano TIC NAPAKATW EPWTNOEIC vd
BAAETE O€ KUKAO TIC OWOTEG ANAVTHOEIG.

1. EoTtw O0U0 ouvoAa A kai B. Tore:
a)ASANB B)B&ANB
Y)JANB CA 0))ANBESB

2. Eotw dU0 ouvoAa A kail B . Tore:
a)ASAUB B)AUB&SB
YVAUBSA 5)AUBSB

IV. Z€ KaOeIa ano TIC NAPAKATW EPWTAOEIC vd
OUHUNANPWOETE TIG ICOTNTEC.
1. Eotw Q éva Baocikd ouvoAo, @ 1o Keve oUVOAO
kot AS Q .Tére:

a)gd =.... B)Q =.... Y) (A) =....
2. Eotw A € B .Tote
a)ANB=.... B)AUB=.....



OI NPAIMATIKOI
APIOMOI

1.1 Ol MPAZ=EIZ KAI Ol IAIOTHTEZ TOYX
(ETTavaAQWEIG - ZUNTTANPWOEIG)

Eicaywyn

210 Nupvaocio padape 6TI o1 TTPAYHATIKOI apIBUoi
atroteAoUVTal ATTO TOUG PNTOUG KOl TOUG APPNTOUG
apPIONOUG KAl TTAPICTAVOVTAI JE TO ONUEiIa EvOg Agova,
TOU Aéova TV NPAayHaTiKov dpiOH®v.

o A2 (2

@ @ O

5 4 3 2 -1 0 1 2

11
-0 o & >
3 4 5 X

Oupifoupe OTI:
v KdBe pnT16¢ apiBuog £xel (R ptropei va mTapel)

KAQOUOTIKA pop®n, SnAadn Tn popenR &, 61Tou a, B
aképaiol, pe B # 0. B
v KdBe pnT16¢ aplBu6G propei va ypagei wg dekadikog
I TTEPI0OIKOG BEKADIKOG Kal, AVTIOTPOPWG, KAOE
0eKAOIKOG 1} TTEPIODIKOG DEKADIKOG UTTOPEI VA TTAPEI
KAaouaTIKA jop®n. MNa Trapadsiyua,
14 9 60 e

= A 2 = 5,45,
=28 -—=-125

225 e _ 230
225 ==—"= ka1 2,32 =——
100 99
MtropouUpe dnAadn va TToupe 611 o1 pnTOI APIOpOI
aTTOTEAOUVTAI ATTO TOUG OEKADIKOUG KOl TOUG
TTEPIOOIKOUG OEKADIKOUG aplfoUG.
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YTrdpxXouv 6wg Kal apifuoi, 6TTwe o142, 43, T, KTA.,

TTOU OEV JTTOPOUV VA TTAPOUV T HOPOPN 1, 6trou a,

aképaiol, M B # 0 (), uE GAAA AOYIQ, BEV UTTOPOUV VA
YPOPOUV OUTE WG OEKADIKOI OUTE WG TTEPIODIKOI
dekadikoi). O1 apiBpoi autoi Aéyovtal appnTol apiduoi.

Mpageig

2TOUG TTPOYMOTIKOUG apIOuOUG opicTnKAV OI TTPAEIS TNG
mPO600eoNG KAl TOU TTOAAATTAACIACMOU Kal, ME TN
BonBeid Toug, n agpaipeon Kai n diaipeon.

e [1a TNV TPp60oBeon Kal TOV TTOAAATTAACIAC MO 10XUOUV
Ol I01I0TNTEG TTOU AVA@EPOVTAI OTOV ETTOMEVO TTiVOKA, Ol
OTroiEG Kal atroTEAOUV TN BAcn Tou aAyeRpIKoU
AoyiopuoU.

I1d10TNTO MpooOeon |MoAAanAaciaopog
AVTIPHETAOETIKN a+f= -

= B + QO GB Bq
MpoosTaipioTikn [a+(B+y)= _

— (q + B) + V G(BV) - (GB)V
OUOETEPO ZTOIXEIO | + 0 = g a*1=a
Avti@eTog/ AvTi- || (0)=0 |a- 1 _ 1 a#0
oTPOPOG Ap1OuoU a
ENIPEPIOTIKA o (B +Y)=ap+ay

2TOV TTivaKa autov, aAAd Kal oTn ocuvéxeila Tou BiAiou,
TA YPAMHOTA TTOU XPNOIMOTTOIOUVTAI TTAPIOTA-VOUV
OTTOIOUCONTTOTE TTPAYUATIKOUG apIBUOUG, EKTOG aV
OnAwveTal S10POPETIKA.

O api1Buo6g 0 AéyeTal Kol OUDETEPO OTOIXEIO TNG
nPOocOECNG, 510TI TTPOOTIOEUEVOG OE OTTOIOVONTTOTE
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ap1Oud dev Tov PeTAaBAAAEL ETriong o apiOudg 1 AéyeTal
Kal OUDETEPO OTOIXEIO TOU NOAAANAACIACHOU, S10TI
OTroI00OATTOTE APIONOG TTOAAATTAACIOAONEVOG NE AUTOV
Oev petafaAAsTal.

2XOAIO

H avTINETABETIKA KAl N TTPOCETAIPIOTIKE 1010TNTA TNG
TPOCOEONG £XOUV WG CUVETTEIN, KABE dBpoloua HE
TMEPICOOTEPOUG ATTO dUO TTPOCOETEOUG, VA I00UTAI ME
OTroI00NTTOTE AAAO ABpoIoHa TTOU oxXnUaTtieTal atrd
TOUG id10UG apPIOUOUG HE OTTOIAOATTOTE CEIPA KOl AV TOUG
mapoupe. lMNa rapadeiyua,

B3+2+42+3-y2+5-2=-3+3+2-2+5+42-42=5.

Opoiwg, Eva YIVOHEVO PE TTEPICOOTEPOUG ATTO dUO
TTAPAYOVTEG ICOUTAI PE OTTOIOONTTOTE AAAO YIVOUEVO
TTOU UTTOPEI Vva oxnuaTioBei atrd Toug idioug apiBuoug
ME OTTOIONONTIOTE COEIPA KAl AV TOUG TTApoupe. MNa
TTaPadeIypa,

of 3o 2ol 3 2 o

(H a1rddciin Twy TTapatTdvw ICXUPICHWY Eival OPKETA
TTOAUTTAOKN KOl TTOPOAEITTETAI).

®* H a@paipeon kai n diaipeon opiovral he Tn Bondeia
TNG TTPO600Be0oNG KAl TOU TTOAAATTAACIAOHOU AVTIOTOIXWG
wg €3NG:

— ___,1
a-B=a+(-B) xkan a: B 5 5

AnAadn:
Na va Bpoupe Tn diagopd a - B, TTPOCBETOUNE OTO
MEIWTEO TOV AVTIOETO TOU APAIPETEOU, EVW YIA VA

Bpouue 10 TTNAIKO 1, ME B # 0, TTOAAaTTAGCI1A(OUME TO

B

OIAIPETED PE TOV AVTIOTPOPO TOU DIAIPETH).
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2HMEIQZH
Etre1dn diaipeon pe diaipéTn To pndEv dev opileTal,
OTTOU OTO £ENG OUVAVTAME TO TTHAIKO 1, gvvoeiTal

B

ot B # 0 kau dev Ba TovideTal 101aiTEPOQ.

® [0 TIG TECOEPIG TTPALEIS KAl TNV I0OTNTA ICXUOUV Kl
Ol AKOAOUOEG 1010TNTEG TTOU Eival YVWOTEG ATTO TO
Nupvaoio:

1.

(a=Bxkary=0) a+y=B+0

OnAadn, duo 1I6060TNTEG MTTOPOUHE VA TIG TTPOCBECOUE
KOTA MEAN.
2.

(a=B kary=08) —ay=p>

OnAadn, dUo 1I06TNTEG MTTOPOUHE VA TIG
TTOAAATTAACIACOUME KATA HEAN.
3.

a=p<a+y=p+y

OnAadn, pIropoupe Kal ota duo HEAN MIOG 100TNTAG VA
TMPOCOECOUNE | VO APAaIPETOUME TOV id10 apIOuo.
4.

Avy #0, T61e: a = B <>ay = By

OnAadn, HTTOPOUHE KAl TA dUO HEAN HIOG I0O6TNTAG VA T
TTOAAATTAQCIACOUNE i} VO T dIAIPECOUE ME TOV idI0 Un
MNOEVIKO apIiOud.

5.

a-B=0<>a=0Rp=0
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OnAadn, To yivOpevo dU0 TTPAYHATIKWY apIBuwY gival
ioo pg TO undEv, av Kal HOVOo av £vag TOUAAXIOTOV aTrd
TOUG apIBoUG gival iocoG JE TO HNOEV.

Apeon ouveETTEId TNG IBIOTNTOG AUTHG €ival N akéAouon:

a*‘B#0<oa#0kaIf#0

2XOAIO

OTav amré TnviIoétTnTa a+y = B + y R amé Tnv 1I00TNTA
o°y=f-ypueTaBaivouuye oTnVv 1I00TNTA O = B, TOTE AEME
671 81ayPAPOUHE ToV id10 TTPooBeTED N TOV iBI10
TTAPAYOVTA AVTICTOIXWS. OMWG OTNV TTEPITITWON TTOU
OlaypAa@oulE TOV idI0 TTAPAYOVTA TTPETTEI VO EAEYXOUME
MATTWG O TTAPAYOVTOG AUTOG €ival icog JE uNdEv, OTToTE
evoExeTal va odnyndoupue og AdBog, 6TTWG cupBaivel
OTO aKOAouBo TTapadelypa.

‘Eotw a =1. Tote Exoupe diadoyikda:

a=1
a‘a= a-1l

2

a = d
0(2-1: a-1

(a+1)(a-1) = (a-1)-1

a+1 =1

a=0

Opwg éxoupe kar a =1, orore To 1 Oa gival ioco pe 1o 0.
Odnynnkape oto Aavlaocpévo autd cupTTrépacpa, dI10TI
ornvicomnta (a+1)(a-1)=(a-1) - 1 diaypayaue Tov
TTapdayovrta (a - 1) o omroiog, AOyw TnG UTT6BE0 NG, ATAV
ioc0G JE pNOEv.

Auvapeig
Eival yvwoT amé to Nupvaoio n évvola tng dUvaung
APIOMOU PE EKOETN AKEPAIO. ZUYKEKPIMEVA, OV O O gival
TTPAYHATIKOG apIOUOG KAl O V QUOIKOG, EXOUHE OpPIoEl
oTI:
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a'=a-a-a-aq, yia v > 1 kai

| -

—~

V TTOPAYOVTEG

al=a, yiaov =1,

Av gmitrAéov gival a # 0, TO1e opicaApE OTI:

aV
2XOAIO
Evw gival @avepo OT1, av a = B, TOTE a' = BV, Ooev 10X UEl

, . . , 2 _ 2
TO AVTIOTPOYO, APOU yIa TTapAdelypa givai (-2) =27,
OAAG -2 # 2.

2TOV ETTOHEVO TTivaKa cuvowilovTal o1 I0IOTNTEG TWV
OUVAMEWYV HE EKBETN aKEPAIO, ME TV TTPOUTTOBECN OTI
KA0e popd opifovral o1 SUVANEIS KAl OI TTPASEIG TTOU
ONUEIWVOVTAI.

K
K A K+A a _ k-A
a *a =d N d
a
K K
a q]
K ~K K _
a B =(a =
A A
() =a"

AZloONMUEIWTEG TAUTOTNTEG

H évvola TnG TauToTNTAG Eival YVWOTH ATTd TO
Nupvaoio. Zuykekpipgéva, KAOE 100TNTA TTOU TTEPIEXEN
METABANTEG Kol ETTOANBEUETAI VIO OAEG TIG TIMEG TWV
METABANTWY AUTWV AEYETOI TAUTOTNTA.
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2TOV TTiVOKO TTOU OKOAOUOBEi ava@EPovTal Ol YVWOTEG
MOG TTI0 ASIOONMEIWTES TAUTOTNTEG:

(a+B)° =a +20p +p°
(05-6)22=a2-2al3+l32

a - =(a+B)-(a-B)

(@+B) =a +3a°B+3ap° +B°
(a-B)°=a’-3a°B + 3aB” - B°
az+%3=(a+ﬁ)°(ai-aﬁ+ﬁzg
a’-B°=(a-B)-(a’+ap+p)
(@+B+y) =a +B°+y" +2ap - 2By + 2ya

M£Bodol atrédeIgng
1n) EuBcia Arod€1€n
‘EocTw 671 YO TPEIG TTPAYHMATIKOUG apiBUoUg a, B Kal y
Io0XUElI n ouvOnkn a + B + y = 0 Kal BEAoupe va
ATTOOEICOUME OTI q3 + B3 + \(3 = 3afy, OnAadn £éoTw OTI
B£éAoupe va aTTOOEIEOUE T CUVETTAYWYN):
CAva+B+y=0,T6Te o + B° +y° = 3aBy».

Emreidna+ B +y=0, givana=-(B +vy), orodte Oa EXOUME:
@+ BTy =B By

:_(%-I-V)z i +2Y 3.,3,.3

=-B -236 v-gﬁv -y tB +y
- 3By - 3BY
-3BY(B +y)
= 3afy, (aou B +y = -a).

MNa Tnv amroédeIn TnNG TTAPATTAVW CUVETTAYWYNG SEKIVI)-

OOME ME TNV UTTO0eoNn a + B + y = 0 ka1 pe di1adoxika BR-
HOTO KATAANSOUE OTO CUHTTEPAC A o+ [33 + y3 = 3afy.

Mia TéTola Siadikaoia AéyeTal euBgia anodeign.
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2XOAIA
10) EuBcia amwédeién xpnoipotrroinocaue Kai oto Nupva-
10 VIO TNV ATTOOEIEN TWV YVWOTWV NOG TOUTOTATWV.
MNa rapadeiypa, yia Tnv atrdédeign Tng TautdéTNTAG
(a + B )2 = o + 208 + [32, pE o,B ER, éxoupe S1aSOXIKA:
(a + B)” = (a + B)(a + B) [Opiopég Sovaung]
=a(a+B)+B(a+p) [EmpepioTikA 1016TNTA ]
= o’ + o + Ba + [32 [ETTipepIoTIKA 1016TNTA ]
= o+ 2a + [32 [Avaywyni époiwv 6pwv]

20) INa va arrodei§oupe OTI Evag ICXUPICHOG gival aAn-
0NG, HEPIKEG POPEG ME DIAOOXIKOUG HETACXNHATI-
OMOUG KATOARYOUHE O€ £vav AOYIKA I00OUVAO
IOXUPIOHO TTOU gival aAnOn¢. 'ETo1 cuptrepaivoupue
OTI KOl O APXIKOG IOXUPICHOG Eival aAnOAig.

MNa Tapadeiypa, E6TW OTI YIA TOUG TTPAYMATIKOUG
ap1Ououg a, B, X, y 0EAoupe va atrodei§ouue Tnv
TO(ZUTéTZnTaZ: , , ,
(a”+B)(x +y")=(ax+By) +(y-Bx)
'szougs 6|2a60)2(||(o’(: , ,
(g * B )2( X+ y2)2= (00; +2l3y) + (ay - Bx)
“a’x"+ay” + fx +By =
= a2x2 + 20([3xy + B y +d y‘2 - 2aBxy + [32x2
Sl + 2 2 . B Bz 2 _ 022 4 qzyz + [32x2 + Bzyz’
TTOU IO'XU£I

30) lNa va atrodei§oupe OTI £vag ICXUPIONOG eV gival
navra aAnéng, apkei va Bpoupe Eva TTapadelyua
YIO TO OTTOiO O CUYKEKPIMEVOGS ICXUPIOHOG eV
IOXVUEI i}, OTTWG AEME, apKEi va Bpoupue Eva
avrinapadeiypa. ‘Etoi o |oxup|opog

«yla Kade a > 0 1oyveEl o’ > a»
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Oev gival aAndng, apou yia o = % EXOUME o’ = % ,

onAadn a“<a.

2n) M£60do¢ ThG Anaywyng os ‘ATono

‘EoTw 611 BEAOUME va ATTOOEIEOUME TOV ICXUPIOHUO:
«Av TO TETPAYWVO £VOG aKeEPAiou aplOUoOU gival ApTIOG,
TOTE KAl 0 ApIOuOG auTdG eival ApTIoG», ONAadn
«Av o a2 siva apTIoc apiOHOG, TOTE KAl O a €ival
apTioc apiOpoc»
Na TNV arédeIgn ToU ICXUPICHOU QUTOU OKETTTOMOOTE
wg £§NG:
‘EocTw 611 0 a dev gival ApTiog. TOTE 0 a Oa eival
TEPITTOG, ONAAONA Oa £X&l TN HopPn a = 2K + 1, 6TTOU K
AKEPAIOG, OTTOTE OO EXOUNE:
o’ = ( 2k +1)°

= 4K” + 4K + 1

=2(2K° + 2k) + 1

=2\ +1 (6Tr0U A = 2K~ + 2K).

AnAadn o’ =2\ + 1, A € Z, Trou onpaivel 611 0 o’ gival
TEPITTOG. AUTO OHWG EPXETAI O€ AVTIOEON ME TNV UTTO-
BOeon 6T 0 a gival ApTiog. ETTopévwg, n TTapadoxn OTi a
dev gival dpTiog gival Aavlaouévn. Apa 0 A gival ApPTIOG.

2TNV TAPATTAVW a1TOdEIEN UTTOBECOE OTI BEV IOXUEI
auTO TTOU BEAQE va atrodEi§ouE KAl XPNOIMOTTOIWVTAG
aAnOeig TrpoTdoeIg POACANE OE EVO CUUTTEPACHA TTOU
EPXETAI O€ aVvTiOEon peE auTd TTOU YVWPiI{oUuHE OTI ICYXUEL.
0dnynonkaue 6TTwWG Aéle o€ ATOoNoO.
H pé€0odog autn atrédei§ng XpnoIHOTToINONKE yia TTPWTH
@opd atrod Toug Apxaioug EAANVEG Kail AéyeTal anaywyn
o€ aTono.
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E®PAPMOIEz

1n Na anodsix0ouv o1 €ENG I01I0TNTEG TWV AVAAOYIWV:

) % = —g— < ad = By (eqpoo0V BO # 0)
LY s a_B :
i) B3 e v 5 (epbéoov Byd # 0)
o _Y a+f _y+0 i
i) B e 5 5 (epbéoov O # 0)
N O Y a_y_oao+ty ,
iv) B0 = 8 5 B+d (epboov BO(B + B) ¥ 0)
AMNOAEI=H
1) Tha BO # 0 EXOUpE:
a_y e 2 g5 X 5=
B o < Bd B BS 5 ad = By

i) MNa Byd # 0 Exoupe:
Y 5= By s a _B
[3 o) =« BYC) v6 Yo Y o
i) Mo BO # 0 EXOUpE:

B o B o) B o)
: , a _Y _, ¢ ]
iv) MNa BO (B + 8) # 0, av BEocoupe F =5 A £XOUpME:

o = AB Kary = Ad, omrdTte a + y = A(B + O).

E1TO£V(D,)\—Y§)\G5 a_-y_gary
M S B+5 n rlB 5 B+6
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2n Na anodeix0si 611 o apiBpog |2 givar appnroc. ZTn
OQUVEYXEIAQ, HE TN XPNOT TOU Kavova kKail Tou di1apn-
TN, va napactabouv o1 {2 kai -2 oTov afova Twv
NPAYHATIK®OV ApIOH®V.

AMOAEI=H
‘EoTw 6TI 0 42 gival pNTOG. TOTE HTTOPOUE VA YPAYOUE

y2 = % , OTTOU K, A €ival @uUOIKoi apiBuoi Kai %

avaywyo kKAdopa (dnAadn KAGOUa OTO OTToio £X0UV
Yivel OAeg ol duvaTég ATTAOTTOINOEIG). TOTE £XOUME
o1adoyika:

W2 =%

_ K
2—)\2
K2:2)\2

TTOU ONMaivel 0TI 0 K* gival apTIoG, OoTroTE (0€A. 31) Kai o
K €ival apTiog, OnAadn gival TG HOPPNRG K = 2.
ToTE £Exoupe SI10OOXIKA:

K2 = 2)\2
(2p)° = 2A°
4u° = 2A°
A = 2|.12

2

NMou onpuaivel 611 0 A~ gival aApTiog, dpa Kal o A givai

apTIOG.

. . , . . K
A@ou AoITrov ol K, A gival apTiol, To KAdoua N Osv
gival avaywyo (aroTro).
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M({2)

<V

X ' 0(0) A1)

2TO ONlEio A TOU TTPAYHATIKOU G§ova TTOU TTAPIOTAVEI
TOV apIOuo6 1 upwvoupe Kadeto TuRpa AB e pRkog 1.
TéTe n utroteivouoa Tou opBoywviou Tpiywvou OAB
£XEI MAKOG i00 JE V2. 2Tn ouvéxela pe KEvrpo 1o O Kal
akKTiva OB = 42 ypA@POUNE KUKAO O OTTOIiOG TEUVEI TOV
agova x 'x ora onueia M kar M” TTou TTAPICTAVOUV TOUG
ap18oUc 2 Kal -2 avTIoToIXWG.
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AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

) 4 X3
1. Aivetan n mapdotaon A= | (xy3) . (xy°) | 1|3

i) No Seigete oTIA= X"+ y°
if) Na Bpeite TRV TIPA TNG TTApdoTaong yia x = 2010

Kal Y = —2010 .

2. Na Bpeite TRV TIMA TNG TTApdoTACNG
2

2 -

3. Na utroAoyioeTe TIG TTOPACTACEIG :

| 2 00a?  inag . . (7,23)? - (4,23)°
1) 1001 - 999 i) 99 - 101 iii) 1146
4. i) No eigere 6 (o + B)° - (o - B)° = 40P .
Ii) Na utroAoyioeTe TNV TIMA TG TTAPACTAONG:
999 , 1000)% (999 _1000)°
1000 999 ) (1000 999

5. i) No atrodeigete 6T o - (o - 1)(a + 1)= 1.
Ii) Na utroAoyioeTe TNV TIMA TG TTOPACTAONG:
(1,3265)° - 0,3265 * 2,3265.

6. Na d¢igeTe OTI n S1a@OPA TWV TETPAYWVWYV OUO
0100 0XIKWYV QUOIKWYV APIOUWYV (TOU MIKPOTEPOU ATTO
TOU HEYOAUTEPOU) 1I00UTAI HE TO ABPOICHA TOUG.
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. Av v UOIKOG aplBuég, va deifeTe OTI 0 aApIOuSG

v+1

+2 ,
2V +2 + 27 gival ToAAOTTAGG10 TOU 7.

" OMAAAZ

= 9

. Na atTAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG:

3 ol 2 )
i)a 20° + a ii)[q a]+2q 2

2 2

a -a a -1
. Na atrAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG:
] 1V a®+a° ...  a“+a+l o’-1
)| o - . 3 ) 1 .3
a) (a+1) a a’ -1

- Na aTTAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG:

-1
) (x+y)2-(x'1+y'1)'2 ii)X+y° X -Y_

3, 3 2
- Na d¢igeTe OTI [uJ ; (X— - yJ =1

x2- y?2

. EoTw q, B Kal y T HAKN TWV TTAEUPWYV EVOS TPIYWVOU

ABI'. Na d¢igeTe 6TI TO TPiyWwVO €ival ICOTTAEUPO OE
KOAOEUIA aTrd TIG TTAPAKATW TTEPITITWOEIG:

i)Av;:s':z. i)Ava-B=B-y=y-a.

. Na d¢igeTe 611, av Eva opBoywvio £XEl TTEPIMETPO

. 2 . ; .
L = 4a ka1 ggBadov E = a, T0TE TO OpBOoywvio auTd
gival TETPAYWVO HE TTAEUPA ioN HE q.

. Na deigere OT1I:

1) Av a pnTo¢g Kai B dppnTog, T0TE O + B APPNTOG.
Ii) Av a pnT1dg, e a # 0, kai B dppnTOG, TOTE O * B
dppnrog.
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1.2 AIATA=H NMPAITMATIKQON APIOMQN

‘Evvola tng di1dartagng
O1 évvoleg « HEYOAUTEPOG ATTO», K MIKPOTEPOG ATTO», TTOU
gival yvwoTtég atrd to Nupvaoio, opioTnkav wg £§\G:

OPIZMOZ

‘Evag apifuog a Aéue 611 gival HEYAAUTEPOG A1TO Evav
apiOuo B, kal ypdagouue a > B, étav n diagopada a - B
gival OeTIKOG apIBuoG.

2TNV TTEPITITWON AUTH AEPE ETTiONG OT1 O B €ival

HIKPOTEPOC TOU O Kal ypd@ouue B < a

ATTé TOV TTOPATTAVW OPICHO TTPOKUTITEI AMECWG OTI:

o Kafe 0eTIKOG apIBUOG gival HEYOAUTEPOG ATTO TO
MNOEv.

e KdBe apvnTIK6G apiOuog gival HIKPOTEPOG ATTO TO
MNOEv.

‘ETO1 0 apXIKOG OPICHOG YPAPETAI ICOdUVAMA:

a>B <a-p>0

FEWMETPIKA N aviodTNTA O > B onuaAivel 611, TTAVW OTOV
agova TWV TTPAYHATIKWY O aplOudg a gival de1dTepa
atroé Tov 3.

a
- e——eo—0¢—¢ 0000 —000—>
X -4 -3 -2 -1 o 1 2 3 4 X

Av yia Toug apiBuoug a kail B ioxveia> B Ra =R, T0Te
ypd@oupe a > B kal SiaBdaloupe: «a HEYAAUTEPOG 1 iI00C
TOU B».

ATT6 TOV TPOTTO JE TOV OTTOIO YivovTal Ol TTPAEIS TNG
TPOOoBEONG KAl TOU TTOAAATTAQCI0OHOU, TTPOKUTITEI OTI:
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° (a>0kaiIf>0= a+B>0
(a<O0kaiBf<0)= a+B<0

a, B opéonuor < ac-B>0 <:>%>O

a, B eTepéonUoOI <> A * B<0<:>%<O

o a220, yia KGls a ER
(H 1o06tnTa 10XUEI pOvo OTav a = 0)

AT1ré TnV TeEAgUTAIO EUKOAO TTPOKUTITOUV KOl Ol
I000UVAiEG:

az+|32=0 Sa=0kaiB=0
02+Bz>0<:>a-¢0|’|[5¢0

I016TNTEC TWV AVIOCOTATWYV

2tnpi{opevol otnv iIcoduvapiaa > < a-B > 0,
MTTOPOUHE VA ATTOOEIEOUE TIG TTAPAKATW IBIOTNTEG TWV
AVICOTHTWV:

1. (a>BkaiB>y) =a>y

2. ca>B o at+y>f+y
®*Avy>0,T6TE:a>B <A y> By
®Avy<0,T0TE: Q> B <Say<B-y

3. e (a>BKaty>0) >a+y>p+0

¢ Na BeTIKOUG apIBuoUs a, B, Y, O
IOXUEI N CUVETTOYWYA:
(a>Bkaiy>d)=a-y>p-0
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H 1816TnTa 3. 10XUEI KAl YIA TTEPICOOTEPEG AVIOOTNTEG.
2UYKEKPIMEVA:

v (01> B1Kalaz > BoKal...Kal dy > By)
= ap+ 0y +..+ay>Br+Po+...+ By

v Av, emimrAéov, Ta MEAN TWV AVICOTATWY gival OETIKOI
aplOuoi, TOTE:

v (01 >B1 Ka1 oo > BoKal... KAl Oy > By)
= a1°02°...cay>BrBoc... By (*¥)

2Tn ouvéxela 0a atrodeioUME Kal TNV TTAPAKATW
1016TNnTO.

4. Mo BeTIKOUC apIBuOUC a, B Kal OETIKO
OKEPAIO V ICXUEI N 1I000UVAia:

a>p <a’ >’

AMNOAEI=H
® ‘Eotw a > B . Torg, amd 1n (¥), yia
ap=cdr=...=ay=a>0 ka1 B1=B2=..=By=B>0,

TTPOKUTITEI OTI: a’ > BV.
¢ [Na TNV amrddeIgn Tou avTioTpoPou Ba
XPNOIJOTTOINCOUHE TN HEBODO TNG ATTAYWYNAS O€
drotro. EoTtw Aoirév 6T a’ > BV Kal o < . TorTe:
v av ATav o = B, a1rd ToV OpIoHO TNG 100TNTAS Ba
gixoape a' = BV (adTo1ro), VW
v av ATav a < B, Ba gixape o' < B (GroTro).
Apa,a>f.
Me tn BonBsia Tng Trapatmrdavw 1816TNTAG Ba atrodeifoupue
TWpPO OTI:
Na OeTIkoUG apiOpoUGg a, B ka1 OETIKO AKEPAIO V
I0XU€I n 1Ic0duvayia:

a=Bgca’ =g
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ANMOAEI=H

e Eotw a=f.Torg, amrd ToV OPICHO TG ICOTNTAS TTPO-
KUTTTEL, OTTWG EITTAME KOl TTPONYOUNEVWG, OTI a’ = BV.

e ['la Tnv amddeign Tou avrioTpopou Oa
XPNOIMOTTOINCOUHE TN NEBODO TNG ATTAYWYAS O€
Grotro. EoTtw Aoimrév 611 a’ = BV Kol o # B . ToTe:

v av ATav a > B, Aoyw Tn¢ (4), 8a cixape a' > B’
(aTtoTtro), EVW

v av ATav a < B, Adyw tne¢ (4), 8a eixape a' < B’ (drotro).

Apa, a = f3.

2XOAIA

10 20p@wva pe TRV 1I016TNTA 3, AV dUO aVIOCOTNTEG TNG
010G POPAg TIG TTIPOCOECOUNE KATA HEAN, TTPOKUTTTEI
aviooTnTa TNG id1ag opdag. Aev cupBaivel Spwg 10
id10 pe TNV agaipeon. Na rapadsiyua, givair 10 > 6
Kot 7>2,aAAad10-7<6-2.

20 ETmriong, cupewva pe tnv 1816TnTA 3, av duo
aVvIOOTNTEG TNG id10G POPAG HE OETIKOUG, OUWG,
OpouG TIG TTOAAATTAACIACOUME KATA HEAN, TTPOKUTTTEI
aviodTnTa TG id1ag opdg. Aev cuppaivel Opwg 10
id10 pe Tn d1aipeon. MNa Trapadeiypa, givair 24 > 10 Kai

6 > 2, aAAd %<E
6 2

AlaoThRpaTta

To cUVOAO TWV TTPAYHATIKWY APIOPWY X HMEA S X S B
AéyeTal KAEIOTO diaocTnHa ano a HEXP! B kai
oupBoAileTan e [a, Bl.

Av Twpa atrd 1o KAeloTO didoTnua [a, B] TapaAsiyoupe
TA O KaI B TTPOKUTITEI TO AVTIOTOIXO AVOIKTO didoTnHa
ano 1o a HEXP! B TTou cupBoAileTal pe (a, B) .
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O1 apiBpoi a kai B AéyovTal AKpa TOV S1A0TNHATWV
QUTWV Kal KAOe apiOuog petagl Twyv a Kail B AéyeTai
ECWTEPIKO CNHEIO AQUTWV.

H dia@opd dnAadn HETAEU VOGS KAEIOTOU KOl TOU
AVTIOTOIXOU OVOIKTOU OIACTAMATOG Eival OTI TO TTPWTO
TTEPIEXEI TA AKPOA TOU, EVW TO OEUTEPO OEV TA TTEPIEXEL.
AAAEG HOpPEG OIACTNHATWY Eival:

v’ To avoikTo d€€ia diaoTnua [a, B) Tou atroTeAsiTal
aTTO TOUG OPIBUOUG X YIO TOUG OTroioug ICXUEI
a <x =< B«kai

v’ To avolkTo apioTepa diaornpa (a, B] Tou armroTeAsi-
TAl ATTO TOUG APIBOUG HE X YIO TOUG OTTOIOUG ICYUEI
a<x=sp.

TéAog, UTTO pHOoP PN OINCTANATOG,

v' To oUvoAo TWV ApIBUWYV X YIO TOUG OTToioug 10X UEI
a < X oupfoAileTal pe [a, +00), evw

v' To oUvoAo TwWV ApIBUWYV X YIO TOUG OTToioug 10X UEl
X < a ouppoAileTan pe (=00, a].

Me avaAoyo Tpo1TO opidovTal Kal Ta SI0OTAHATA

(a, +00) ka1 (-00, a). Ta cUuBOAG +00 Kai -00, TTOU
Si1afdadovTal «gUV ANEIPO» Kal «MANV ANEIPO»
AVTIOTOIXWG, OEV TTAPICTAVOUV TTPAYHATIKOUG aplfuouUg.

2TOV TTAPOKATW TTiVOKa cuvowilovTal Ol HOPYPES

SI0OTNHATWY TTPAYHATIKWY ApIOuwWYV Kal o1 S1aQpopES
AVOTTOPACTAOCEIG TOUG:
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AIAZTHMA ANIZOTHTA 2YMBOAIZMOZ

X a B X asxsP [a, B]

X a B x asx<p [a, B)

X o B X a<xsf (a, B]

X a B X a<xsp (o, B)
x_:x_:( X2 [a, +00)
x_:(_:< X>d (a, +00)
?_.ﬁ< X<da (-00, a]
X @  x X<a (-00, )
EOPAPMOIEX

1n Na anodeix0si ot : 1 1
i) Av a, B opoonpol apibpoi, ToTe a < B o > B

ii) MNa 6Aoug Touc NpayuaTikoug apidpouc a, B
I0XUEI a + BZ = 2aB

iii) Av a > 0, TéTE a + %22

AMNOAEI=H
1) Apou q, B gival opéonuol apidupoi Exoupe aff > 0. Etro-
1_1 1 1

MEVWG I0XUEL: a<|3<:>aaB<aBB<:> 5 < a <:>;> 5
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Ii) TExoupe:
o’ +B°22af < o’ + B°-2aB 20 <> (a-B)° 20, Tou

IOXUEI

lil) 'Exoupe:
a+% >2 o’ +122a <a’+l-2a20(a-1)°20,
TTOU IOXUEL.
1 3 2 5 .
2NAV- —< X< — Kal-— <Yy < —, va anod&ixOei
n 2 a 3 y 6 ' X
omi: -11<8x-12y+3 <17
AMNOAEI=H 1 3
Ao TNV avioéTnTa - > <X < 2 EXOUME O1000XIKA:
8{-i]<8x<8- 3
2 4
-4<8x<6 (1)
, . 2 5 . .
Opoiwg atrd Tnv - 3 <y< 5 EXOUHE O1000XIKA:
12[— i} <12y <12- >
3 6
-8<12y <10
8>-12y > -10
-10<-12y <8 (2)

NpooBeToupe Twpa KAaTa PEAN TIG aviooTnTeG (1) Kai (2),
TTOU £XOUV TnV id1a gopd, Kol EXOUHE:
-14 < 8x -12y < 14,
OTroTe B 1Io0YVEI:
-14+3<8x-12y +3<14+3
Apa
-11 <8x -12y + 3 <17
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AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

1.

Na atmrodeifeTe OTI:
i) o’ + 92 6a ii)2(a’ + B 2 (a + B)°

. Na atrodeiete 6T o + BZ - 2a +1 2 0. lNoTe 1I0X0EI N

1006TNTA;

. Na Bpeite TOUG TTPAYMATIKOUG APIBUOUG X KAl Y O€

KOOEMIA a1TO TIG TTOPAKATW TTEPITITWOEIG:
i) Av (x - 2)° + (y + 1)° =0
ii)Avx2+y2-2x+4y+5:O

.Av45<x<46kab53<y<54, vaBpeite Ta 6pia

METASU TWV OTTOIWYV TTEPIEXETAI N TIMA KABEMIAG ATTO
TIG TTOPOAOCTACEIG:

) x+y ii)x-y i) X iv)x°+y’

. TOo TTAATOG X KOl TO MAKOG Y £VOG opBoywviou

IKAVOTTOIOUV TIG AVIOOTNTEG 2 <X <3 KaI1 3 <y < 5. Av
augnpooupue To TTAATOG KaTd 0,2 KAl EAATTWOOUME TO
MAKOG KaTtd 0,1, va BpeiTe TIG DUVATEG TIMEG:

1) TNG TEpPIETPOU

Ii) Tou euBadou Tou véou opBoywviou.

. Av 0 < a <3, va d¢igeTe OTI x < B

l1+a 1+B

. Na Bpeite To AdBog oTOUG TTAPAKATW GUAAOYIOHOUG:

‘Eotw x > 5. ToTe £éxoupe dladoxika
X >5
5x > 25
oX - x2 > 25 - x2
X(5-x) > (5+x)(5-x)
X >5+X
0> 5.
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B’ OMAAAZ

1.

Aivovtal éva KAdopua % ME OETIKOUG OPOUG KAl £Vag

0eTIKOG apIOuOG Y. Na atrodeifeTe OTI:

)) AV%<1,T6T£ arty .a

B+y B

. | .. a+y _a
i) Av — > 1, 1061¢ <

B B+y B

2. Ava>1>f, vaamodeifete dTia+ 3 >1+ af

3. Av qa, B OsTiKOi api1Opoi, va deifeTe OTI

(o + p)[% " %] >4,

- Na atrodeiere OTI:

o’ +af+B°20  ii)a’-ap+p 20
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1.3 A[TIOAYTH TIMH NMPAIMATIKOY APIOMOY

Opi1op6G TG ATTOAUTNG TIMAG
OQswpoupe Evav apiBUo a TTOU TTAPICTAVETAI ME TO
onueio A ravw o€ évav agova.

0(0) A(a)
@ @ >
X’ \ v J X
la] = a
A(a) 0(0)
— >
X v X
lal = -

Nvwpiloupe atrdé To Nupvacio 0TI n ATTOCTACT TOU
onueiou A atré Tnv apxni O, dnAadrn To NRKOG TOU
guBUypappou THRHaTog OA, ovouddeTal anoOAuUTH TIHN
TOU apIOpoU a Kal TV cupBoAileTal pe |al.

ATTd TOV TPOTTO IE TOV OTTOIO0 KATAOKEUAOTNKE O Aovag
TTPOKUTITEI OTI:

° 2| =2, % =% , Kol [Y2| =42 yeviké: |a] =a, yia
kaBe a > 0.
AnAadn:

H anoAuTn Tipgn OeTikoU apiOpoU gival o id1oG o
apiBpoc.

®|-2| =2, |- % = % Kal |-J§| =42 yevikd |a| = -a, yia
KGOe a < 0.
AnAadn:
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H anoAuTtn Tign apvnTikou apiBpou ival o
avTifeTOG TOU.

° |O| =0
EtTropévwg, Exoupe Tov akOAouBo aAyeBpikd opioud
TNG ATTOAUTNG TINAG TTPAYMATIKOU apIBuoU.

OPIZMOz

H anoAuTn TIHN £v6G TTPAYMOTIKOU apiOuoU o
oupBoAileTal pe |a| kal opideTal atrdé TOV TUTTO:

a,avaz20
la] =
-a,ava<0

ATé Ta TTPONYOUNEVO CUMTTEPAIVOUUE ANECWGS OTI:

®|aj=]-a/20

¢ |a| 2 a kal |a] 2 -a
2

° la] =a

Av 0 > 0, 10T1¢:
o |X|=0<=x=0 R x=-0
o X|=|la]|<=Xx=afX=-a

MNa Tapadsiypa,
v Ix|]=5 & x=5 QR x=-5
via-B|=|2a-3B|<>a-B=20-3 R a-B=3B-2a

Sa=2p o= %B
1016TNTEG TWV ATTOAUTWYV TIHWV
ATTd TOV TPOTTO EKTEAEONG TWV TTPASEWYV HETASU

TTPAYHATIKWY APIONWYV, TTPOKUTTTOUV YIA TIG ATTOAUTES
TIMEG Ol AKOAOUOEG 1010TNTEG:
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1. |a - B] =|a] - |B]
2 |2 < o
B [¢
3. |a + B < |a] + |B]

O1 1016TNTEG AUTEG, ONWG, HTTOPOUV VA atTodEIXOouUV Kal
ME TN BORO&Ia TWV TTPONYOUHEVWYV CUHTTEPACHATWY.

ANOAEI=H
1. Ere10n kai Ta dUo péAN Tng 1ootnTag |a - Bl = |al « |B]
gival gn apvnTIKoi api1Opoi, EXoupEe OI000XIKA:

o Bl =a] * |B] < |- BI22= (1 |l3|)22
& la-Bl°=1a’ - |B|
< (a- [3)2 =q° - [32 , TTOU 1I0XUEL.

2. AtrodsikvueTal JE TOV idlo TpOTTO.

3. Ere16i Kal Ta dUo PEAN TG aviooTnTAG
la + B] < |a] + |B| eival pn apvnTIKoOi ap1Opoi, EXOUHE
o1adoyika: , ,
la+B| < af + |B] < |a+B] § (lal t 1B]) ,
<=>(0£+ B)2 S |af” + II32I +§IGI * |BI
Sa +B +2a<a + B+ 2|ap|
<> ap < |aB|, TToU 1I0XUEL.

Eival eavepo 611 n 1o6tnTa aff = |ap| 1o0x0el av Kal pévo

av afg 2 0, dnAadni av Kail yévo av ol apifuoi a kal B

gival opyéonuol | €vag TOUAAXIOTOV ATré auTtoug gival

I00G MHE HNOEV.

2XOAIO

® Hiooétnta |a * B| = |a] * |B| 1oxUel Kal yia TTEPICOOTE-
POUG TTOPAYOVTEG. ZUYKEKPIMEVA:
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lag <02 c ... = ay| =[ag| < Jaz| « ... [oy]
21NV €101IKA HAAIOTA TTEPITITWON TTOU Eival
01 =02 =...= Oy = d, EXOUME:
V, _ Vv
la’| = |a
e H aviooétnta |a + B| < |a| + |B| 1oxUel kKo yia
TTEPICOOTEPOUG TTPOOCBETEOUG.
2UYKEKPIMEVA:
lag +az +...+ ay| S Jag| + |ag| +...+ |ay]

Atréotaon duo apifuwyv

® AG TTAPOUME Twpa duo apIOuOUG, Yia TTAPADEIYHA TOUG
-2 Kal 3, TToU TTAPICTAVOVTAI TTAVW OTOV dfova HE Ta
onueia A kai B avTioToixweg.

A(-2)  0O(0) B(3)
*—0—0—0—0—0—0—0—» >
X’ e Y ~ X
5 povadeg

To yARkog Tou TuAMAaTog AB AéyeTal atréoTAON TWV
ap1Opwyv -2 kai 3. NMaparnpoupue OTI

(AB) =5=[(-2) - 3| =3 - (-2)I.

evikOTEPQ, G Bewprjooupe duo aplBpoUg a Kai B TTou
TTAPICTAVOVTAIl TTAVW OTOV dfova Pe Ta onueia A kai B
AVTICTOIXWG.

A(a) O(0) B(B)
o O o >
X" - ~ / X
d(a,B) = |a - B]

To pukog Tou TuRpaTOog AB AéyeTal anooTaon Twv
ap1Opwyv a kai B, cupBoAileTan pe d(a,B) kai gival ion PE
|a- B|. Eivanl dnAadn:

d (a, B) = |a - B
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NMpopavwg ioxvel d (a, B) =d (B, a) . ZTnV TTEPITTTWON
MAAIoTA TTOU €ival a < B, TOTE n ATTOCTACN TWV O KAl
gival ion pe B - o KAl AEyETal HAKOG TOU S1I0C0TAMATOG
[a, B].

e Ag Oewprooups Twpa éva diaoTnua [a, B] kal ag
ovopdooupue A Kal B Ta onueia TTou TTApICTAVOUV OTOV
agova Ta AKPa a Kal B avTIOTOIXWG.

A(a) M(xo) B(B)

- @ O ® >
X . ~ I\ ~ J X
Ié - O E -

2 2

Av M (xp) gival To yéoov Tou TUAMATOG AB, TOTE £XOUME
(MA) = (MB) < d(xo, a) = d(xo, B)
< |Xo - a| =[xo - B
< Xp-a =P - Xp, (apou a < Xg < B)
< 2xp=a + B

& Xg ==

O api1Budg %E TTOU aVTIOTOIXEi 0TO pécov M Tou

TuAMOTOG AB AféyeTal KEVTPO TOUu SiacThpaTog [a, B],

EVW O APIONOG P = % AéyeTal akTiva Tou [a, B].

Q¢ MAKOG, KEVTPO Kal OKTiVa TwV diaoTnudatwy (a, B), [a,
B) xai (a, B] opiCoupe TO HRKOG, TO KEVTPO KaI TNV AKTiva
TOU dlaoThparog [a, B].

¢ 'EoTtw TWpa 611 BEAOUME va BPOUME TOUG TTPAYMOATI-
KOUG apIBoUg X yia TOUG OTToioug IoXUEI |X - 3| < 2.
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A
f A\
1 X 3 5
m >
X~ \ S J

Y Y’
2 yjovadeg 2 povadeg

A6 TOV OPIOHO TNG ATTOOTAONG EXOUME:
X -3|<2&d (X,3)<2
&3-2<x<3+2
Sx €E(B-2,3+2)

eviKAa:

Na xo €ER ka1 p > 0, 1I0XUEL:
X - Xo| < p<=>XE((Xo - P; Xo + P)
FXo-P<X<Xo+Pp

AnAadn, o1 apiBuoi X TToU IKAVOTTOIoUV TN oXéon
|X -Xp| < p €ival Ta onuEia TOu dIOCTHAMATOG
(X0 - P, Xo + P) TTOU £XEI KEVTPO TO X KOI AKTivVA p.

d(X,X0)
r A N\
Xo-pP X X0 Xopt+p
Ol e——)
X" \ I\ J

Y Y
p Hovadeg P MOVADEG
2TnV €10IKNA TTEPITTTWON TToU gival Xg =0, EXOUME:
X|<p=XE(P, P)=-P<X<Pp.
Nao Tapdadsiyua,
X| <2Ex€E(-2,2)&-2<x<2.
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¢ ‘EoTtw, TWPA, 0TI BEAOoUNE va BPOUHE TOUG TTPAYMOATI-
KOUG apIiBuoug X yIa TOUG OTroioug IoXUEI |X - 3| > 2.

d(x, 3)
X 1 3 5
X’ 4 v I\ v J X

2 yovadeg 2 povadeg

AT1ré TOV OPIOHO TNG ATTOOTAONG EXOUHE:

IXx-3|>2<d (X,3)>2

SX<3-2 R x>3+2

< x€(-00,3-2)U (3 +2,+00).
Mevika:

Na xg €R ka1 p > 0, 1ICXVEL:
X - Xo| < p <X E(-00, X0 - p) U (xp + p, +00)
X <Xo-PNAX>Xo+p

AnAadn o1 apl@uoi X TToU IKAVOTToIoUV Th oXéon
|X - Xg| > p avTioTOIXOUV O€ onueia M(x) Tou aova x X

TToU atréXouv atrd 1o onueio K(xg) amréotaon
MEYOAUTEPN TOU p.

d(x, Xo)
AL
' N
X Xo-Pp X0 Xotp
X’ “ I\ J

g g X
p povadeg p HOVADEG

2TV €I0IKNA TTEPITITWON TToU €ival Xg = 0, n TeEAgUTaia
IcoOOUValia Traipvel TN HOPPA:

X|>p<=>X<-p N x>p
Nao Tapdadsiypa:

IX| >2=Xx<-2QAx>2.
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AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

1. Na YPpAWETE TIC TTAPAKATW TTAPACTACEIS XWPIG
ATTOAUTEG TIMEG.
1) |- 3 i) |- 4|

i) |3 - | +[4 - ] iv)[V2 - 3] - V3 -42] .

2. Av 3 <x <4, va ypAYETE XWPIg TNV AtTOAUTN TIUA TV
TTAPACTAOCT

|x - 3| + |x -4

3. Na ypdweTte Xwpig TRV ATTOAUTN TIUA TNV TTAPACTAON
|x - 3| - |4 - x|, éTav:
1) x<3 i) x>4.

4. Av a # B, va Bpeite TNV TINA TNG TTAPACTAOCNG g—:g :

5. Avx # 0 ka1 y # 0, va BpeiTe TIG TINEG TTOU MTTOPEI va

TTAPElI N TTapdocTaon A = % +|-§

6. H diapeTpog evdg diokou NETPRONKE Kal BpEBnKe
2,37dm. To AGdBog TnG NETPNONG €ival TO TTOAU
0,005dm. Av D gival n TrpaypaTikKi SIAUNETPOG TOU KU-
KAou, 1OT1¢:
1) Na eEK@PAOoETE TNV TTAPATTAVW TTOPASOXA ME TN

BonBsia Tng évvolag TG amdéoTaocng

Ii) Na Bpeite peTagl roiwv opiwv Bpiokeral n TiMAR D.

7. Na CUUTTANPWOETE TOV TTAPAKATW TTiIVOKA OTTWG
OgiXVElI N TTPWTN YPAMMNA TOU.
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NMINAKAZ

AT!'r('))\l’JTr] AméoTaon AigoTnua r]'évwon
JiLi| o100 TNHATWYV
X - 4| =2 d(x,4) £ 2 [2, 6]
X + 3| <4
X - 4] > 2
X + 3|24
d(x,5) <1
d (x,-1) > 2
d(x,5)21
d(x,-1)s2
(-2,2)
[-5, 1]
(-00,-2] U[2, +0o0)
(-00,-5) U (1, +o0)
B° OMAAAZ

1. Na atmrodeiere 611 |a - B] < |a - y| + |y - B].

2. Av a > B, va atrodeigeTe OTI:

1) a=

a+f+a- B
2

ii)B:q'l'B'la'Bl

2

3. Ti onuaivel yia Toug apiBuoUg x Kail y :

1) HioétnTa |X| + |y| =0 ;

i) H avieétnTa |X| + |y| > O;
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4. Eotw 0<a<p.
1) Na di1atda&ere atmrd Tov NIKPOTEPO OTO PEYAAUTEPO

TOUG apiBuoug 1, % Kdl%.

I1) Na dgieTe 611 OTOV TTPAYHATIKS Aova 0 aplOuodg
a
F BpiokeTal TTAnoiéotepa oto 1 amd o611 o

B

a

5. Av |x -2|<0,1kal|y-4|<0,2 va EKTIMQAOETE TNV TIMN
TNG TTEPIMETPOU TWV TTAPOAKATW OXNMUATWV:

apIOuo6g
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1.4 PIZEZ NMPAIrMATIKQN APIOMQN

TeTpaywvikn piCa pn apvnTiIKoU aplOpouU

210 NUpvacio HaBape TNV Evvola TNG TETPAYWVIKAS
pi{ag pn apvnTiKou apifpouU Kal TIG 1I0160TNTEG TNG.
2UYKEKPIMEVA HABAME OTI:

OPIZMO2z

H TeTpaywvikn pida evog un apvnTikoU apifuou o
oUMBOAileTal pE \/E KOl €ival O un aPVvNTIKOG aplOuog
Touv, 6TaVv UPwoEi oTo TETPAYWVO, divel TOV .

MTropouUpuE ETTONEVWG VA TTOUHE OTI:
Av a > 0, nya napioTaver Tn pn apvnTikn AVon TG
e€iowong x’=a.
[Na TIg TETPAYWVIKEG PIileEG PN APVNTIKWY apIOuwyV
YVWPEICAME TIG TTAPAKATW IOIOTNTEG:

¢ Yo? =|q
° \/aﬂlﬁzm

V-00TH pi{a Un apvnTikoUu apiOuou

Ag uttoBéooupe 611 BEAOUE va KaTa-
OKEUAOOUME M0 KUBIKN OeEapeEVh XW-
PNTIKOTNTAG 64 KUBIKWYV HETPWYV KAl
{nTAME TNV TTAEUPA TNG. AV X METPO
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gival n TTAEUpd TnG deSAMEVRG, TOTE O 4

dyKo¢ Tn¢ Oa eivai x> KUBIKG PETPO /\
, . 3

KOl ETTOMEVWG Ba 1o)VEl: X = 64, 4 64

AvalnTtoupe AoItrov évav apiOpd x TTou, \/

oTav upwoei otov KUBo, Ba pag dwoel 3

64. O ap1Bu6g auTog, aPoU TTAPICTAVEI 64

MAKOG, TTPETTEI VA gival OETIKOG. Me doKINEG BpioKOUME

. . L. . .3

0TI 0 {NTOUNEVOG apIOuOG eival 0 4, 816TI 4™ = 64 .

O ap1Budg 4 Aéyetal TPiTN pida Tou 64 Kal cupBoAileTal
3 =y , , . .

ME 164. AnAadn J64=4.H TPiTN Pifa evOg apiBlOU

AéyeTan kai KUBIkn pida Tou apifuoU auTou.

MevIKEUOVTOG TWPO TA TTAPATTAVW YIO KGOE OETIKO

aKEPAIO Vv, Sivoupe Tov akOAouBo opIoHO.

OPIZMOz

H v-ooTn pida £vog un apvnTikoU apifuoU a ocupBoAi-

; . L (1
deTan pe "\’/EKGI gival o un apvnTikéc apiBuéc' Trou,

oTav upwoei otnv v, divel Tov a.

Emriong ypagouue
Ya=a kai ¥a=1a.

MTTOpOUME ETTONEVWG VA TTOUHE OTI:
Ava = 0, ToTteE N Va napiocTAvel TN BN apvnTiKn AUon
™G e€iowong x' =a.

T . X . , .
( )ATI'05£IKVU£TC(I OTI UTTAPXEI KAl Eival HOVADIKOG
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2XOAIO

Eivan 10" = 10000, otréTe ¥10000 = 10. Eivau gTTioNG Kal
(-10)4 =10000. Opwg, Oev ETMITPETTETAI VA

ypdpoupe 10000 = -10, a@oU, CUNPWVA HE TOV
TTAPATTAVW OPICHOS, N 4\/ 10000 gival n yn apvnTiKA Auon
NG £giocwong x* = 10000.

1016TNTES TWYV PIfWV
A6 TOV OPIOHO TNG V-00THS PG EVOG NN ApVNTIKOU
apPIONOU O , CUUTTEPAIVOUHE OMECWG OTI:

e Ava =0, ToTe:
Ka) =a kai \'/?:a

e Av a £ 0 kal v ApTiOog, TOTE:

{a* = |af

Na Tapadsiypa:

26 =2 v (28 =|-21=2.

loxuouv OwWG Kal o1 aKOAOUBEG 1I010TNTEG, ATTO TIG
OTrOiEG 01 OUO TTPWTEG Eival AVAAOYES TWV IOIOTATWYV TNG

TETPAYWVIKAG pifag:
Av a, 820, TOTE:

1. Ya-Yp=Ya-B

2 Ya —v-%L  (epboov B # 0)

¥
3. fa = W
4."Ya"® = Yo
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ANMOAEI=H
1. 'Exoupe:

< (Va - ¥p) = ({o-p)"
< ()" (B)" = a-p

a*B=a-+B, TTOUIOYXUEIL

2. AtrodeIkvUEeTal OTTWG Kol n 1.

3. ‘Exoups:

o ="a < §¥a)" = ("a)™
<l =

< Ya)' = q, TTOU 10X VEl
4. EXOUjE:
2XOAIO0

H 18516TnTa 1. 10XU0E€l Kal yia TTEPICCOTEPOUG ATTd dUOo N
APVNTIKOUG TTAPAYOVTES. ZUYKEKPIMEVA, VIO N
apVvNTIKOUG apiBuoUg aq, ao, ... , g IOXUEI:

oy oy - o Yo =Ya; oy e

21NV €10IKA NAAIOTA TTEPITITWOTN TTOU Eival
o1 =02 =..=0x=a>0, ioxvel:

Yok = §a)*,
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oTroTe, AOyw 1NG 1016TNTAG 1, YIa a0 , B 2 0 £xOoUpE
Yoa'B=a-YB .

Auvapeig ye pnTo €KOETN u

2Tn OUVEXEIO Ba OpiCOUNE TTAPACTACEIG TG HOPPNAS O(V,
otTou a > 0, y akEPAIOG Kal V BETIKOG AKEPAIOG, TIG OTTOI-
£¢ 60 ovopdooupe SUVAHEIG HE PNTO EKOETN. O opIoHOG
0a yivel pe TETOI0 TPOTTO, WOTE VA dlATNPOUVTAI Ol YVW-
OTEG MOG 1010TNTES TWV OUVAUEWYV HE AKEPAIO skgém.

Ti1 Ba TTpéTTEl, YIa TTAPAdEIYMA, VO ONHAiVEl TO 35 ; Av
OTTAITOOUHE VA IOXUEI N 1016TNTA (ap]q = aP¥ kai yia

5
ZJ 205

OuvdAlelg NE pNTO EKOETN, TOTE Oa gival [35 = 35 = 32
2

Apa TTpETTElI O 35 va gival Auon tng egicwong x> = 32.

2
AnAadn Tpétrel va givai 35 = %/? . Fevika:

OPIZMOz

Av a > 0, y aképalog Kal v
0ETIKOG aKEPAIOG, TOTE OPICOUE:
K

o'= Yot

EmitrAéov, av M, v BeTIKOI aképalol, TOTE opi{OUlE
H

0'= 0.MNa TAPAdEIYHA:
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2 4
:%? :W:4Kdl 27 3:3\127_4: 14:
327

Me Tn Bondsia Twv IBIOTATWY TWV PICWYV ATTOOEIKVUETAI
OTI OI IBIOTNTEG TWV OUVANEWYV HE AKEPAIO EKBETN
IOXUOUV Kal Yio OUVAMEIG HE pNTO EKBETN. TO yEyOovOog
auTO OIEUKOAUVEI TO AoyIoHO ME Ta PICIKA. 'ETOl £Xoupue
yia TTapadeiypa givai:

Jo74 3*

1 1.1 s
fo. Ta=a* =" 2= Ha

EOAPMOIEz

1n Av a ka1 B gival gn apvnTikoi apiBpoi, va
anodsixOei n 1coduvayia:

a<B<=Ya<yB

ANMOAEI=H
‘ExXoupE:

Yo <{B < (o) < (B)’

<~ a <, Tou IoYUEl.

2n Na Tpanouv o1 NapaocTACEIC O€ IC0OOUVAHEG, XWPIC
p1{Ika OTOUG napovouuméq'

-y 15 6
I)E ")«/E : |||)‘/7 iE
AYZH
‘EXOoupE: \/_ J‘ J_
15 15 - 15 - 1543
R OV B
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i) __1045+1) _10(5+1)_10(5+1)_
J_ 1 (5-1)W5+1) (5)2.12 5-1

_ 505 +1)
2

Iii) 6 — 6(\/7 - \lg) —
V7 +{5 (7 +{5)7 -45)

— 6(\/7'\/3) 6(\/_ \/_)_3(\/_ J_)
W7°-@5)° 73

3n Na anodeiyOei oTi:

V10 -3¥5 -¥40 = 10.

ANOAEI=H

‘ExXoupE:
i1 1

J10 - ¥5 - 920 = 10°- 5° - 40° =
1

1

:(2.5)5.53.(23.5)6:
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AZKHZEI2

A’ OMAAAZ
1. Na utroAoyioere TIG pifeg:

i) /100, 1000,
110000, 100000 .

i) ¥4, %8, {16, 332.

iii) 40,01,  #0.001,
¥0.0001, %0,00001 .

2. Na ypAWETE TIG TTAPAKATW TTAPACTACEIG XWPIiS PICIKA
2

: X
Nar-22  ind202 iy V(x - 1)% V) \/;

3. Na atrodeigeTe OTI: \/(2 - «/3)2 + \/(3 - «/3)2 =1.

4. Na atrodeieTe OTI:

(WX -5-4Yx+3) (WX -5 +4x +3)=-8

5. Na atrodeigere OTI:
i) (V8 - V18)* (50 + 472 - y32) = -14.
i) (V28 + 47 +432)+ (/63 -432) = 31.

6. Na atrodeigere OTI:
)2 2-42 -2 +42 =2
i)¥2 -¥3+45-33-45=2.
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7. Na atmrodeigere OTI:

W22 =72 i) V2022 =72 .

8. Na atrodeieTe OTI:

){3°- =343 )2 2° =242"
i) 52 - 35 - §5% = 25 + 45 .

9. Na atrodeigere OTI:

25412 _ N 4216-475:18_
I) ‘/7_5 =10 ”) @

10. Na METATPEWETE TIG TTAPAKATW TTOPACTACEIG OE
I000UVANEG HE PNTOUG TTOPOAVOUAOTEG:

V50 - 432 91l + 276

) —2 i) =2 ify 4.+46
5-43 V7 -5 7 -6
11. Na atrodeigere OTI:
yi62+4%8 o g ngz +3%0 o

a@OoU aVAAUOETE TA UTTOPIJO OE YIVOMEVA TTPWTWV
TTAPAYOVTWV.

B' OMAAAZ
1. i) Na atrodeieTe OTI:
3‘/§ _ Zﬁ =5+ '\/6
3 -42
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i) Av a, B > 0 va atrodeiieTe OTI

qﬁ:sﬁm:(a+3)+4a_ﬁ.

2. 1) Na Bpeite Ta avaTTTUYHATA TWV

(3 + 207)° kau (3 - 247)°

I1) Na atrodeigere OTI:

V37 + 127 -{37 - 1247 =6..

3. i) Na armrodeigere 611 0 apIOudg (J7 \/7 ]
gival pnTog

2
i) Av a BeTIKOG pNTOG, va atrodeifeTe OTI O (‘/_ + «/__J
gival pnTo¢. a

4. Na atrodeigeTe OTI:

y-B_, B gL 1 g3
)«/3-«/5 5 +43 ) )(2-«/5)2 (2 +43)° B3

5. 2¢ éva opBoywvio TPpiywvo o1 KABeTEG TTAEUPEG TOU

givon Al = «/E kai AB =y
1) Na utroAoyioete TnVv utroteivouoa BI' Tou Tpiywvou.
i) Mg Tn BoROEIA TNG TPIYWVIKAG AVICOTNTAG VA
atrodeigeTe OTI:

\/q+B<«/a+«/§ _

1il) MNa gn apvnTiKoug apiBuoug a Kail B, va atTodEigeTE

6m Ja + B s«/& + «/E . Né1e 10XVElI N 106TNTA;
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EPQTH2EI2Z KATANOHzHZ 1ou KE®DAAAIOY

1. Z€ kaOspIa ANO TIC NAPAKAT® NEPINTWOEIC VA
KUKAWOETE TO YPAUHA A, av o I0XUpPIOHOG Eival a-

AnOnc yia 6Aouc TouG NnpayHaTikouc apiOpouc a, B,
vy kai 8. AiapopeTIKA va KUKA®WOETE TO ypappa W.

(a=Bkary=0)< a+y=p+0.

Av o = a, TOTE o = .

(0 + B = o+

P WM

To aBpoicua a + 3 dUo appnTWV
ap1fuwyv a Kal B gival appnTog AplBuog

To yivopevo a * 3 dUo appnTWyV APIOPWV
a Kai B ival appnTog apifuog.

Ava>Bkaiy<d,10t¢e a-y>fp-0.

7 3
Av a > af, tote a > .

o ,
Av—>1 16TE 0> 3.

B

Ol R [N O

Ava>Bkaia>-f,16te aa>0.

10. Ava>%,'réﬂ:a>1.

11. |Ava<B <0, 10T¢ a > [32.

12. |Ava>-2kaf3>-3,10TEQR >6.

13. |Ava<-2kaiB<-3,10TEQR >6.

14. |4a° - 20ap + 258° 2 0.

15. [(a- 1) +(a +1)° > 0.

16. [(a”- 1)° +(a + 1)° > 0.

S B> |>|>|>|>] B |2 > P> > PP
€|€|€|€|€|€|€| € |€| € |€|€| €| € |€|€|€

17. [(a+B)°+a-B)°=0 <& a=B=0.
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18. |Ava-B >0, 161e |a + B| = |a] + |B|. AVY

19. |Ava®=B, 161E O =42 AW

20. | o2 = q . AW

2

21. |Av a 20, Tt (Wa) = a. AV
Av a-+B20, 16Te NTTOPOUME TTAVTOTE

22. , AVY
va YPAPOUME Ja . B = Ja - \/E

23. [AvB20, rote{a® B =a- 4B . A VY

24, ‘\Iq2+32:q+B_ A Y

Av a 20, T0TE HITOPOUME TTAVTOTE VO

25, ) AVY
YPAQPOUNE ?/? = «/& :
MTropoUpE TTAVTOTE VO YPAPOUME

26. 5 AVY
{a? =Va.

27. (57> 25° AW

28. [11%> 22", AW

I1. Na emMAEEETE TN OWOTN ANAVTNON O€ KAOEHIA ano
TIC NAPAKAT® NEPINTWOEIC.

1. Av 2 < X <5 10T€E n TTApAcTAON |X - 2| + |X - 5] €ival
ion Me:
A)2x -7 B)T-2x N-3 A)3.

2. Av 10 < x <20 161€ N TINA TG TTAPACTACNG

|x-10|+|x-20| L _
gival ion ME:

X - 10 X - 20

A) 2 B) -2 rN10 A)Oo.
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3.Ava:§/ﬁ,B:w/§K0uV::\3/§TéTa:
A)a<B<y B)a<y<f TNy<a<pf A)p<y<a.

4. O ap1Ouodg \/9 + 4«/3 gival icog Me:
A)3+2y5 B)3+2{5 MN2+y5 A)2+75.

II1. ZTov napakaTtm asova ta onpeia O, I, Ak B
napiIcTAavouv Toug apifpouc 0, 1, a ka1 B
avTioToIXWG, HE0O <a < 1 kaif > 1, evm Ta
onpeial, A, E, Z, H ka1 © napioTavouv TouG

apiBpous Va , VB, a”, B a” kai B>, ox1 opwg pe
TNV o€1pa nou avaypagovrtal. Na avTioToIXioETE
Taonpeial, A, E, Z, H kal © pe Toug apiOpoucg
Nnou NAapicTAVvVoOUV.

0 1 B

® 9
A 4

> ¢ Q

X o I A E |1 Z B H
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I2TOPIKO ZzHMEIQMA - B

O «OITTAACI0CNOG TOU TETPAYWVOUY,
ONAadni N KATAOOKEUR EVOG TETPAYW-
vou HE EuRadS dITTAGCI10 EVOG GAAOU

000£VTOG TETPOAYWVOU, UTTOPEI Va Z
YiVEI HE HIO OTTAR KYEWHETPIKN»

KATAOKEUN. AEyovTag «YEWHETPIKA» -
KOATOOKEUI EVVOOUHE KOATAOKEUN HE B= “W/E
Xapaka Kal S1aRTn. E

Qo1600, N TALUPAG B, TOU TETPAYWVOU HE TO OITTAGCIO
EMBAOO, OV TTPOKUTITEI ATTO TNV TTAEUPA O ME TTOAAQ-
TTAACIOOMO £TTi pNTO APIOUO. AUTO onpaivel 611 dev
UTTAPXEI EVOUYPOAMMO THAHA (WG povada HETPNONG) ME
TO OTT0iO MTTOPOUME VA NETPAOOUNE aKPIBwWS Ta duo
QUTA TUAMOTA, TTAEUPA Kal dlaywvio TETpaywvou. H
A1TodEIgN TNG UTTAPENG APPNTWYV APIBuWY BewpeiTal pIa
a1rd TIG OTTOUdIOTEPEG aVAaKAAUWEIS TwV NMubayopeiwv.
(MuBayoépag: 6o0¢ . X. aiwvag). O1 apxaiol ‘'EAAnveg
gixav pia Badgid TioTn 611 TTAVTOTE OUO £UOUYPAMMO
THAMATA £XOUV KOIVO PETPO. 1’ auTd, oTa TTAdiIcIa TNG
ETTOXNG EKEIVNG, N avakaAuywn auTh Twv MubBayopegiwyv
Ooev ATavV Aa1TAd Kal pévo pia evola@épouca HadnUaAaTIKA
TPOTACH, AAAA OHAIVE TRV AVATPOTTI) BEPEAIWOWY
@IAOCOPIKWYV AVTIAQYEWYV YIA TOV KOOHO Kal Tn @UOoN.
‘Hrav kevrpiki avriAnyn Twyv MNuBayopeiwv 611 n oucia
KGBe 6vrog putropei va avayx0ei oe puoikoug apibpoug. O
veotrulayopelog PiIASdAaog yupw ota 450 1r.X., Eypa@e:

«Mpaypatikd To Kabeti nou yvwpiloupe £xeL Evav aplOpd
(6nAadn @uoikd). ANwG Ba ATav adlvaTo va To yvwpi-
OOULE KAl va TO KataAdBoupe pe T AoyikA. To €va gival n
apxr Tou Navtocy.

H avakdAuypn Aoitrdv 611 utTdpXouV NEYEDN Kal paAioTa
aT1TAd, OTTWG N UTTOTEIVOUCA TETPAYWVOU, TA OTroia dev
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MTTOPOUV VA EKPPACTOUV OTA TTAAICIA TWV QUOIKWV
ap1Opwyv, Bewpndnke aAnBivl cup@opd yia TNV
TTuBayodpeia gihoco@ia. XapakTnpIoTIKOI gival o1 BpUAol
TToU TrEPIBAAAOUY TO YEYOVOGS auTo. KaTtd évav atrd
auToUG, N AVOKAAUWN TNG UTTApENG TWV AppnTWYV OapI1o-
MWV &yive atrd Tov TTubayoépeio liracoo, 6Tav autog Kai
aAAol NMuBayoépeiol Tagideuav e Aoio. H avridopaon
Twv MuBayopeiwv ATAV va TTvi¢ouv ToV TITacoo Kai va
OUN@WVAOOUV HETASU TOUG va Hn O010000¢i N avakdaAu-
yn TPOog Ta £SW.

H utrépBaon Twv «dUoKOAIwWV» TTou pépvel oTta Maln-
MOTIKA n UTTOpEn AppnTWYV apIiBuwy, KATECTN dUuVaTh
a1ro Tov EUd0&o (360 1r.X.) pe TNV 1010QUA «Bewpia TwV
Adywv». H atrédeiIgn yia To 0TI Evag CUYKEKPIMEVOG
ap1Oudg gival appnTtog gival Eéva TTPORANHA TTOU ATTAITEI
TTOAAEG POPEG TTOAUTTAOKOUG OCUAAOYIOHOUG.
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2 ESIZQOIEIZ
2.1 EEI2Q2FI2 1ou BAOMOY

H ESiowonax+R=0

210 Nupvacio Hadape Tov TPOTTO £TTIAUONG TWV
€CICWOEWV TNG MOPPNG ax + B = 0 yIa CUYKEKPINEVOUG
apiOpoug a, B, ye a # 0 MNevikdTEpa TWPA, Ba doupE TTWG
ME TNV BoR0€Ia TWV ISIOTATWYV TWV TTPASEWYV, ETTIAUOUME
TNV TTAPATTAVW £5iOCWON, OTTOIOIOATTOTE KAI AV €ival Ol
apibuoi a, B .
‘Exoupe Aoitroév

ax+B=0ax+B-B=-B

< ax =-B

AlaKpivoupe TWPA TIG TTEPITITWOEIG:
e Ava # 0 1oTe:

a
ax = -B &> X =-—
P B
ETropévwg, av a # 0 n e§icwon EXEl akpiBwg pia
Auon, Tnv x = - %.

® Ava =0, 10T1E n €giowon ax = - B yiveral 0x = -B, n
otroia:
1) av gival B # 0 dev £xel AUon Kal Y1 AuTO AEpE OTI
gival aduvarn, evw
Ii) av givai B =0 éxel Tn pop@n Ox = 0 Kol aAnBevel yia
KAOE TTpayHaTIKO aplOud X dnAadn civail
TAUTOTNTA.
H AUon Tng egiowong ax + B = 0 ka1 yeVIKA KABe
efiowong Aéyetal kai Pifa auTig.
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Mo Tapadsiypa
v Ta Tnv €iowon 4(x - 5) = x - 5 éxoupe:
4Xx-5)=x-5<& 4x-20=x-5
S 4x-x=20-5

& 3x =15
N X:E:S_
3

Apa, n e§iowon £xel JovadikA Auon, TRV X =5 .
v Ta Tnv g§iocwon 3x - x - 3 = 2x 'TExoupe
X-X-3=2X<P3X-X-2Xx=3=>0x=3
TTOU €ival aduvarn.
v Ta Tn e§iowon 4(x - 5) - x = 3x - 20 éxoupe
A -20-Xx=3x-20=4x -x-3x==20-20=0x =0
TTOU €ival TOUTOTNTA.

2XOAIO
OT1rwg BAETTOUNE OTA TTAPATTAVW TTOPAdEiypATA, KABE
@opa KataAnnyoupue o€ e§icwon Tng poppng ax + B =0,
TNG OTTOI0G Ol CUVTEAEOTEG O KaI B €ival CUYKEKPIMEVOI
apPIOMOI KOl MTTOPOUHE ANECWS VO OOUME TToId ATTO TIG
TTPONYOUMEVEG TTEPITITWOEIG IOXUEL. Agv oUupBaivel Spwg
TO i010, AV 01 CUVTEAEOTEG O Kal B TNG e§icwong
ax + B = 0 ekppdalovTal he TN BoROEIA YPOAUMATWY. Z€
TETOIEG TTEPITITWOEIG, TA YPAMHATA AUTA AEyovTal
NApAUETPOI, N §icwon AéyeTal NAPAHETPIKI KAl N
EPYAOia TTOU KAVOUE YIO TV EUPECH TOU TTARBOUG TWV
p1Ilwv TnG AéyeTal digpelivnon.
Na Tapadeiypa n e§icwon

(A°-1x-A+1=0,A ER
EXEI TTOPAMETPO TO A KOl YPAPETAI ICOOUVANA

A -1x-A+1=0S(A°-1)x=A-1
SA+1)A-Dx=A-1
EtTropévwg
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v Av A # -1 kai A # 1, n e€icwon éxel yjovadikn AUon, TNV
« = A-1 __1
A+1D(A-1) A+1

v  AvA=-1, n e€iowon yiveral 0x = -2 Kal gival adovarn.
v Av A =1, n e€iowon yiveral 0x = 0 KaI gival TAUTOTNTA.

E®OAPMOIH

"Evag nodnAarTng nnye ano pia noAn A o€ pgia noAn B
Kdl ENECTPEYE ano Tov idio dpopo. ZTnv HeTaBaon
odnyouoe pye péon TaxurnTa 25km/h kai Eekoupa-
oThKE evOiIGpeca 1 mpa. ZTnv enioTpoPr 0dnyouoe
HE pEon TaxuTnTa 20 km/h ka1 dev Ekave kapia
oTdon. Av o guvoAIKOG Xpovoc Tou Ta&idiou nrav 10
WPEG, va UnoAoyioTel To PRkKoG TnG diadpopunc AB.

AYZH
Av x km gival n arréotaon AB, 16T 0 TTOONAATNG

. X . , , X
XPEIAOTNKE — WPEG YIA va TTAEl a1 To A oTo B Kai

25 20
WPEG YIOa VA £TICTPEYEL. AQOU {eKoupaoTnKeE Kal 1 wpa,
0 OUVOAIKOG XpoOvog Tou Tagidiou ATav 2L5 + 2X_O +1

Etreidn o xpoévog autdg gival 10 wpeg EXOUHE ThV
X . X
i -+ —-+1=10
ggiowon 2 750
AUvoupue Tnv e§icwon Kal EXOUME:

X+ X 1 1=10<4x +5x + 100 = 1000

25 20 <> 9x =900
< x =100
Apa 10 uNAKOG TNG dl1adpoung eival 100 km.
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E€iowoeic nou avayovTal os eElIowoeic 1ou Badbuou
2TnV ouvéxela Ba doupe, Ye Tn BoRdeia TTapadEIyNATWY,
TTWG MTTOPOUHE VA ETTIAUCOUNE ESICWOEIG Ol OTTOIEG OEV
gival pev §iowoeig 1ou BabuoU, aAAd, pe KATAAANAN
d1adikacia, avayovral o€ e§lcwoelg 1ou Baduou.

MAPAAEIIMA 10
x2 1
Na Aufsi n e€iowon —— -1 = ——
ulsi n §|wnx_1 .1

AYZH
H e§iowon autn opileTal yia kade x # 1. Mg auTtdv Tov
TTEPIOPICHUO £XOUUE:
2 2
X _1=-1_ Sx-)Zo-x-D=(x-1)

X 1
X-1 X-1 Xx-1

& x2 -x+1=1
= x2 -x=0
SSX(x-1)=0
<> x=0,apou x ¥#1
ETropévwg n giocowon £xel povadiki Auon, Tnv X = 0.

NMAPAAEIITMA 20

Na Aufgi n e§icwon

|12x -1] = |x + 3|

AYZH

ATTO TIG I010TNTEG TWV ATTOAUTWYV TINWYV £XOUME:

I2x -1| =[x+ 3| &= 2x-1=x+31Q2x-1=-(Xx + 3)

Opwg:

V2X-1=X+32X-X=4=>x=4 5
/2x—1:—(x+3)<:>2x+x:—3+1<:>3x:—2<:>x:—?.

EtTTopévwg n eiowon £xel duo AUoEIG, TOUug apiBuoug 4
2
Kl - — .

3
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2XOAIO
Me Tov id10 TpOTTO AUVOUNE KAOE £Cicwon TG HOPPARS

[FOOl = 1g(x)l .

NMAPAAEIINMA 30
Na AuBci n eSicwon
|2x - 3| =3x -2
AYZH
Etre1dn 1o TpwTo MEAOG TNG £§icwoNG gival pn
apVNTIKO, YIa va £x&l AUon N €§icwaon auTr TTPETTEI KAl
TO OEUTEPO HEAOG TNG VA gival pn apvnTiké. AnAadn,
TTPETTEL
3x-2>0 (1)
Me autoVv TOV TTEPIOPICHO, AOYW TWYV IDIOTATWYV TWV
ATTOAUTWYV TIHWV, EXOUME:
I2x -3|=3x-2<=2x-3=3x-2 R 2x-3=2-3X
2Xx-3x=-2+3RQ 2x+3x=2+3
& x=1 n 5x=5
S x=-1 n x=1
Ao TIG TTApATTAVW AUOEIG OEKTN gival pévo n X =1,
01611 uOévo auTh IKAVOTTOIEi TOV TTEPIOPIOHO (1).
2XOAIO
Me Tov id10 TPOTTO AUVOUE £EICWOEIS TNG MOPPAS

[Tl = g(x).

AZKHZEI2

A’ OMAAAZ
1. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG

1) 4x - 3(2x - 1) = 7x - 42 i)

iii)X-X:X-X-49
2 3 4 5 60

1-4x_x-1:x-4+ 5
4 20 4
iv)12(x+1)-25+1,5x =8,6
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2. Na AUoeTE TIG £€§1I0WOEIG

. . 5-X 5 7Xx
1)2(3x-1)-3(2x-1)=4 1) 2x - = - + .
) 2(3x - 1) - 3(2x -1) ) 2x - SoS =

3. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG YIA TIG DIAPOPES TIMES TNG
TTapapETPOU AER
DA-Dx=A-1 ii)(A-2)x=A
i) AA-1)x =A-1 iV)A(A-Dx =A% + A

4. 210 TTAPAKATW opBoywvio A 3

TPpatréClo va Bpebei n B€on Tou r
onueiou M otnv AA WOTE yia TO T E1
eMBada

A A >\
E; = (MAT), E> = (MAB) Kal M

A l X| E>
E3 = (MBIN) va 1o0«!: A c
i) E1+E2=E3 ii) E1=E2

5. A6 ke@daAaio 4000 € éva pEpog Tou KATATEONKE O€
uia Tpdtreda Tpog 5% kai To UTTOAOITTO O€ HIa GAAN
Tpameda Tpog 3%0. 'Yortepa amd 1 xpoévo
glopaxdnkav cuvoAika 175€ Tékol. lNoio moocd
ToKioTnke Tpog 5%0 kai Troio Tpog 3%0;

6. Na €m1AuBoUV o1 TTaPAKATW TUTTOI WG TTPOG TV
avapepPOuEVN HETABANTA:
)v=vp+at,a#0 (wg mpog 10 t)

i) ==L + L (wgmpogTo Ry).
R R, R,
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7. Na AUOETE TIG ESIOWOEIG
i)xz(x-4)+2x(x-4)+(x-4):O.
i) (x-2)°-(2-x) (4 +x) =0.

8. Na AUoeTe TIG €§lI0WOEIG
- 2 3 72 . 2
DXX -1)-x"+x"=0 m)x+1)+x -1=0

9. Na AUoeTe TIG ESlI0WOEIG
i) X(X - 2)° = X2 - 4x + 4 i) (xX° - 4)(x - 1) = (X°- 1)(x - 2).

10. Na AUoeTE TIG £§I0WOEIG
i)x3-2x2-x+2:0 ii)x3-2x2-(2x -1)(x - 2) = 0.

11. Na AUoeTeE TIG £§I0WOEIG
-\ X 1 .y X+ 1 2
i) = i) + =0.
x-1 y2_x x2-1 x2-2x+1
12. Na AUOETE TIG ESIOWOEIG
~ 1 1 2 ey 3 2 X -4
I + = =
)x-l X+1 y2_1 )

X+2 X yx240x

X - X2_X_ X

v =
X% - 4 )x2-1 Xx+1

1
I =
)x+2

13. Na Bpeite TpeIg d1aBOXIKOUG AKEPAIOUG TETOIOUG
WOTE TO ABpoOICHA TOUG VA ICOUTAI ME TO YIVOMEVO TOUG.

14. Na AUoeTe TIG £§lI0WOEIG
1) |2x-3| =5 i) |2x - 4| =|x - 1]
i) [x-2]=2x-1 iv)|2x -1] =x - 2.
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15. Na AvoeTe TIG €§loWOEIG
N [X[+4 [X]|+4_ 2 ..
I - = I
) 3 5 3 )

2|x|+1_|x|-1: 1
3 2 2

16. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG

i) (2| =4
3 +X
) [x-1f|x-2| =|x -1

B  OMAAAZ
1. Na atmrodeifeTe 611 01 £§ICWOEIG:

) 0+ o) (x-B)° = 2a(a+ B) i) X2 =2F
EXOuvV TTavTa AUon, OTTOIOIONTTOTE KOl AV gival Ol
TTPAYMATIKOI apiBuoi a, B.

2. Moloi Trepiopiopoi TTPETTEI va ICXUOUV Yia Ta o, BER
WOoTE va £XElI Auon n ggicwon % X ;

B

3. 600 KaBAPO OIVOTTVEUNO TTPETTEI VO TTPOCBED el £vag
QAapMaKOTTOI66 o€ 200m| d1GAUMA OIVOTTVEUMATOG

mepiekTikOTRTOG 15%0, YVIa va Trdpel SiGAupa
OIVOTTVEUMOTOG TrEPIEKTIKOTNTAS 32%0;

4. 'Eva autokivnto A kiveital pug 100km/h. ‘Eva deutepo
auTtokivnTo B 1TOoU KIveiTal pe 120km/h TrpooTTEPVAEI
TO A. Z& TO0A AETTTd Ta dSUO auToKivnTa B ATTEXOUV
1km;

2
’ . +
5. Na AUoeTe TV e€iowon 2 -% - X

> Yia OAeg TIG

X% - o
TIMEGTOU O ER .
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6. Na AUoeTe TnV €giocwon

3
X -8:)(2+4
X -2

7. Na Auoete Tnyv egiowon |2|x|-1| =3

8. Na Auoete TnV €§iocwon \/x2 -2x +1 =|3x - 5]
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2.2 H EZIZQ3H x¥ = a

e 'EoTw n €icwon x3 =8 . OTTwg avapépape oTov
OpPICHO TNG V-00TAG Piag un apvnTIKOU apiBuou, n
ggiowon x> =8 EXEl aKPIBWG MIa BETIKA AUON, TV
§/§ = 2 . H e€iowon auti dev £xel un apvnTiKES AUOEIG,
yiaTi, yia Kafe x < 0 1ocxUEl x3 <0.

EtTropévwg n egicwon x> =8 EXEI akpIBWG MIa Auon,
TNV §/§ :

evikOTEPOQ:

H eSiocwon X' =a , M€ a > 0 Kal V NEPITTO PUOIKO

apIOuo, £xel akpIfwg pia Auon Tnv X/E .

¢ Eotw n €§icwon x*=16. OTTWwG Kal TTPONYOUHEVWG N
ggiocwon auTr £Xel akpIBwg pia BETIKA Auon TV

4/1_6= 2. H egiowon autn opwg £X&l wg Auon Kal TRV
416 = -2, apod (-il/E)4 = (Q/E)4 = 16. ETropévwe n
giowon x' =16 EXEl akpIfwg dUo Auoelg, TV i‘/ﬁ =2
KOl TNV -i‘/l_ =-2

evikOTEPQ:

H eSicwon x' =a, pea > 0 ka1 vV ApTI0 PUOIKOS
ap1Oud, £xel akpifwg dUo AUoEIg TV X/E Kal -‘«’/E .

e 'EoTw n €icwon x> = -8 'TExoupe d1ad0XIKG:

x3:-8<:>-x3:8<:>(-x)3:8<:>—x:§/§ < X :—§/§ =-2

ETTopévwg n e§iocwon auTtn £Xel akpifwg pia Auon,
™mv -§/_ =-2
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evikOTEPOQ:

H eSicwon X =da, pE a < 0 Kal V NEPITTO QUOIKO

apIBpo, £xel akPIBWS pia Abon Tnv V||

® ‘EoTtw n €§icwon x* = a. Etreidn yia Kade x 1o0XUEl
x* 2 0, n egicwon gival aduvarn.

evikOTEPQ:

H eSicwon X' =a, pe a < 0 ka1 v apTio QUOIKO apl1duo,
gival aduvarn.

ATTO T TTAPATTAVW CUNTTEPACHATA KOl ATTO TO YEYOVOG

OTI N €gicwon X' =a, pe v EN, éxel rpo@avi AUon Tnv

X = d, TTPOKUTITEI OTI:

e AV 0 V NEPITTOC TOTE N e€iowon X' = a’ &xel
Hovadikn AUon, TV X = a

e Av 0 v dpTioc TOTe n e€iowon x' = a’ &xel 300
AUCEIG, TIG X1 = A KAI X2 =- 0

E®PAPMOIH
Na AuBei n e€icwon x*+8x=0

AYZH
x*+8x=0& x(x*+8)=0
& x=0RX3=-8
& x=0AX =48 =-2
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AZKHZEI2

A’ OMAAAZ
1. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG

i)x>-125=0 ii)x°-243=0 iii)x -1=0

2. Na AUoeTE TIG £€§1I0WOEIG
i) x> + 125 ii)x°+243=0 iii)x ' +1=0

3. Na Auoete TIG £§IOWOEIG
i) x° - 64 ii)x*-81=0 iii)x®-64=0

4. Na AUOCETE TIG EICWOEIG
i)x°-8x°=0 ii)x*+x=0 iii)x°+16x=0

5. 'Eva opBoywvio TrapaAAnAeTTiTredo £XEI Oyko 81 m>
Kal dlaoTaoeig X, X Kal 3X. Na Bpeite 11§ d1a00TACEIG
TOU TTapaAAnAeTITTEOOU.

6. Na AUoeTE TIG ESIOWOEIG
)(x+1)°=64 ii)1+125x°=0
i) (x - 1) - 27(x - 1) = 0
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2.3 EEI2Q2FEI12 2o0u BAOMOY

HsEiowonax2+Bx+y=0,a¢0

H AUon TToAAwV TTpoBANUATWY TNG MEWpMETPIAG, TNG

PuoiIKAG KaBwG Kal AAAWV ETTICTNNWY AVAYETAI OTNV

gTriAuon piag e§icwong TnG MOPPNG:
ax2+[3x+y=0,p£a¢0 (1)

n otroia Aéyetal e§icwon deuTEpou Baduou.

Ma Tapadelypa, £0Tw 0 TUTTOG S = vt + % ytz,énou S

TO d1IAdCoTNMA TTOU dlavUEl KIvnTO O€ XpOvo t, e apXIKA

TaXUTNTA Vo Kal ETITAXUVON Y. Av 0EwpooUlE WG
AyvWwOoTO TOV XPOVO t, TOTE TTPOKUTITEI N £§icwon:

%Vt2+vot-S:O,
n otroia givail e§icwon deutépou Baduou.

2Tn ouvéxela 0a eTIAOCOUE TV £§icwon deuTEpoOU

BaBuoU oTn YEVIKA TNG pop@n ME TN MEBODO TNG
«OUHNARP®WONC TOU TETPAY®VOU>,

‘ExXoupE:
qx2+Bx+y=0<:>x2+-gx+—qY— =0 [apoU a #0 ]
ox2eBy= Y
a a
& X%+ 2x Loy




Av Béooupe A = [32 - 4ay, TOTE n TEAEUTOIO E§icwon

yiverai: 5

AlaKpivoulE TWPA TIG EENG TTEPITITWOEIG:
e Av A > 0, TOTE £XOUE:

X + =— R X+ =-—
20 2a 20 20
OnAadn
_B+{B . B
20 20

ETropévwg n egiocowon (2), apa kai n iIcoduvaun Tng (1),
EX€1 OUO AUOEIG AVIOEG TIG:

_-B+4A _-B-4A
Xq = q Kal X, = >
Na cuvTopia ol AUOEIG aUTEG ypAgovTal
_-B+A
X10= Syt

e Av A =0, 161E n €§iocwon (2) ypapeTal:
2
[x+-2%J =0 <:>[x+-&] .(x+-‘3—]:o

2d 2d
< x+-2%:o n x+-2%:O
< X =- -2% n X=- -2%
TNV TEPITTTWON auti Aéue OTI N e€iocwon £xel SINAN
pila Tnv - -2% :
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e Av A <0, 161E n €giowon (2), dpa Kal n 1I000UVANA TG
(1), dev £xel TpaypaTIKEG pileg, BnAadn givar aduvarn
oT1o R.

H aAyeBpikn TrTapdocTtaon A = Bz - 4ay, amd TNV TINA TNG

otroiag e§apraral To TTARO0G TWV PICWV TNG £gicwong

ax” + Bx +y=0, a#0, ovoudleral Siakpivouod auTiG.

Ta TTapaATTAVW CUMTTEPACHATA cuvowilovTal OTOV

akOAoubo Trivaka:

A =B° - day H eicwon
ax“+Bx+y=0,a#0
A>0 ‘Exe1 800 pifeg AVIOEG TIG
Xq o= B+lA .
! 20
A=0
‘Exer pjia d1rAf pida T X = - -2%
A<0 Eivali aduvarn cto R .
Na rapdadsiypa

v H e§iowon 2x°-3x+1=0 EXEI
A=(-3)°-442+1=1>0, 0mOTE £Xel 5UO PILeEg TIC

3+ﬁ_ S-H_l

= = XA = = ]
X4 >0 1 kal X, 5 w2 >

v Hegiowon x°-4x +4=0éxel A=(-4)°-4.1.4=0,
OTroTE £XEI MIA OITTAN pia TNV X = é—? =2.
H mrapatrdvw e§icwon AuveTal cuvTopa wg €EAG:
X2 - 4x + 4= 0= (X - 2)2 = 0&=x = 2 (d1rAn pica).
, 2 ,
v H e€iowon 2x~ - 3x + 4 = 0 éxel
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A= (-3)2 -4.2.4=-23<0, oroTe deV £XEI
TTPAYMATIKEG PifEG.
2TNV TTEPITITWON TTOU N £icwon ax2 +Bx+y=0,a#0
EXEI TTPAYMATIKEG PICEG X1,X2, EXOUME:

B+VA , -B-VA _-2B_ B

X, + X, =

172 20 20 20 o ¢
X, oXA = -B ha JZ Q-B _ JK =

1°72 20 20

_(-B)2-(JA)* _g%-(B2- 4ay| _4ay _ y
2

4a Aa’ 402 @

Av pe S oupBoAiocoups To GOpoIoHa X1 + X2 KAl ME P TO
YIVOMEVO X1 « X2, TOTE EXOUME TOUG TUTTOUG:

S:--E kai P=-YX
a a

TTOU €ival yvwoToi wg TuTrol Vieta.

H eSicwon ax2 + Bx +y =0, ye Tnv BonRdsia Twv TUTTWV
TOU Vieta, yeTaOXNMATICETAI WG EEAG:

ax2+Bx+y=0 & X%+ gx+ z =0

<:>x2-(x1+x2)-x+x1-x2:o
S x2-Sx+P=0

H TeAeuTaia pop@n TnG e§icwong ax” + Bx +y=0pag

Oivel Tn duvaTdTNTA VA TNV KATOOKEUAOCOUME, OTOV
YVWPIiCOUPE TO AOpOICHA KAl TO YIVOMEVO TWV PICWV TNG.
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Na rapadeiypa n e§icwon pe adpoicpa piCwv 3 Kai
VIVOEVO 42 givai n X - 3x + 42 = 0

EOAPMOIEZ
1n Na AuBsi n eficwon: x? - 2(/3 +1)x+ 43 =0

AYZH
H diakpivouoa givai:

A=403 +1)°- 4«43 = 4(3)% - 23 + 1| = 443 - 1)°
Etropévwg n egiowon €xel duo pileg TIg

_2({3 +1) i\/4(\/§ - 1)° _223+2#2(/3-1) :<2\/§
2 2

2

X1.2

2n 'Evag Bpaxoc BpiokeTal oTnv KOPUPN TNG

Xapadpac evog noTapou, n onoia £xel fadog

300m. Mo0o0G XpOvoG anaiTeiTal HEXPI TN OTIVHA,

nou o Bpaxoc 6a ayyi&el To vepo TOU NoTapou, av

o Bpaxog

1) N€oEl ano TNV KOpuPpn;

ii) EKOEEVIOVIOTEI KATAKOPUPA NPOC TA KATW HE
TaxuTnTa 50 m/sec; Aideral 611 g ~ 10 m/sec?.

AYZH
1) Eival yvwoT16 amd tTnv ®uoikn o611 To didoTnua S Tou
Ol1avuel Eva cwHa oTnV EAgUBepn TTTWON o€ Xpovo t

sec gival: S = %gt2

Emeidn S = 300m kai g = 10 lz
sec

EXOUME:
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%10t2 = 300 <>5t2 = 300>t = 60>t = £ 460

St=%7,75

H apvnTiki pia dev gival atrodekTn, 810TI 0 XpOVOG OTO
OUYKEKPIMEVO TTPOBANMa Oev PTTOPEI VA gival apvnTIKOG.
Apat=7,75sec .

Ii) Otav 1o cwpa £xel apxikn TaxuTnTa Vo, TO didoTnMa
1

Tou Siavuel o€ XPOVo t sec gival: S = vt + > \(t2

Emre1dq vy = 50 L kait>00a EXOUME :
0 sec

% 10t2 + 50t = 300 <> 5t + 50t - 300 = 0

& t°+10t-60=0

o t:-10+\/1020+4-60

=4 22 sec.

~ -10+ 18,43
2

Apa, o {nTouuevog XPOVoGg eival TTepiTTou 4,22secC.

2XOAIO

Katd tnv etriAuon evog TpoBARNATOG, OTTWG €idAME Kal
TTAPATTAVW, OEV TTPETTEI VA LEXVAME VO EAEYXOUME, AV Ol
AUo€Ig TTOU BPpAKOME €ival EUAOYEG.

EEIcw0oEIC Nou avayovTal o€ eEI0WOEIC 20U BaBuou
2Tn ouvéxela 0a doupe, ue Tn Bondeia TTapadEIyNATWY,
TTWGS UTTOPOUHE VA ETTIAUCOUNE ESICWOEIG Ol OTTOIEG DEV
gival pev 2ou Badpou, aAAd, pe KatdAAnAn diadikaoia,
avAayovTal o€ £§I0WOoEIS 20U BaOuoU.

88 /67-68



NMAPAAEIINMA lo:
Na AuBgi n e§icwon

x?-2|x|-3=0.
AYZH
ETreidn X% = |x|2, n e§icwon ypdaerai:
IX|?-2|x|-3=0

Av Oéooupe |[X| = w, TOTE n €§icwon yiveTal
w’-2w-3=0.

H eSiowon autn £xel pifeg TIG w1 = 3 KAl Wy = -1. A6

auTEG OEKTH €ival HOVOo n OeTIKE, apou w = |x| 2 0.

Emropévwg |x| = 3, TTOU onpaivel

XxX=-3AXx=3.

NMAPAAEIIMA 2o0:
Na Aufei n e§icwon:

AYZH

Na va opidetal n e§icwon el X - 1 # 0 Ka x2-X#0 ,
OnAadn x # 0 ka1 X # 1. Mg autoUg TOUG TTEPIOPICHOUG
TOU X £XOUME:

2
3x-1 2 _2X +X'1®x(x-1)
x-1 X NG X

3X'1-x(x-1)£:
-1 X

2
:x(x-1)2X +X'1<::>x(f:’»x-1)-(x-1)2:2x2+x-1
X(x -1)

& x%-4x+3=0
H TeAeutaia e§iowon éxel pideg X1 =1 Kai xo =3 . Ao

QUTEG, AOYWw TOU TTEPIOPIOHOU, OEKTN €ival HOVOo N X2 = 3.
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NMAPAAEIIMA 3o:
Na Aufei n e§icwon:

ox* - 7x%-4=0 (1)
AYZH
Av Oéooupe X% = y n €§icwon yiverai:
2y?-7y-4=0 2)
H e§icwon 2y2 -7y -4 =0 €xel pideg TIG Y1 = 4 Kal
S
Yo = 5

Emeidny = X% 2 0, dekTN €ival yévony; =4 .
Etropévwg, o1 pifeg TnG (1) ival o1 pifeg TG e§iocwong
x2=4,6n)\q6r'| Ol X1 =-2 KOl X2 =2 .

2XOAIO
H p£€0odo¢ TTou akoAouBRoaE OTO TTAPATTAVW
TTAPAdEIypa eQAPHOETAI KA YIO TNV ETTIAUCT KAOE
ediowong Tng uopgfﬁs: ,

ox +Bx +y=0,pea#0
O1 e§lowoeIg TG HOPPNG AUTHG ovoudlovTal
OITETPAYWVEC £EI0CWOEIG.

A2KHZEI2

A’ OMAAAZ
1. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG:

i) 2x°-5x+3=0 ii)x°-6x+9=0 iii)3x°+4x +2=0.

2. Na AUoeTe TIG £§I0WOEIG:
i)x°-1,69=0 ii)05x°-x=0 iii) 3x°+27=0
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3. Na atmrodeifere OTI O1 TTAPAKATW £EICWOEIG EXOUV
TTPAYHATIKEG PifEG:
i) A +2x-(A-2)=0,A#0
i) oax’+(a+BX+B=0,a#0

4. Na Bpcite TIG TIMEG TOU MER YA TIG OTTOiES N £§icwonN
px2 +2x+ =0, pu#0 éxel ditrAn pica.

5. Av a # 8, va dgigeTe 611 €ival aduvaTtn oTo R n
ggiowon (a2 + [32)x2 +2(a+ B)x +2=0. Na e§eTadoeTe
TNV TTEPITITWON TTOU gival a = B .

6. Na Bpeite TV €§icwon 2o0u BaBuoU TTou £xel Pifeg
TOUG apiBuoug
i) 2k 3 ii) 1 ko iii)5- 26 kou 5 + 2¢6.

7. Na Bpeite duo apiBpoug, epoéoov utrdpxoily, TTou va
EXouv 2
1) ABpoiopua 2 Kal yivouevo -15 .
I1) d@poiopua 9 kai yivéouevo 10.

8. Na Auoere TIG €§lowOoEIC:

i)x2-(J§+J§)x+Jl_5:O ii)x2+(ﬁ-1)x-\/§:0.

9. Na AUoeTe TnV €§icwon X%+ q° = [32 - 20X, YId TIG
O1a@opeG TIHEG TWV O, B ER .

10. Na Bpeite TIg TTALUpPéG VOGS opOBoywviou e
TTEPIpNETPO 68Ccm Kal diaywvio 26cm.

11. Na AUoeTe 116 £§loWOEIg
i) x%-7|x|+12=0 i) x°+2[x|-35=0
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iii) x> 8|x| +12=0.
12. Na AUoeTe TV £§icwon (X - 1)2 +4|x-1]-5=0.
1

2
13. Na AuoeTe TnV £giocwon [x + %] - 5[x + YJ +6=0.

14. Na AUOETE TIG ESIOWOEIG

+ =0.

x+1 X 6 X X-2 y2_ox

2

15. Na AvoeTe TIG €§loWOEIG
i) x*+6x°-40=0 ii)4ax*+11x°-3=0
i) 2x* + 7x* +3=0.

B' OMAAAZ
1. Aivetan n e€iowon a’x”-2a°x + o -1=0, pe a # 0.
1) Na d¢iéeTe 611 n diakpivouoa Tng e§icwong givai
A= 40(2.
Ii) Na d¢i§ete 611 01 pileg TNG e§iocwong givai ol
a’ +1 o’ -1
KOl
o o
2. Aivetan n e€iowon x°- (5-42)x +6-3y2=0.

1) Na d¢iéeTe 611 n Siakpivouoa TnG e§icwong givai
A=(1+42)°
Ii) Na d¢iete o611 01 pileg TNG e§icwong gival o1 3 kal

242,

3. Na Bpeite TIG TINEG TOU A ER yIa TIG OTroigg n €§icwon
2x° + (0 - 9)x + o + 30 + 4 = 0 éxe1 SITAR pida.
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4. Av o apiBuég p ival n pida Tng e§icwong
ax” + Bx+y=0,pue a-y#0, va dci¢ete 6TI 0 APIOUOG

1 gival n pida TnG e§icwong yx2 +Bx+a=0.

5. Na AuoeTe TIG £§I0WOEIG:
)x+==a+, azo
a X

.y X 0 _a B
||)a+X_B+q,a,[3¢0
6. Aivetal n e§icwon X%+ 2Ax -8=0
1) Na d¢ieTe 011 N €§iowon £xel TTpaypaTIKES Pileg
yia KaBs AER .
Ii) Av n pia pi¢a Tng e§icwong 1IcouTal PE TO
TETPAYWVO TNG AAANG, TOTE va BpeBoUV o1 pifeg Kal
N TIMA TOU A.

7. Na eSeTAOETE AV UTTAPYXOUV JIadOXIKOI AKEPAIOI TTOU
va gival BAKN TTAEUpwV opBoywviou Tpiywvou.

= N
8. H onuaia Tou diItTAavou A ‘:I d 1 ol
OXNMHATOG £XEI OIACTACEIG I
4Am kai 3m avriotoixwg. Na ¢ 0 oA
BpeiTe TTAGTOG d TOU OTOUPOU, |d O M
av yvwpifoupe OTI TO E ¢ Z | o K
EMPBadSV TOU gival ico e TO | [
eMBadSV Tou utrdéAoITTOU Ao o o o
MEPOUC TNG oNHaiag. H © B

9. Mia KOTOOKEUAOTIKA £TaIpEia O100€TEl SUO PNXOVAMO-
Ta A Kot B. To unxavnua B xpeialeral 12 wpeg 1e-
PICOOTEPO ATTO OTI TO uNXAvVNMA A yid va TEAEIWOEI
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£VO CUYKEKPIMEVO £pyo. O XpOVOG TTOU ATTAITEITAI VIO
va TEAEIWOEI TO €PYO, OV XPNOIMOTTOINOOUV KaIl TA
ouo punxaviparta padi eival 8 wpeg. Na Bpeite 10
XpPOvo TTou Ba XpelaloTav TO KABE pnxdavnua yia va
TEAEIWOEl TO £pyo auTd av gpyaloTav pudvo Tou.

10. Eival yvwoTté 611 pia pida TnG egicwong
x* - 1Ox2 + a =0 gival o apiOudg 1. Na Bpeite To a Kal

va AUCETE TNV £§icwor).

EPQTHZEIZ KATANOHZHZ

I. Z€ kaOeUIa ANO TIC NAPAKATM NEPINTWOEIC VA
KUKAWOETE TO YPAHHaA A, av o ICXUPICHOC Eival
aAnOnc yia 0Aoucg TouG NPayparTikouc apiépouc a, B
Kal Y. AIQQOPETIKA VA KUKAWOETE TO Ypauua Y.

H e§icwon (a - 1)x = a(a -1) E€xel pjovadiKn

1. . L Al WY
AUon TNV X = a.

2. H sglcwcn (Ix] + 1)(|x| +2) =0 eival Ay
aduvarn.
H eSiowon (|x] - 1)(|x] - 2|) = 0 £éx&1 Vo

3. A Al W
TTPAYUATIKES PiCES
H eSiowon (x| - 1)(|x]| + 2|) = 0 £éx&1 dvo

4. A Al WY
TTPAYHATIKESG PiCES

5. |H eSiowon |x| = x - 2 éx&l1 yjovadikR Auon. | A | ¥

6. |H eSiowon |x| = 2 - x éx&1 yjovadikq Auon. | A | ¥
Av o1 CUVTEAEOTEG O KAl Y TG £icwong

7. |ax’ + Bx +y =0 gival eTepdéoNUOI, TOTE I AV
gSiowan £xel duo pileg Avioeg.
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Av dU0 £§iIcwoelg 20U BaBpoU £xouv TIG idIEG

8. | pifeg, TOTE OI CUVTEAEOTEG TWV iICWV dUVApE-
WV TOU X TWV £EI0WOEWV QUTWV gival iool.
9 H eSiowon ax” + 2x - a =0 £xel OUo pileg
" | TpaypaTikég Kal GvioEg.
10 H eicwon x2 -4ox + 40(2 =0, ue a # 0, £x&1 dUO
| pieg TpaAyHATIKEG KAl AVIOES.
11 H eicwon a2x2 -20x +2=0, ye a # 0, dev £xel
| TpayparTikég piles.
15 |H ggiowon 2x° + 3ax + o’ = 0 Sev éxel
" | TPAYUOTIKEG PICEG.
H eSiowon X2 - [a + %Jx +1=0,0uea#0,1
13.
EXElI OUO AVIOEG KAl AVTIOTPOPES TTPAYMATIKEG
pPiCeg.
2
, X“-3X+2 _
14. O1 e§ilowoeig 1 0 kai
x°-3x+2=0 EXOuV TIG idIEG AUOCEIG.
2
. 2X°"+ 3Xx + 2
O1 e§locwocel = Okal
15.|9' & ST X1
(2x° + 3x + 1) = 5(x2 - 1) éxouV TIg idleg AUTEIC.
YTradpXouV TTPayMaTIKOi apiBuoi X Kal y TTou
16. | va éxouv GOpoiopa S = -10 kal yivopevo
P=16.
17 YTrdpXouV TTPayMaTIKOi apiBuoi X Kal y TTou
"l va éxouv dBpoioua S = 10 kai yivopevo P = 25
18 YTrdpXouV TTPayMaTIKOi apiBuoi X Kal y TTou

va £€Xouv afpoiopa S = 2 Kal yivopyevo P =2 .
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II Na evronioeTe To AdOOC OTOUC NAPUAKAT®
OUAAOYIOHOUG:

1. He&diowon (2x - 1)(x + 2) = (3 - 2X)(x + 2) ypapeTal
Ic00Uvapua:
2x-1)(x+2)=(3-2X)(x + 2)&=>2x -1 =3 - 2x

~AX =4 Sx =1,
Opwg Kal o apiBuég x = -2 eraAnBevel Tn dobeica
ggiowon.

2. He&giowon |2x - 1| = x - 2 ypageTal IcodUvauA:
I2X - 1| =x-2<=2x-1=Xx-2N1
2X-1=2-x<=x=-1Q4 x=1.

Opwg Kapia atrd TIG TIMEG AUTEG TOU X
Oev eraAnBevel Tn dobeioa eSicworn).

I2TOPIKO ZHMEIQMA

AT Ta apyaia xpoévia ol HaOnUATIKOi XpnoigoTtroincayv
O1G@OPEG TEXVIKEG YIO va AUOOUV HIa £§icwon 20U
Baduou.

O1 apyxaiol 'EAANVEG XpPNOIHOTTOINCAV YEWMETPIKEG
HEBOOOUG, iICcWG AOYW TWV SUCKOAIWYV TTOU EiXaVv ME
TOUG ApPNTOUG APIOOUG, AAAA Kal AGyw TTPOKTIKWV
OUOKOAIWYV TTOU TTPOEKUTITAV ATTO TA EAANVIKA Yynoia.

O1 Ivdoi kai o1 Apafeg xpnoigotroinocav gia péBodo
OpoIa JE TN ONUEPIVA d1adIKACIa «CUMTTARPWONG
TETPAYWVOU», TTEPIYPAPOVTAG ONWS AEKTIKA TOV TPOTTO
gupeong Twv AUocewv. AuTtoi Bsewpouocav wg
OIa@OPETIKOU TUTTOU KAOE pia atrd TIG EEICWOEIG

2 2 2
X"+pxXx=q,X -px=q,X -pXx=-q.
2NHEPA QWG YPAPOUUE TIG ECICWOEIG AUTEG ME TN
YEVIKA HOopP®n ax” + Bx+y=0
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O oUyxpovog culuBoAIcuOg apXIoE va ep@avifeTal TTEPi
10 1500 p.X, KA1 o1 SuvaATOTNTEG XPNOIMOTTOINONG ApVvn-
TIKWV PICWYV KOl AKOHA MIYOdIKWYV pIwV TTpOoTAdNnKav
atré Toug Cardano kai Girard. H YEWHETPIKA TTApAOTAOT
TWV apvnNTIKWYV pIwv atrd Tov Descartes Kal Twv
MIyadikwyv apiOuwyv atrd toug Wessel, Argand kai

Gauss £KauE TOUG apIOOUG aUuTOUG TTEPICOOTEPO
ATTOOEKTOUG WG pileg M1 deuTepoBaduIag egicwong.
Opwg n TToIKIAIO TWV ETTIAUCEWYV TTOU AVATITUXONKE TO
apxaia XpoOvia Nag EVETTVEUCE VO AVATTTUSOUME NEPIKOUG
TPOTTOUG £EaYWYNG TOU TUTTOU

_-p+{B%- day

X122 2a

TTou divel TIG Pifeg TNG YEVIKNG £§icwong 2o0u Babuou

qx2+[3x+y=0,a¢0.

2T OUVEXEIO TTOPOUCIACOUME TPEIG HEBOOOUG eTTIAUONG
Miag e§icwong 2ou Babuod.

M£Bodog Twyv Ivowyv
H etriAuon auth TTou £mivoROnke otnv lvdia, atrodideTal
otov Sridhara (1025 p. X. mrepitrou). ‘Exoupe d1adoxiKa:

ax” + Bx+y=0
ax2 +Bx =-y
NMoAAatrAacialoupe Kal Ta U0 NEAN TNG e§icwong pE 4a
KOl UOTEPO TTPOCOETOUNE TO BZ Kol ota OUO HEAN, yia va
TTPOKUYEI £va «TEAEIO» TETPAYWVO OTO APICTEPO HEAOG.
AnAadni
40(2x2 + 4aBx = -4ay
40(2 x2 + 4oBx + [32 = [32 - 4ay
(2ax + B)° = B° - 4ay
20x + B = i\/BZ - 4ay, epoooVv BZ -4ay 2 0.
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‘ETO1 TTPOKUTITEI OTI:

. BIp°- day
20
ZXO0A10: H atrAoTNnTO TRG MEBOBOU TWV IVEWV
XOPOKTNPICETAI OTTO TO YEYOVOGS OTI TO KAGOHO OV
gp@avieral. TTapd HO6vo oTo TEAEUTAIO BRAMA.

M£00do¢ Tou Vieta

H egiowon 2ou Baduou

ax2 +Bx +y =0, a#0 pmropei va Aubei eUKOAOTEPA, av
Oev TrePIEXEI TOV TTPWTORGOMIO 6pO BX, TTPAYHO TTOU
MTTOPEI EUKOAQ VO ETTITEUXOEI PE TNV AVTIKATAOTAON

x=y-2 ()

20
n otroia étav atrAotroinBei yiverai:

ay2+—u Zia =0 .

2
ToTte n €§icwon yiverai: a[y - -E] + B(y - -2%] +y=0

i\l Bz - 4ay

20

O1 pifeg TNG €8iocWONG AUTAG gival Y =
Epooov [32 -4ay 20

Na va Bpoupe TIg pifeg TNG APXIKAG ESicwoNng
AVTIKAOIOTOUME TNV TTAPATTAVW TIMA TOU Yy oTnV (1) Kai

EXOUME:
,2
X:y--E: + B_4qv- B
20 2a 2a
O1mroTe

. = -B #lp% aay
2a '
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2¥O0AI0: H péBodog auth Tou Vieta gival evdlapépouaa,
yiaTi €ival o TTpodyyeAOG TNG TEXVIKNG YIA TNV £TTIAUCT
TNG YEVIKAG TPITORABUIOG KOBWGS Kal TNG dITETPAYWVNG
gCiowong. Na apadeiypa, To TPWTO BHHA OTNV
gTTiAuon TnG giocwong ax” + sz +yx+0=0,

gival N AvTIKATAOTAON X =Y - é% TTOU aTTaAAdOCOEl TV
gCiowon arrd 1o deutepoBaduio 6po.

M£00do¢ Tou Harriot
O padnuariké6g Thomas Harriot (1560-1621) epdpupooe
TN H€B0OO TNG TTApayOVTOTTOINONG, YA Va BPEI TIG
AUo€Ig p1ag g§icwong 20u BaBuou, oto peydAo £€pyo Tou
yia Tnv aAyeBpa «Artis Analytical Praxis». H TEXVIK Tou
gival n €§NG TTEPITTOU:
Y1roOéToupe OT1 X1 Kl X2 €ival ol pifeg TNG
degutepofaduiag egicwong

qx2+[3x+v=0,a¢0 (1).
2XNMATICOUME TwWpA Hia e§iowon pE pideg X1 Kal X7 .
Auti givain (X - X1 )(X - X2 ) =0 i ,;Ic0duvaua, n

X - (X1+X2) X + X1 X2 = 0 (2)
Me diaipeon Twv peAwv 1nNG (1) ¢ a # 0, BpioKOUpE:
2, B, Y _
X + q X + o =0 (3)

Etre1dn o1 e§icwoeig (2) kai (3) gival idigg, o1 avTioToIXOol
OUVTEAEOTEG TTPETTEI VA €ival icol. ETTOpéVwG:

x1+x2:-% Kal x1x2:-—0Y(— (4)

. 2 2
H TautoétnTa (X1 - X2)" = (X1 + X2)" - 4X1 X2 O€
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+ uBZ_ 4GY

ouvduaopo pe Tnv (4) divel X, - x, = * 5 ,
[cpbaoV B° - 4ay 2 0] (5)

AUvovTag TO cUOTNHA TWV £§ICWOEWYV (4) Kal (5) EXOouE:

. = B+VB*4ay ko Xy = B - VB 4ay
L=

20 20

ZXOA10: Eival apKeTo va 0swpROOUPE MOVO TN BETIKNA
TETPAYWVIKN pifa TNG (5). H apvnTiknA pida atrAwg
eVaAAdooel T dIATASN TWV X1 KAl X2 .
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3 ANIZQZEIZ>

3.1 ANIZQ2EI2> 1ou BAOMOY

OiraviowosiG:ax+ B>0kaiax+ B <0

Nvwpiocaue oto Nupvaoio tn diadikaoia eTiAuong p1ag
aviowong TG yopeng ax + >0 N Tng popeng ax + B <
0, pe a kal B CuyKeKpPIHEVOUG aplBuoug. MNevikoTEpQ
EXOUME:
ax+B>0ax+B-B>-B

<> ax > -

Alakpivoupe TwpA TIG £EAG TTEPITTTWOEIG:
e Ava >0, 16t¢:

ax>-po>XsB
a a

ox>B
a

e Ava <0, 1orte:

ax > ﬁ<:>?<—ﬁ

ox <P
a

e Av a =0, Téte n avicwon yiveral 0x > -B, n otroia
v aAnBevel yia KABe X ER, av gival B >0, evw
v’ gival aduvarn, av givai B < 0.
Na rapdadsiypa:

¢ H aviowon 4x > 8 ypageTai:

4x>8<:>x>%<:>x>2.
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Etropévwg n aviowon autr) aAnBevel yia x € (2, +00)

o >
X' 2 X

e H aviowon -4x > 8 ypageTtai:
-4x > 8<=>X <-%<:>x <-2 .
ETropévwg n aviowon autr) aAnBeuel yia x € (-00,-2).

<€ o

X' ) X

® H aviocwon 0x > -2 aAnBevel yia Kabe X ER , evw n
avioworn 0x > 2 gival aduvarn.

EOAPMOIH

i) Na AuBouUv o1 aviowoEIG:
2(x+4)-(x+6)<12-x kai

2X + : + :zZ(1+x)

ii) Na BpeBouv o1 KOIVEG AUOEIC TWV OUO AVICWOEWV.

AYZH

1) MNa Tnv TpwWTN aviowaon £XOUE:
2X+4)-(x+6)<12-x2X+8-x-6<12-X
SO2X-X+X<12+6-8

~2x <10

(:}2_)(<E

2 2

<X <5,

Apa n aviowon aAndevel yia KABs TTPAYHATIKO apIiOuod
X<5H5.
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Na ™n 5e0TEPN AVioWON EXOUME:

2X +% +%22(l + X)<=>12x + X +10 2 12(1 + x)

~12x + x +102 12 + 12

X 2 2.
Apa n aviowon aAnBevel yia KAOe TTPayHATIKO aplOuod
X222

Ii) ETTe1i®Aq n mpwTtn aviowon aAnBevel yia X < 5 kai n
OgUTEPN YIA X 2 2, OI AVIOCWOEIG OUVOANBgUoUYV yia
KAOE TTPaYMATIKO apIOud X pe 2 < x £ 5, dSnAadn ol
avIoWOoEeIg ouvaAnBeuouy otav x € 2,5).

Na Tov TPpoodIopIcCHO TWV KOIVWV AUCEWYV TwV dUO
AVICWOEWYV HaG OIEUKOAUVEI VO TTOPOAOCTHOOUME TIG
AUo€Ig TOUG oTOV 010 dfova (ZxAHa), aTr’ 6TTOU TTPO-
KUTTTEI OTI 2SX <5

>

<€

®
X' 2

S >
5 X

AVIO®OEIC HE ANOAUTEC TIHEG

Me t™n BonBsia Twv 1I010TATWY TNG ATTOAUTNG TIMAG KAl
TNG £€VVOIOG TNG ATTO0TAONG OUO ApIBWY, HTTOPOU-HE VA
ETMIAUOUHE AVIOWOEIG TTOU TTEPIEXOUV ATTOAUTEG TIMEG.
2Tn ouvéxela 0a SoUpE HEPIKA TTaPAdEiyHATA ETTIAUCONG
TETOIWV AVIOCWOEWV.

NMAPAAEIITMA 1o
Na AuBei n aviowon: |x - 2| < 3.

AYZH
H emmiAuon Tng aviowong |x - 2| < 3, ye Tn BonBeia Tng
1I010TNTAG

X - X0l <p < Xo-Pp<X<Xo+p
103 /79



YiveTal wg €§A¢:
X-2|<3=2-3<x<2+3
< -1<x<5

MTropoupue WG va AUCOUNE TNV TTOPATTAVW aviowon
Kal pE TN BoRdsia TG 1816TNTAG

X|<p&>-p<x<p
wg €8NG:

X -2 <3&=>-3<x-2<3
&S-3+2<X-2+2<3+2
<=-1<x<5H.

Apa n aviowon aAnBevel yia x € (-1,5) .

NMAPAAEIIT'MA 20
Na AuBei n aviowon: |2x -1| > 5

AYZH
ATTO TNV IB10TNTA |X| > p <X <-p R X > p EXOUME :
I2X - 1| >5&2x-1<-8QR2x-1>5
2X<-4A2x>6
SOX<-2RAX>3

Apa n aviowon aAnBevel yia x €(-00,-2) U (3,+00).

AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

1. Na AUOETE TIG AVICWOEIG:

+ > X
2 4 §) 2 2 4
ey X -2  1-2X X 2
I + < -
) 2 5 10 5
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2. Na Bpeite TIG TIMEG TOU X VIO TIG OTroieg ouvaAnOslouv
Ol AVIOCWOEIG

X 1
3Xx-1<x+5 2-—<X+— .,
X X KOl > >

3. Na e€eTdoeTe av ouvaAnOeUouyv ol avICWOEIG:

1 X 1 _Xx
X-—>—+ 1Ko X-—<—-1.
p T TAKAX-TTeg

4. Na Bpeite Ta X €Z yia T 0TTOI00 CUVAOANBEUOUYV OI
AVIOWOEIG:

2x-%>x Kal x-4+X+1<O.
5. Na AUCETE TIG AVIOWOEIG:
1) |x] <3 i) [x 1] =4 lii)|2x +1| <5
6. Na AUoeTE TIG AVIOWOEIG:
1) [x]23 i) |x-1| >4 lif)|2x +1]| 2 5.
7. Na AUoeTE TIG ESICWOEIG:
1) |2x -6/ =2x -6 i) |3x -1] =1 - 3x.

8. Na AUoeTE TIG AVIOWOEIG:
i)|x-1|-4+5<|x-1| ii)|x|+1_2|x|>1-|x|_
2 3 3 2 3 3

9. Na AUoeTe THV aviowon yx2 - 6x + 9 <5

10. Na Bpcite TNV aviocwon TG HOPPRS |X - Xo| < p, TTOU
EXElI WG AUoEIg TOUG aplBpoUg Tou dlaoTiuarog (-7,3).

11. H oxéon 1Tou ocuvdéel Toug BaBuoug KeAoiou (OC) ME
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TOUuG BaBuoug Papevdir (OF) givain F = % C + 32.

21Tn SIAPKEIA MIOG VUXTOG N OeppoKkpaoia o€ Hia
TTOAN KUHAVONKE a1Td 41°F MEXP! 50°F. Na Bpeite TO
didoTnua peTaBoAng Tng Beppokpaciag o€ °c.

B' OMAAAZ
1. Na BpeiTe TIG TIMEG X YIO TIG OTTOIEG IOYVEL:
1)3<4x-1<6 i) 42-3x<-2,

2. Na BpeiTe TIG TIMEG X YIA TIG OTTOIEG IOXUEL:
1)2<|x|=4 i) 2<|x-5|=4.

3. 'Eotw A kai B Ta onpueia Tou rapiotdvouv o€ évav
agova Toug apiBpoug -3 kai 5 kar M To péco Tou
TMAMaTOG AB.

1) Moiog apiOuédg avrioTolixEi oTO ONUEio M;
Ii) Na S1aTUTTWOETE YEWMETPIKA TO {NTOUMEVO TNG
aviowong |x - 5] £ |x + 3| ka1 va Bpeite TIG AUCEIS TNG.

lil) Na emiBepaiwoere aAyeRPIKA TO CUNTTEPACHATA CAG.

4. Eotw A kal B Ta onpeia Trou TapIoTAVOUV O€ VAV
agova Toug apiBuoug 1 kai 7 kair M 1o péco Tou
TMAMaTOG AB.

1) Moiog ap1Budg avrioTolixEi oTO oNUEio M;

Ii) Na S1aTuTTwoeTE YEWMETPIKA TO {NTOUMEVO TNG £Si-
owong |[x - 1| + |x - 7| = 6 ka1 va Bpeite TIG AUCEIG TNG.
Iil) Na emiBepaiwoere aAyeRpIKA T CUUTTEPACHATA
000G, a@OU TTPONYOUHEVWG CUVTASETE TTivaKa
TTPOOCTMOVU TWV TTOPACTACEWYV X - 1 KaI X - 7 .
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3.2 ANIZQ2EI2 2ou BAOMOY

MoppEG TPIWVUHOU

H mrapdoTaon qx2 + Bx +y, o =0 AéyeTOI TPIWVUHO 20U
BaOuou 1, o atrAd, TpIwVUHO. H diakpivouoa A Tng
avTioToIXNG £giocwong ax’ + Bx + vy =0 AéyeTain Kai
d1akpivouoda Tou TPIWVUHOU. O1 pileg TnG eSicwong
ax2 + Bx + y =0, dnAadn ol

_B+{R _-p-4A
Xq = q Kal X, = >
ovopdadovTal Kail PifEC TOU TPIWVUHOU.

. 2 ,
To TpiIwvupo ax + BXx +y, a # 0 yetaoxnuATiCETAl WG
€8ng:

ax2+Bx+V=a(x2+-Ex+—Y—J
L a a
2
:ax2+2.x.£+(£] +—Y—}
i 2a 2a a
i 2 2
:a(ﬁﬁ_] LJAay -B7)
| 2a 4a°
EtTropévwg: ,
2 = Bl . A
ax +Bx+v—u{[x+zaj 402} (1)

Alakpivoupe TwWPA TIG EENG TTEPITTTWOEIG:
A >0.Toreioxvel A= (\/Z) 2, OTTOTE £XOUME:

ax” + Bx +y = a[[x + -EJZ - @—5}2}

20

:G[HLJ_KJ[HLJ_KJ

20 2d 20 2d
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- (B35 x-[28)
20 20
EtTropévwg:
ax? + Bx + vy =a(x-x1)(x-Xx32),
OTTOU X1, X2 Ol PifEG TOU TPIWVUMOU.

Apa, é6tav A > 0, TOTE TO TPIWVUNO HETATPETTETAI OE
YIVOHEVO TOU O £TTi OUO TTPWTORABUIOUG TTAPAYOVTEG.
A =0.Toéte amd Tnv iooTnTa (1) EXOUpE:

2 _ _[3_2
ax +Bx+y—a(x+2cJ .

Apa, 6tav A =0, TOTE TO TPIWVUHO METATPETTETAI OE
YIVOUEVO TOU O ETTi £va TEAEIO TETPAYWVO.

A <O0.Téreio)vel |A] = -A, oTTOTE EXOUNE:

ux2+Bx+Y=a[[x+—2%]2+JAl-}

4a?

Eteidn yia KaBe X ER , n TapaocTaon MECO OTNV AYKUAN

gival BETIKNA, TO TPIWVUMO BEV AVOAUETAI OE YIVOUEVO
TPWTORGAOMIWY TTAPAYOVTWV.

2uvoyidovTag Ta TTAPATTAVW CUMTTEPACHATA YIA TIG
MOPYES TOU TPIWVUHOU ax” + Bx +y, a#0 ue
Olakpivouoca A €XOUpE:

e AVvA > 0,107E!
2
ax +Bx +y=a(x -xq )X -X2),
OTTOU X1, X2 Ol PifEC TOU TPIWVUMOU.
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e AVA =0, 10T1¢; )
ax2+Bx+y:o{x+-E] :

20
e AVA<O, 10T1E:

°‘X2+l3x+v=a[[x+£]2+JA|-}

20)  4q®
Na rapadsiypa:
v To TpIWVUNO 2x% + 3x - 2 ExelA=9+16 =25> 0 kai
1

pileg X1~ 5 kai x = -2. ETropévwg:

2x2+3x-2:2(x-%](x+2)=(2x-1)(x+2).

1.2 9 1 9
; =X“+3X+— gygrA=9-4 = ==0
v To TpIWVUNO > X X 5 EXEl 5 *
B_3 —
CUy - ETTOpEVWIG:

1 2 9 _ 1 2
—_ + + = == _3 ]
2x 3X > 2(x )

v To TpIWVUNO 2x° - 6x + 5 éxel A=-4<0. Emopévwg:

2
2 3 1
2X“-6xXx+5=2 - +=—=.

NMpéonuo TWV TINWV TOU TPIWVUHOU

Mo va JEAETAOOUUE TO TTPOCTHO TWV TIMWYV TOU
TPIWVUHMOU ax + Bx +y, a# 0, 0a XpnOIMOTTOINOOUME
TIG HOPYPEG TOU avaAoya PE Tn dlaKpivouod.

e AvA > 0, 161¢, OTTWG EIOAME TTPONYOUHEVWG, IOXUEL:
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ax’ +Bx +y=a(x-x1 )X -x2) (1)
YTroBEéToupE 611 X1 < X2 KOI TOTTOOETOUME TIG Pifeg O€
évav agova.

v AV X <X1<X2 (ZXAMQ), TOTEX-X1< 0 X' X
KAl X - X2 <0, ommdTe (X - X1)(X - X2) > 0. X X1 Xz
EtTropévwg, Adyw tng (1), 10
TPIWVUMO Eival ONOO MO TOU O .

v AV X1 < X < X2 (EXAMA), TOTE X - X1 >0 X
KAl X - X2 <0, oroTe (X - X1)(X - x’2) <0. X X X5 a
ETropévwg, Adyw 1ng (1), TO TPIWVUHO
gival ETEpOONHO TOU O .

v AV X1 <Xz <X (EXApa), ToTEX -X1>0 X %
Kal X - X2 >0, omoTe (X - X1)(X - X2) > 0. X1 X2 X

Etropévwg, Adyw 1ng (1), TO TPILWVUNO
gival oyoéonHo ToU A .

* Av A = 0, 161¢ I0XUEI:

2
2 _ B
+ + + .
ax“ +Bx +y= a(x ]

ETTOpNEVWG, TO TPIWVUHO €ival OJOOTHO TOU O Yia KABe

TTPAYMOATIKO X #- -2% , EVW pundevideTal yia X = - -2% :

* Av A < 0, 16T1¢€ I0YXUEI:
2
ax2+[3x+y:a(x+£} +JA|— :
20)  4a°

Opupwg n TrTapdoTacn MECA OTNV AYKUAN €ival BETIKA yia
KAOE TTPayMATIKO apIOuo X. ETTONEVWG TO TPIWVUNO
gival opydéonpo Tou a o€ 6Ao 10 R.
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Ta TTapaATTAVW CUuvoWilovTal OTOV TTiVOKA:

. 2 .
To TpiIwvupo ax™ + Bx+ vy, a # 0 yiverai:
e ETEPOCNHO TOU a , pévo oTav givai A > 0 Kal yid TIG
TINEG TOU X, TTOU BpioKovTal HETAEU TwV pi{wv.

» Mnd&Ev, 6Tav N TINA TOU X €ival KATTola a1Tod TIG PilES
TOU TPIWVUHOU.

 OJOONHO TOU a o€ KABe GAAN TTEPITTTWON.

AVIO®OEIC TNG HOPPNG ax? + Bx+y>0n
ax? + Bx+y<O

Ta TTPpONYOUHEVO CUNTTEPACHATA XPNOIMOTTOIOUVTAI
oTNnV £IAUCN AVICWOEWYV TNG HOPPNS ax® + Bx+y>0n
qx2 +Bx+y<0, a#0, 11g oToieg ovopaloupue
aviowoeig deutEpou Babpou. O TpoTTog eTTiAuong
QUTWYV QPAIVETAI OTA TTOPAKATW TTapadeiypaTa.

NMAPAAEIIMA 10
Na AuBouv o1 aviocwoeig

i) 2x° -3x-2>0 i) 2x°-3x-2<0

AYZH

ZNTAME TIG TINEG TOU X, YIA TIG OTTOIEG TO TPIWVUMO

2x° - 3x - 2 gival BETIKG oTnV TTEPITTTWON (i) KAl ApVNTIKO
oTnv mepitrTwon (ii). 1

To Tpiwvupo £xel pieg TOug aplBuoUg - > Kl 2 Kal,
emeidna=2>0, To TPOoNUO TOU PAIVETAI OTOV
TTAPAKATW TTiVaKa.
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l
_ — — +
X 00 > 2 00

f(x) + 0 i 0 +

ATré TOV TTivaka auTdv TTPOKUTITEI OTI:

1) H aviowon 2x°-3x-2>0 éxel A0ogig Ta X € R yia Ta
oTroia IoYXUEI

x<-%r‘| X >2,0nAadn Ta x E[oo%} U(2, +o0).

O1 AUOEIG QUTEG ETTOTTTIKA QAiVOVTAI OTO TTAPAKATW
oxnua.

E 3 | |
X -1/2 2 X

ii) H aviowon 2x%-3x-2<0 £X€l AUo€Ig Ta X ER yia TA

oTroia I0XUEI - % <X<2,8nAadh Ta0 XE [ % , ZJ :
O1 AUOCEIG QUTEG ETTOTITIKA QPAiVOVTAI OTO TTOPOKATW

oxnua.

N Q~

)
X' -1/2 s
NMAPAAEII'MA 20
Na AuBgi n avicwon 2x°-3x -250.

AYZH

ZNTAME TIG TINEG TOU X, TTOU €ival AUCEIG TG aviowong

2x%-3x-2<0 N pideg TNG €§icwong 2x° - 3x -2 = 0.

ETTopéVvwg oUWV HE TO 10 TTAPAdEIYHA 01 AUCEIG TNG
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aviowong 2x° - 3x - 2 5 0 givanl Ta X ER , ME -%SXSZ ,

onAadni Ta x € L % , ZJ .O1 AUoE€Ig auTEG
ETTOTITIKA @AIVOVTAI OTO TTAPOAKATW CYXAHO.

¢ ® >
X' -1/2 2 A
NMAPAAEII'MA 30
Na AuBouv o1 aviocwoeig
i)x°-2x+1>0 i) x“-2x + 1< 0
AYZH

H diakpivouoca Tou TpIWVUHOU x% - 2x + 1 givan A = 0,
o1roTe £x&l OITTAN pia Tnv X = 1. Apa TO TPIWVUHO gival
opéonpo Tou a =1, dnAadn BeTIKO, yia KABe X ER peE

X #1.

EtTropévwg o1 AUoeig TnG aviowong (i) eival 6Aol ol
TTPAYMATIKOI ap1Ouoi X, ME X # 1, evw n aviowon (ii) gival
aduvarn.

O1 AUo€Ig TNG (i) ETTOTTTIKA QAiVOVTAI OTO TTAPAKATW

oxXnMa.

<€ \( ;
X' 9 X
1
MAPAAEIITMA 40

Na Aufegi n avicwon X2+ x+1>0

AYZH

H diakpivouoca Tou TpIWVUHOU X2+ X + 1 givart A =-3<0,
OTTOTE TO TPIWVUMO gival opdéonuo Tou a =1, dnAadn
BeTIKO, YIa KABe X ER . ETropévwg o1 AUo€Ig TNG
aviowong gival 6Aol ol TTPAyHATIKOI apiOuoi.
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E®OPAPMOIEZ

1n Na BpgBouv o1 TIHEG TOU X €R yIa TIG ONOIEG
ouvaAnBeUouv o1 aviowoEIG:

x2-4x-5<0Ka|x2-x-6>0.

AYZH

AUvoupe KGOe aviowon XwEIoTA Kal HETA BPIOKOUNE TIG
KOIVEG AUuoeig ‘'Exoupe:

VX% - 4x-5<0<> (X-5)(x +1) <0< -1<x <5
VX x-6>0 & (x+2)(x-3)>0<> x<-2Ax>3

).
, - >
X 2-1 3 5 X
Apa ol aviowoelg ouvaAnBeuouyv yia x € (3,5).

<€

2n Aiveral n e€iowon
xz-(a+1)x+u+4=0,aER

i) Na BpeOei n diakpivouoa TnG e€icwong kai va
HEAETNOEI TO NPOONHO TNG.

ii) MNa noiec TINEG TOU a N e€iowan €xel dUo pileg
AVIOEG;

iii) MNa noiec TIpEG TOU a N e€iowaon €xel dinAn pila;

iv) MNa noieg TIpEG Tou a N e€iowon eival aduvarn
oTOR;

AYZH
1) Exoupe:

A=[-(a+D)]*-4-1-(a+4)=a°-2a-15.
NMaparnpoUue 611 n dlakpivouoa gival Eva TPIWVUHO TOU
o uE Slakpivouoa

A'=(-2)°-4+1+(-15) = 64 > 0.
Emropévwg n diakpivouoa A £xel pileg:
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a1:2;8:5 KOl q2:—2é8:

-3.

KOl TO TTPOONHO TNG PAIVETAI OTOV TTAPAKATW TTivVAKA.

a -00 -3 2 +00

A + 0 - 0 +

AT TOV TTivaKa aQUTO TTPOKUTITEI OTI:
Ii) H eCiowon éxel dUo pileg avioeg av A > 0, dnAadn av

a<-3qa>>5.

lil) H e€iowon éxel pia ditrAR pida av A =0, dnAadni av

a=-3qa=>5.

iv) H e§iowon gival aduvarn av A <0, dnAadnA -3 < a < 5.

AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

1.

Na HETATPEWETE OE YIVOHUEVA TTAPAYOVTWYV TA
TPIWVUMA:

i)x%-3x+2 i) 2x°-3x-2.

Na atTAOTTOINCETE TIG TTAPACTACEIG:

i X% - 3X + 2 ii)2x2+8x-42 iii)4x2-12x+9
2x% - 3x - 2 x2 - 49 2x% - BX + 3

. [Na 11 d1adopeg TINEG TOU X EM, va Bpeite TO

TTPOONMO TWV TPIWVUNWV:
i)x°-2x-15 Qi) 4x°-4x +1 i) x° - 4x + 13.

. Na 116 d1a@opeg TIPEG TOU X ER, va Bpeite TO

TTPOOCNMO TWV TPIWVUNWV:

115/ 88




i) -x° + 4x - 3 i) Ox°+6x -1 i) x° +2x - 2.

5. Na AUoCETE TIG AVIOWOEIG:
i) 5x° < 20x ii)x°+3x<4.

6. Na AUoETE TIG AVIOWOEIG:
i)x°-x-2>0  ii)2x°-3x-5<0.

7. Na AUOETE TIG AVIOCWOEIG:
i) x° + 4 > 4x i) x° +9 < 6x .

8. Na AuoeTe TIG aVIOCWOEIG:
i)x°+3x+5<0 ii)2x°-3x +20> 0.

9. Na AUoeTe TV aviowon - %(x2 -4x +3)>0.

10. Na Bpeite TIG TINEG TOU X ER YIA TIG OTTOIEG IOXUEL:
2x-1<x*-4<12.

11. Na Bpeite TIG TINEG TOU X ER yIA TIG OTTOIEG
ouvaAnBgvouv ol aviowWoEIg x° - 6x +5< 0 Kai
x2 -5x +6 > 0.

B' OMAAAZ

1. i) Na peTaTpEWPETE O€ YIVOMEVA TTAPAYOVTWYV TIG
TTOPAOCTACEIG:

o + af - 2[32 Kol o - af - 6[32.

o’ + ap - 2[32

az-aB-GBZ.
2. Na TTapayovTOTTOINOETE TO TPIWVUMO

ii) Na amrAomroiqoeTe TNV TTAPAOTOON
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2x° + (2B - a)x - af.

2
3. Na aTrAoTroIRoeTe TV TrapdoTtacn X_-OX + Bx - aff

2
x2- 3ax + 2a

4. Aivetal n e§icwon AX + A+ A+5=0,AER . Na
BpeiTe TIG TINEG TOU A YIA TIG OTTOIEG N £§iowonN:

1) éxel pileg ioeg li)éxel piCeg avioeg
i) gival aduvarn.

5. Na Bpeite 1IG TINEG TOU AER YyIa TIG OTTOIEG N aviowon
X2 +3AX +A>0 aAnBevel yia Kade x ER.

6. Aiveral To TpIWVUMO (A + 2)x2 - 2AX + 3N\, A # -2.
1) Na Bpeite Tn diakpivouoca A Tou TPIWVUHMOU Kal va
AUoeTe TNV aviowon A < 0.
Ii) Na Bpeite TIG TINEG TOU A yIa TIG OTTOIEG N aviowaon
(A + 2)x° - 2Ax + 3A < 0, A # -2 aAnBevel yia KGO
XER.

A Z I

7. Z10 di1trAavé oxnpa to ABIA givai o0—o "

TETPAYwVO TTAeupdg AB = 3 kail To

M gival éva onpegio Tng diaywviou

Al . Na Bpeite TIg B€0€Ig TOU OnuEiou
M mravw otn diaywvio Al yia Tig " 0
OTTOiEC TO GBPOICHA TWV EURASWV V[M I
TWV OKIOOMEVWYV TETPAYWVWV gival v

MIKpOTEPO ATTO 5. A E B

8. 1) Na amrodeiere OTI o’ - ap + [32 > 0 yia 6Aa Ta
o BERMea, B #0.

Ii) Na kaBopioeTe TO TPOONHO TG TTAPACTAONG
a

A= B Yy 1 yia Tig Bidpopeg TIpéG TwV a, B#0 .
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3.3 ANIZQ2EI2 'INOMENO & ANIZQ2EI2 NMHAIKO

Mpoonpo YIVOHEVOU

‘EoTtw 611 0EAoupe va peAeTAROOUUE Eva YIVONEVO

P(X) = A(X) * B(X) * ... * ®(X) wg TTPpOG TO TTPOC O TOU,
otrou ol Trapayovreg A(x), B(x) , ... , ®(x) gival Tng pop-
@G ax + B (TpWTOBGEBHION) f TNG HOPPFG ax” + BX +y
(Tpiwvupa). Bpiokoupe 1o TTpdONMO KABE TTOpAyovVTa
XWPICTA KAl OTN CUVEXEIA TO TTPOONMO Tou P(X), 6TTwg
@AIVETOI OTO TTAPADEIYMA TTOU OKOAOUOEI.

NMAPAAEIT'MA
Na BpeBei yia Tig didpopeg TINEG TOU X ER TO TTPOONUO
TOU YIVOpévou P(x) = (x - 1) (x2 + X - 6)(2x2 +X+1).

AYZH

ApXIKda Bpiokoupe To TTPOONHUO TOU KABE TTapAyovTa

XWPICTA W¢ £EAG:

v Emaidn

X-120&=>x21,

TO X - 1 gival BeTIKG yi1a X > 1, undEv yia x = 1 Kal
apVvNTIKO yia x < 1.

v Emaidn

x2+x-620<::>(x+3)(x-2)20<:>xs-3r'|x22,

TO X%+ X - 6 €ival BeTIKO yia X < -3 Kal yia X > 2, unOEV
yia X = -3 KAl yIa X = 2 KAl dpVNTIKO yIa -3 <X < 2.

v Emeaidn 1o 2x° + x +1 éxel Siakpivouoa
A=1-8=-7<0, To TpPILWVUHO auTO gival BETIKO yia
KGfe XER .

O mpoodIopICHOG, TWPA, TOU TTPOCTMOU TOU YIVOHEVOU
P(x) yiveTral pe Tn Bond&ia Tou TTAPAKATW TTivaKa,
EQAPMOLOVTAG TOV KAVOVA TWV TTPOCHHWV.
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X -00 -3 1 2 +00

X -1 -] - 0 + | +
X°+X-6 + 0 - | - 0 +
2x°+ X + 1 + ] o+ | + | +

P(x) - 0 +0 - 0 +

QoTe 10 YIVOPEVO P(X) gival BeTIKO yia -3 < X < 1 Kal yid
X > 2, eV gival apvnTIKO yia X < -3 Kalyia 1 < x < 2.
TéANOG €ival pndévyia x =-3, yiax =1 karyia x = 2.

AviIo®OEIG TNG HOPPNRG A(X) * B(X) * ... * D(Xx) > 0 (< 0)

Apeon epapuoyn TWV TTAPATTAVW EXOUHE OTNV ETTIAUON
AVIOCWOEWYV TNG MOPPNAG A(X) * B(X) ...  D(x) >0 (< 0),
OTTWG Eival yia TTAPADEIYHA N AViowWoT)

(X - (X2 +x-6)(2x° +x +1)<0
MNMpokeigévou va AUGOUE TNV aviowo auThH apKEi va
BpoUue TIG TINEG TOU X €ER yIA TIG OTTOIEC TO YIVOMEVO
P(X) = (X - 1)(x2 + X - 6)(2x2 + X + 1) gival apvnTiko.

ATTO TNV TTPWTN KAI TNV TEAEUTAIO YPOAMMA TOU TTiVOKO
TTPOCHHMOU TOoU P(X) SIaTTICTWVOUNE OTI N aviowon
aAnBevel 6Tav xE(-00, -3) U (1,2) .

AviowoEeIg TNG HOPPNG ';‘J(% > 0 (<0)
X

O1Twg yvwpiloupe To TTNAIKO KaI TO YIVOUEVO BUO
apIOpwyv gival opéonua. ETTopévwg:

QJ(% > 0= A(X) « B(x) > 0 Kkai ';‘J(% < 0<>A(X)+B(x) <0
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agou, kapia arrd Tig Auoeig Tng A(x) » B(x) > 0 kai Tng
A(x) + B(x) < 0 dev pundeviel To B(x).
MNa rapadeiypa , £o0Tw OTI BEAOUPE VO AUCOUUE TV
aviowon

(x-l)(2x2+x+1)>0

x2+x-6

H aviowon auTh gival 1I0000vapun HE TV

(X - 1)(X° + X - 6)(2x° + x + 1) > 0,
onAadn pye Tnv P(x) > 0, n otroia, atmrd Tov Trivaka
Tpoofpou Tou P(x) aAnBevel étav x €(-3,1) U (2, +00) .

2XOAIO

Mia aviocwon Tng HOPPNRS BJ(—§> O aAnBevsl yia ekgivoug
TOUG TTPAYHATIKOUG apIOOUS X YIa TOUS OTTOioug
ICXUOUV OUyXpovwg

A(x) * B(x) > 0 ka1 B(x) # 0.

x2-4x+3

‘EoTw yIa TTapdadeiypa n avicwon > 0. 'Exoupe:
X"+ 3x-4
2
X2 XE 350 (xP-4x +3)(x° + 3x - 4) > 0 kan
X“+3x-4
x2 +3x-4#0.

O1 pifeg TOU TPIWVUHOU x° - 4x + 3 givan o1 1 Kau 3, VW

. 2 ,
TOU TPIWVUNOU X + 3X - 4 gival o1 1 kai -4,
2UVTAOOOUME TOV TTiVAOKO TTPOCTMOU TOU YIVOUEVOU:

P(x) = (X° - 4x + 3)(x° + 3x - 4)
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X -00 -4 1 3 +00
X2 -4x +3 + | + 0 - 0 +
X+ 3x - 4 + 0 - 0 + | +
P(x) + - -t

Apa n aviowon aAnBguel éTav x € (-00, -4) U [3, +00) .

AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

1. Na Bpeite To TTPpOONMO TOU YIVOUEVOU
P(x) = (2 - 3X)(X° - X - 2)(x° - X +1) .

2. Na BpeiTe TO TTPOOCNO TOU YIVOHUEVOU
P(X) = (-X° + 4)(X°-3x + 2)(X° + x + 1) .

3. Na AUuoete TnV aviowon (X - 1)(x2 + 2)(x2 -9)>0.
4. Na AUoete Tnv avicowon (3 - x)(2x2 + 6x)(x2 +3)<0.

5. Na AUoETe ThV aviowon (2 - x- x7)(x° + 2x + 1) 0 .

6. Na AUoeTe TnV aviowon

(X -3)(2x° +x -3)(x-1-2x°)>0.
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- Na AUOETE TIG AVIOWOEIG:

-oy 2X
||
)
) x2-x-2<
. Na AGoeTe TV aviowon =0.
X"+Xx-2

" OMAAAZ

1. Na AUOETE TIG AVIOCWOEIG:

2X + 3
> 4 i
X -1 )3x+5

-3x-10
X -1

i)

+2=0.

. Na AUoeTe TV aviowon):

. Na AUoeTE TIG AVIOCWOEIG:

. X 2 -- X
I < T >
)3x-5 X -1 )

X+ 1
X

. Na AUoeTe TnV aviowon

- Mia eTaipeia Trapayel NAEKTPIKOUG AaUTITHPEG. MNa Eva
OUYKEKPIMEVO TUTTO AQUTITHPWY TO TUAHO £€PEUVAG
ayopdAg TNG ETAIPEIAG EKTIMA OTI AV N TIMA TTWANOCNG
TWV AQUTTTAPWYV Eival X EUPW aVvAa AAUTTTAPA, TOTE TO
eBOopadiaio k6oTOG K Kai Ta avrioTtoixa éc0oda E (o€
XIA1a0eg eupw) divovtal atrd Toug TUTTOUG K =7 - X
kol E = 5x - x°. Nat BpeiTe TIG TINEG TTWANONG TWV
AQUTTTAPWYV YIA TIG OTTOIEG N £TAIPEI £XEI KEPDOG.

. Eva @ApuaKO €ival ATTOTEAECHATIKO OV N CUYKEVTPW-
OT) TOU OTO KUKAOQOPIKO oUCTNMA UTTEPRAiVEl pia
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OPIOHEVN TIMNA, TTOU KOAEITAI EAGXIOTO OEPATTEUTIKO
eTiTredo. YIToBETOUE OTI N CUYKEVTPWON O £VOG
QAapMAKOU, t WPEG UOTEPA ATTO TN ARYN Tou, diveTal
_ 20t
até Tov T0Tr0 9 = 2.4 mar/lt . Av yia To ouykekpi-
MEVO @APHOKO TO EAAXIOTO OEPATTEUTIKO ETTITTEDO £ival
4 mgr /It, va BpeiTe TTOTE N CUYKEVTPWOT) TOU Oa
erepdoel 1o eTTiTredo O.

EPQTHZEIZ KATANOHZHZ 3ou KE®DAAAIOY

I. Z€ kaOeUIa ANO TIC NAPAKATM NEPINTWOEIC VA
ENIAEEETE TN CWOTH ANAVTNON.

1. Av n aviowon X%+ 2% + y > 0 gival aduvarn TOTE:
Ay>-1 B)y=-1 Ny<-1 A)yz=-1.

2. Av n aviowon X% - 2x + Y > 0 aAnBevel yia kdbe x ER,
TOTE:
A)y<1 B)y=1 Ny>1 A)y=s1.

3. Av n avicwon 2x° + 3Ax -A% <0 aAnBegvel yia KGde
X ER, TOTE:
A)A>0 B)A<O NA=1 A)A=0.

4. H e§icwon |x - 1| + X - 5] = 4 aAnBevel av kal yévo av:
A)x<1 B)x>5 N1sx<5 A)1<x<5.

5. H ediowon |x - 1| =x - 1:
A) Eival adivarn B) 'Exel povadiki Auon tn x =1
') ‘Exe1 amreipeg AUOEIG A) Eivail TautéTnTa.
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II. Z€ kaOsU1a AnO TIC NAPAKAT NEPINTWOEIC vd
KUKAWOETE TO YpAHHa A, av o I0XUPICHOC Eival
aAnéng kai To ypappa W, av o 1I0XupICHOC Eival
WEeUONG.

L |Haviowon x“ +Ax +A*> 0 pe A #0, A

" |aAnBevel yia 6Aa Ta X R.
2 HaviowonA2x2+4Ax+ 550 ue A #0, A
" | aAn@euel yia 6Aa Ta x ER gival aduvarn.
3 O1 aviowoeig x2(x -1) 2 0 ko X - 1 > 0 éxouv A
" | Tig iBigg AUoEIg.
4 O1 aviocwoeig x2(x -1) =0 ka1 x -1 =0 €xouv A
" | Tig iBigg AUoEIG.
. 2X - 1
> -
5. O1 aviowoeig 1 lkai2x-1>x+1 A
EXouv TIg idigg Auoeig.
O1 aviowoelg —— >1 kaix - 120
6. (X - 2) A
EXouV TIg idigg Auoeig.
O1 aviowoeig X 12 >1 kai
7. (X - 2) A
(x-1)(x- 2)2 2 0 Exouv TIG id1EG AUOEIG.
. X -2
2 > - -1) 2
s, O1 aviocwoeig -1 >0 ka1 (X -2)(x-1)20 A
EXOUV TIG iBlEg AUoEIG.
. X -2
0. O1 avicwoeig 1 <O0Okal(x-2)(x-1)<0 A
EXouV TIg idigg Auoeig
o) , X+1 XxX+2
10. | awczrwoslg o < S Kal A
(x+1) <(x-1)(x +1) €xouv TIG idIEG AuOEIG.
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II1. Na avTioToIXioETE KaOEvVa ano Ta TPIWVUHA TNG A’
opadag pe Tnv 100d6Uvapn popPpn Tou ano Tn B’

opada.

A' OMAAA B' OMAAA
1| -2x°+6x-4 A (x -1)( x - 2)
2 X% - 3x + 2 B -(x - 1)(x - 2)
3 X2+ 3X -2 r 2(x - 1)(x - 2)
4 2%° - 6X + 4 Al -2x-1)(x-2)

IV. Na evronioeTe To AGO0C OTOUC NAPAKAT®
oUAAoyiopouG:

1. H aviowon (2x - 6)(x - 1) > 0 ypdageTal iIcoduvaua:
2x-6)x-1)>0=>2x-6>0kaix-1>0<x> 3 Kkai
X>1<=x>3.

Opwg o apiBuég 0, av kai gival HMIKPOTEPOG TOU 3,
emmaAnBevel Tn dobgica aviocwon.

2. H aviowon x < i\(p(i((p.*:mu Ic0dUvVala:
X

x<i<:>x2<4<:>x2-4<0<:>-2<x<2.

X
Oppwg o apiBudg -1, av Kal gival HETASU TOU -2 KOl TOU
2, 0gv eraAnBevel Tn dolceica aviowor).

3. H aviowon (x + 2)2 (x - 1) 2 0 ypagetal IcodUVAA:
(X +2)°(x-1)20>x-120 Sx 2 1.

Opwg o apiBudg -2, av Kal gival NIKPOTEPOS Tou 1,
emaAnOevel Tn dobeica aviocwon.
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BAZIKEZ ENNOIEz
TQN ZYNAPTHZEQN

4.1 H ENNOIA THZ 2YNAPTHzZH2

Eicaywyn

2 & TTOAAQ KaOnueEPIVA @aivoueva gp@avifovral U0
MEYEON, Ta oTroia peTaBaAAovTal £TO1, WOTE N TIMA TOU
gvog va kafopidel Tnv TIpA TOUu AAAou. H diadikacia pe
TNV OTroia KABE TIUN TOU £vOG pEYEBOUG avTioTOIXiCETAI
o€ M1 aKpIBWG TIMA TOU AAAOU PHEYEBOUG, TTOAAEG POpPES
TMEPIYPAPETAI ATTO £vA HAONMATIKO TUTTO, OTTWG QAIVETAI
OTA TTOPOKATW TTapadEiypaTa.

1. O T6k0g T o€ gupw TTOU ATrOdIdel KEPAAaio 5000

EUPW o€ €£va £TOG e £TRO10 £ITOKIO £%0, BiveTal KATA
_&
100

O TUTTOG AUTOG TTEPIYPAPEI Hia dladIKaoia, HE TNV O-
TToia KABE TIMA TOU € AVTIOTOIYXICETAI OE MIA AKPIBWG
TiuA Tou T. MNa Trapadeiypa, av € = 3 10TE T = 150, eV
av € =5, 101e T = 250 KTA.

TO YVWOTA a1rd TOV TUTTO T = 5000

2. To diaoTnua S o€ km TTOoU d1avUONKe atrd TTOONAATN
og XPOVIKO didoTtnua 2h, ye péon TaxoTnTa v o€ km/h,
divetal atrd Tov TUTTO S = 2u. O TUTTOG AUTOG
TEPIYPAPE! Hia d1adIKaoia, JE TNV OTroia KAOE TIuN
TOU U avTioTolXi{eTal o€ pia akpifwg TiuA Tou S. MNa
TTapadsiypa, av u =60, Tote S=120, evw av u =70,
TOTE S = 140, KTA.

3. To eyBado E evdog KUKAOU akTivag p diveral atrd Tov
TUTTO E = Trp . OMOiWG KAl O TUTTOG AUTOG TTEPIYPAPEI
Mia S1adIKaoia, JE TNV OTroia KAOE TIUA TOU P
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avTioTolXi(eTanl o€ Jia akpIfwg TiyA Tou E. Na mrapa-
ociyyaavp =1, 16tTe E=1, evw av p = 2, 161€ E =41
KTA.

YITApXOouVv WG Kal TTEPITTTWOEIS OTTOU N d1adIKacia

AVTIOTOIXIONG AVANECA OTIG TINEG OUO HeEYEOWYV eV

TTEPIYPAPETAI 1] £0TW OV YVWPIJOUHE AV TTEPIYPAPETA

a1ré KATrolo TUTro. lNa Trapddsiyua:

v O1 WPEG TNG NMEPOG KAl Ol AVTIOTOIXEG OEpUOKPATiES
TOUG.

v' O1 pépeg TOoU £TOUG Kal Ol TINEG EVOG E€Evou
VOMiopaTog (Tr.X. Tou doAapiou).

MapatnpoUpue 6TI o€ OAQ T TTAPATTAVW TrapadEiyHaTa
UTTApPXEI KaTtrola diadikaoia, JE TNV OTroia KABs oTOoIXEIO
EVOG ouvOoAou A avTioTolXi{eTal O€ Eva aKpIBwWG
OoTOIXEiO KATtTolou AdAAou cuvoAou B. Mia TéTola
Oo1adikacia AéyeTal gcuvapTnon atmo 1o A oto B. AnAadn:

OPIZMOz

ZuvapTnon amoé éva ouvolo A ot éva ocuvolo B
Aéyetan pia diadikacia (Kavovag) HE TNV oTroia KAde
OTOIXEi0O TOU OUVOAOU A avTioTolXi(eTal OE Eva
aKpPIBWG OTOIXEIO TOU OUVOAOU B.

To ouvoAo A Aféyetal NESiO OpIGHOU 1 CUVOAO OPIGHOU
™me f.

O1 CUVaPTAOEIG TTAPICTAVOVTAI CUVROWG JE TA HIKPA
vpduuoata f, g, A KTA. Tou AaTivikoU aA@apriTou.
Av pe mia ocuvdaptnon f amé tTo Aoto B, To X €EA
avTioTolXi{eTal oto Yy €EB, T6TE YPAPOUUE:

y = £(x)
Kal Siapadoupe «y ioov f Tou x». To £(X) AéyeTal T6TE
TIMA TNG F OTO X. To YPAUHA X, TTOU TTAPICTAVEI
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OTTOIOdNTTOTE OTOIXEIO TOU TTEdiOU OpIoHOU TNG f,
ovopadleTal aveEapTnTn HETABANTN, EVW TO Y, TTOU
TTAPICTAVEI TNV TIMA TG OUVAPTNONS OTO X, OVOHAETAI
e€apTnUeEvn peTaBAnTn.
To ocuUvoAo, TTou £X&I YIa OTOIXEIO TOU TIG TIMES f(X) yia
OAa Ta X EA, AéyeTal GUVOAO TIH®WV TNG f Kal TO
ouppBoAiloupue pe F(A) .
H Trapatmrdavw ocuvdptnon cupBoAileTal wg £E1G:
f:A—>B
X =>f(x)
‘ETol .X. n ouvdpTtnon f HE TNV oTroia KAde un
apPVNTIKOG apIOuOG avTIoTOIXICETAI OTNV TETPAYWVIKN
TOU pida, cupBoAileTal wWg £ENG:
f: [0, +00)—>R
X —>4x
Na KaAUTEPN KATAVONOT TOU TTAPATTAVW OPICHOU OG
doupe Ta TTapadEiypaTa TTOU OKOAOUBOUV:

1o NMAPAAEITMA

‘EoTw f n ouvApTnon pE TNV OTroia KABE nUépa pIag
opIoHEVNG EBOOMAdAG EVvOG pAva avTioToIXi{ETal OTNV
upnAdTeEpn Beppokpacia TNG.

A
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Na Tn ouvapTnon auth, To Tedio opICHOU gival TO
ouvoAo

A={1,2 34,5 6,7},
EVW TO OUVOAO TINWYV TO CUVOAO

f(A) ={9° 11° 12° 13° 15°1 CB

Me agoppun 10 TTapadeiypa autd Tovifouue Ta akOAouBa
XOPOKTNPIOTIKA piag ouvdaptnons f : A—B.

* KdBe oToixeio Tou A avTtioTolxi{eTal o€ Eva akpIfwg
oTOoIXEio TOU B.

* Mepikd oTolxeia Tou B ptropei va pnv atroteAouV TINEG
™G f (1T.X. 18°).

* AUO | TTEPICOOTEPO OTOIXEIO TOU A UTTOPEI VO AVTIOTOI-
xi¢ovtal oTo id10 oTOoIXEiO TOU B (T7.X. T 3 KON 7

avTioTolyiovral oo 13°).

20 NMAPAAEITMA

Oswpoupue Ta cuvoAa A = {a, B, v} ka1 B ={1, 2, 3, 4, 5},
KOBWwG €TTioNg KAl TA TTOPAKATW CXAMATA
(BeAodiaypdappata). Mapartnpouye OTI:

v To oxAua (a) TTapioTdvel ouvdpTnon, a@ou KAoe
oTolXEio Tou A avTioTolXileTal o€ Eva akKpIBwg
oTolxEio Tou B.

v To oxAqua (B) dev TrapioTdvel ocuvdpTnon, a@ou To
o € A avrioTolxiCeTal og U0 oTolXEia Tou B.

v To oxAqua (y) dev TapioTdvel ouvdpTnon, agou To
Yy € A dev avTrioTolxileTal o€ Kavéva oTolxEio Tou B.

v To oxAua (8) dev rapioTdvel cuvdptnon. NpwTtov
31011 To Y € A dev avTioToIXi{eTal O KOVEVA OTOIXEIO
Tou B Kal dgutepov O10TI TO a € A avTioTolXi(eTal O€
Ouvo oTolxeia Tou B.
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2xAUO o 2xAua B’

2YAua y’ 2¥Aua &’

ZUVTOHOYpPaPia cuvapTnong

Eidape Trapatmdvw OT1, yia va opIoTEi Hia cuvdapTtnon f,
TPETTEI va S0B0UV Tpia oToIxEia:

e To medio opiocpou TNG A

e To ouvoAo B kai

e To f(x) yia kaBe x €EA

O1 cuvapTnoElg, JE TIG OTToieg Ba aoxoAnBoupue oTo
BiBAio auTd, gival TG pop@eNns f : A—>B, 6TTou ASR Kai
BCR, gival 3nAadn, 6TTwg Aépe, NPAYHATIKEG
CUVAPTNOEIG HIaG NPAyHaTIKNG HETaBANTAG.

NMoAAég popég avapepOHaoTE O MIa ouvaptnon f
divovTtag HOVOV TOV TUTTO PE TOV OTTOI0 EKPPALETAI TO
F(X) . Aépe mr.X. diveTal «n ouvdaprtnon f,
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ME « f(X) = V1 -4x » I, IO CUVTOMA, «N ouvApTNON
f(x) = V1 -4x » i, aKOMa, «n cuvdpTNON y = V1 - 4X ».

2€ MIO TETOIO TTEPITTTWON O BswpoUue CUHPBATIKA OTI:

* To redio opiouou A TnG f €ival TO «eupuUTEPO» ATTO TA
UTTOOUVOAd Tou R oTa oTtroia To f(X) £éx&l vonua.

* To oUuvoAo B gival o0AdkAnpo 10 cUvoAo R Twyv
TTPAYHATIKWY APIOHWV.

‘ETol yia Tn ouvdapTtnon f(x) = V1 - 4x 10 TEdio OpICHOU

gival To ouvoAo A = (—oq %} , a@oU Trpétrel 1 - 4x 2 0,
EVW TO oUVoAo B givai 6Ao TOR .

2HMEIQzH

NMoAAEG QOpPEG HIO CUVAPTNOT TTEPIYPAPETAI HE EVAV
TUTTO TroU £X&l KAGOOUG, OTTWG YIA TTAPADEIYHA N
ouvapTnon:

2
_JX"™+1, avx<O
X) = ’
169 {x-l, av x >0

Na va utroAoyiocoupe TiG TIMEG TNG f oTa onueEia -1, 0 kal
1 epyalOpaoTe WG EEAG:
v Tia x =-1<0, amdé Tov KAddo f(x) = X%+ 1, EXOUE:
f)=(1)°+1=1+1=2.
v Tia x =0, amré Tov KAGdo f(x) = x - 1, EXOUME:
f(0)=0-1=-1.
v Téhog, ylax =120, amd Tov KAGdo f(x) = x - 1,
EXOUME:
f()=1-1=0.
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2XOAIO
Av Kal, YEVIKA, XPNOIMOTTOIOUHE TO YPAMMA f yia Ta
OUMBOAIONO HIOG OUVAPTNONG KAl TO YPAMHA X YIO TO
OUMBOAICHO TOU TUXOiOU OTOIXEIOU TOU TTEDIOU OPICHUOU
NG, WOTOOCO UTTOPOUHE VO XPNOIMOTTOINCOUHE Kol AAAQ
YPAMMOTO.
‘ETol yia TTapdadeiypa ol

FOX)=X"-4x+7,g(t) =t° -4t + Tkar h(s) = s° - 4s + 7
opifouv Tnv idla cuvaprTnon.
ETTopévg TO X OTOV TUTTO MIOG ouvaApTnong Ba trailel
TO pOAo HIaG «adelag BEong». Mg auTtd To OKETITIKO, N
TTAPATTAVW ocuvApTnOon 0a HTTopoUcE va £XElI T HOPPN

FO=()-4()+7,
OTTOU Ol TTaPEVOETEIG EXOUV TTAPEl TN BEon evOog
YPApHaATOG.
‘ETol1 yia va uttoAoyiooupe 10 f(-2) atrAd TotTro0eTOUE
TO -2 OTIG B€o€Ig, TTOU OpifouV Ol TTaPEVOEDEIG:
f(:2)=(-2)°-4(-2)+ 7
=4+8+7=19
Ouoiwg, éxouue
F(3%) = (3%)° - 4(3x) + 7
= 9x2 -12x+ 7

YTIrApXEl OHWG KAl MIA TTAPATTEPA ATTAOTTOINON TWV
EKPPACEWV HOG TTOU OXETICOVTAI ME cuvcxpTﬁoslg

NMoAAEG @opEG avTi va AEpe «n ouvaptnon s(t) = —gt »,
0a Aépe «n ocuvApTnon S = —gt », ONAOON YPAPOUME S

utTovowvTag 1o S(t). AutA n aTerrroman yiveTal
OUXVOTATA OE OIAPOPEG ETTIOTHHES, TTOU XPNOIMOTTOIOUV
TN HOONMATIKA YAWO OO KOl TO HOBNMATIKA epyaAcgia,
OTTWG N PUOIKI, N XNHEIA KTA. ZUVAOWG OTIC TTEPITITW-
O€IG AUTEG UTTAPXEI KATTOI0 TTEipapa, OTTou TO t €ival
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TIMN EVOG NEYEOOUG, TTOU UTTEICEPYXETAI OTO TTEiPAMA, KO
TO S(t) n avrioToIXn TIMA KATTOI0U GAAOU peyéBoug.

E®OPAPMOIH

Na BpeOsi To Nedio opioHOU TNG CUVAPTNONG
F(x) = % +x-1

AYZH X-

H ouvdptnon f opileTal yia ekgiva HOVO TA X yIA TA
oTroia IoXUEI
X-2#0ka1x-120
n, iIcoduvapua, yia
X#F2Kax21
Apa To TEdio OpIOHOU TNG f €ival TO CUVOAO

A =[1,2) U (2, +00) (zxAua)

>
. ® * ® J \\! ° ® ® >
X -2 -1 0 1 2 3 4 5 X
AZKHZEI2
A’ OMAAAZ

1. Na Bpeite TO TTEdIO OPICHOU TWV TTAPAKATW
CUVOPTACEWV:

2
i) 00 == +5 i) £(x) =252

x° 4x
i) ) = —"— iv) £ = o7
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2. OpOoiWG TWV CUVAPTHOEWV:

i) f(x) =4x -1 +42-x ii)f(x):\/x2-4
1
-1

i) fo) =V-x2+4x-3 V) f(x)= 7

3. AiveTal n ouvdpTnon

f(X):{x?’,avx<O

2X + 3, av x=20

Na Bpeite T1g TINEG f(-5), F(0) kau f (6).

4. Mia ouvdaptnon f opieTal wg €¢NG:
“2KEYOU Evav QUOIKG aplBud, npdodeoe ¢' autov To 1,
noAAanAaciaoe To GOpolopa He 4 KAl 0TO YIVOLEVO
np6oBeoe TO TETPAYWVO TOU apLlOpov”.
1) Na Bpeite TOV TUTTO TNG f KOI OTN CUVEXEIA TIG TIMEG
TG yla X =0, x =1, x =2 Kail X = 3. TI TTApATNPEITE;
Ii) Na Bpeite TOUG YUOIKOUG APIONOUG X YIO TOUG
OTTOiouUG IoXUEI
Ff(x) =36, f(x) =49, f(x) =100 kau f(x) = 144.

5. AivovTal 01 CUVAPTNOEIG:

2
i) F(x) = =+ 5., ii)) g(0) = =20 kan i) h(x) = -
x-1 X - 4x X+ 1
Na BpeiTe TIG TIMEG TOU X YIO TIG OTTOIEG IOXUEL:
i) () = 7 i) g0 =2 kai i) h(x) :% .
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4.2 TPA®IKH NAPAZTAZH 2YNAPTHZH2

KapTEOIaVEG CUVTETAYHEVEG

H TrapdoTtaon evég onueiou Tou mITrédou pe Eva dia-
TETAYHEVO (EUYOG TTPAYMATIKWY aplOpwy, Bordnoce otnv
ETTIAUOT YEWMETPIKWYV TTPORANHATWY PE OAYERPIKES
HEOOOOUG. H TTapdoTaon auTr, 0TTwG HABauE o€
TTPONYOUHEVEG TALEIG, YIVETAI WG EEAG:

Navw o€ éva emriTredo oxedialoupe dUO KABeTOUG GO-
VEG X'X KOl Y'Yy ME KOIVA) apXn éva onueio O. ATTé autoug
0 opIlOVTIOC X'X AéyeTal AEOVAG TWV TETHNHEV®V N
afovag TWV X, EVW 0 KATOKOpUPOG V'y aéovag Twv
TETAYHEVWV 1} a&ovag TwV Y.

OT1TwGg gival yvwoTo, o€ Kade onpeio M Tou emiITrédou
TWV A{OVWV JTTOPOUHE VA AVTICTOIXiIOCOUME £va
dlateTaypévo (euyog (a, B) TTPAYHATIKWY APIONWYV Kal
AVTIOTPOPWG, o€ KABE dlateTayuévo {euyog (a, B)
TTPAYHATIKWY APIONWYV, NTTOPOUHE VA AVTICTOIXiICOUME
éva povadikd onueio M Tou emITrédou, OTTWG PAivETAI
OTO OXNMHOA:

YA
M(or,8)
B --—-=-- .
B(-2,1) e ® :
+—o é >
Ol 1 o X
F(3,-2)—e ABG-L)
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O1 apiBuoi a, B AéyovTal CGUVTETAYHEVEG Tou M.
EiSIKOTEPA O A AEYETAI TETHNHEVN Kai 0 B TETAYHEVN
ToUu onueiou M. To onueio M 1Tou £X€1 CUVTETAYUEVES O
Kai B cupBoAileTan pe M(a, B) n, amrAa, pe (a, B).
Etre1di n 16éa TG Xpnoigotroinong (euywyv yia Tnv
TMAPACTACN ONMEIWV TOU ETITTEOOU AVIKEI OTOV
KapTtéoio, To TTapatravw {eUYog TWV aiOVWYV TO AEUE
KAPTECIAVO OUCTNHA CUVTETAYHEVWV OTO £NINEDO Kali
TO ouuBoAiloupe OXy , evw 1O £TTiITTEOO OTO OTTOIO
OpiOTNKE TO CUCTNHA aUTO TO AéUE KAPTECIAVO
€ninedo. Av £mITTA£OV 01 HOVADES TWV AOVWV £XOUV TO
i®10 uRKog, To cuoTnUa Oxy AéyeTal 0pOOKAVOVIKO.

2HMEIQZH:

2TO ETTOMEVA, EKTOG AV AVAPEPETAI OIAPOPETIKA, OTAV
Aépe KapTEOIOVO OCUCTNMO OUVTETAOYMEVWY, Ba gvvo-
OUME OpBOKAVOVIKO KAPTECIAVO CUCTHNHUO OU-
VTETAYHEVWV.

Ag Bswpnooupe TwPa Eva CUCTNHA OXY CUVTETAYMEVWV

oT1o £titTredo. ToTe:

* Ta onueia Tou dgova X'x Kol OVo auTd €Xxouv
TETAYMEVN ion ME TO NdEV, EVW TA onMEia Tou aiova
Y'Yy KOl HOVO QUTA £XOUV TETUNMEVN ion ME TO NOEV

* O1 doveg Xwpilouv TO £TTITTEDO O TECOEPA TETAPTN-

N
MOPIA, TTOU Eival TO ECWTEPIKA TWV YwVIWV XOY yé\)x',
N N
x'0Oy' ka1 y'Ox ka1 ovopaderal @YA @

1°,2°, 3% kau 4°, TETAPTNHUOPIO,
avtioToiwg. Ta mpéonua  x<0,y>0| x>0,y >)0

TWV CUVTETAYHEVWYV TWV X' X

ONHEIWYV TOUG PaAivo- @ @

vTal 0TO OITTAaVO OXMA. x<0,y<0| x>0,y<0
yl
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* Av A (a, B) gival Eéva onUEio TOU KAPTECIAVOU
emiITrédou, JE TN BoROEI0 TG CUMMETPIOG WG TTPOG
agova Kal WG TTPOG KEVTPO, SIATTIOTWVOUME OTI:

v' To CUMUETPIKO TOU WG TTPOG ToV dgova X'X gival To
onueio A (a,-B), Trou £xel idIa TETHNMEVN KOl AVTIOETN
TETAYMEVN (ZX. o).

v' To CUMHETPIKO TOU WG TTPOG ToV dfova y'y gival To
onueio B(-a,B), Trou £xe1 idia TETAYMEVN KAl AVTIOETN
TETMNMEVN (2X. a').

v TO CUMMETPIKO TOU WG TTPOG TNV APXA TWV aiOVwV
gival To onueio I (-a,-B), TTou £xe1 avTiBeTEG
OUVTETAYMEVEG (ZX. a').

v' To CUMHETPIKO TOU WG TTPOG TN diXoToMo TNG 1nG Kal
3nG ywviag Twv afévwyv givai To onueio A'(B,a) Trou
EXEI TETUNMEVN TNV TETAYHEVN TOU A KOl TETAYHEVN TNV
TETUNMEVN TOU A (ZX. B').

YA
B ('G!B) A(qs ‘3)

| ~ ” |
~ -’

~ - I
o< >
-, ~ |

-’ ~

// \\I
@ e e e == = =

I(-a,-B) A(a,-B)
>XAua o 2xAua B'

AtréoTaon onuEiwy
‘EocTw OXy éva cUOCTNHO CUVTETAYMEVWYV OTO £TTITTESO

Kail A(X1,y1) Kai B(X2,y2) duo onueia autou. Oa dei§oupe
OTI o1 aTréoTAOT TOUG divETAI ATTO TOV TUTTO:

(AB) = (X, - X)2 + (V5 - yy)?
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ANMOAEI=H:
A6 10 0pBoywvVIo Tpiywvo KAB TOU TTApaKATW

OXMOATOG EXOUME: YA
(AB)” = (KA)” + (KB)"

2 2
=[x2- Xq| ; ly2 - yil ,
=(X2-X1) +(y2-Y1)

OTTOTE: yig-
(AB) ={(X, - X)2 + (Y, -¥)? O]

B(X2,y2)

O TTapatrdvw TUTTOG ICXUEI KAl OTNV TTEPITITWOT TTOU N
AB gival TTapdAAnAn pge Tov agova x'x (ZXxAMa y') |
TTAPAAANAN pe ToV aova y'y (ZxAua &').

YA y
yzt _____ B(X2, y2)
A(X1, }
yl = y2 O .?M? B(X].! yl) yl. _____ _? A(Xl, yl)
$ $ > é >
OT X’l X2 X OT X1 =X2 X
2xAua y' 2xAua &'

Na rapadsiypa, av A(3,1), B(3,5) kai I (-1,1) givai o1
KOPUPEG £VOG Tpiywvou ABI, 161€ Ba givaui:

(AB) =4(3-3)2+ (5-1)2 =42 = 4

(AF) =(-1-3)%+ (1-1)2 =\4% = 4

B =v(-1-3)2+(1-572 =42+ 42 = 42

A@ou, Aoitrov, givair (AB) = (AlN), To Tpiywvo ABI civai
I000KEAEG Kal £TTEION ETTITTAEOV IOYUEI

(AB)” + (A)° = 32 = (BI)?, To Tpiywvo ABI givai Ko
opOoywvio .
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E®OPAPMOIH

"EoTw C 0 KUKAOG HE KEVTPO TNV
apxn O Twv aiovwv kal akTiva p.

Na anodsixTei 0TI £va onuEio f

v 1 < >
M (X, y) avnkel oTov KUkAo C, \ w "
AMNMOAEI=H

av Kal Hovo av IoXUEl
2

Eival Trpo@avég OT1 éva onueio M(x,y) aviikel otov

KUKAo C, av kal pévo av ioxuel (OM) = p . Opwg

X2 + yz _ p2
(OM) = \/xz + y2 ,  OTTOTE £XOUME:

(OM) = p&> Ix? +y2 = pe>x’ +y* = p?
Etropévwg 10 onueio M (x,y) aviAkel oto KUKAo C (O,p),
OV KOl HOVO AV Ol CUVTETAYHMEVEG TOU IKAVOTTOIOUV ThV
giowon

A
1T Mxy)

x* +y? = p (1)
H egiowon (1), TTou IKAOVOTTOIEITAI ATTO TIG CUVTETAYHUEVEG
TWV onMEiwv Tou KUKAou C (O, p) kal Hovo atrd auTEg,
AéyeTal e€iowon Tou KUKAOU HE KEVTpOo O kal akTiva p.
MNa Tapadeiypa, n e§icwon Tou KUKAou pe kKEvTpo O Kai
aKTiva p =1 €ivai n X% + y2 = 1. O KUKAOG auTog AéyeTal
Kol Hovadiaiog KUKAOG,.

Fpa@Iikn napacTacn cuvapTnong

‘EocTtw f yia ouvdaptnon pe wedio opiopou A kal Oxy éva
OUOTNHO CUVTETOYMEVWY OTO ETTITTEDO. TO OUVOAO TWV
onueiwv M (X, y) yia Ta otroia 1oxuel y = f(x), d5nAadn 1o
oUvolo Twv onueiwv M (X, f(X)), X € A, AéyeTal YPAPIKD

napaoraon 1ng f kai cupBoAifeTal ouviOwg pe Cs . H
ggiowon, Aoitrdv, y = f(x) eTTaAnBeveTal ATTO TO ONUEia
139/ 107



TNG C¢ Kal povo atrd autd. ETropévwg, ny = f(x) givai n
ggiocwon TG ypa@IikAg Trapaoctaong TnG f. Na 1o Adyo

auTo, Tn Ypa@Ik TrapaocTtaocn Cg TnG f TN
oUMBOAIloupE, TTOAAEG POPEG, ATTAA PE TRV EEICWON TNG,
6nAadn pey = f(x).

Ereidn kabe x € A avrioToixifetal o€ éva yévoy ER
Ogv UTTAPXOUV ONHEia TG YPAWIKNG TTapdocTaong TnG f
ME TNV idIa TETUNMEVN. AUTO OonUaivel 0TI KABE
KATOKOpUPN eUOEia £XEI HE TN YPAPIKA TTAPACTACT TNG
f 10 TTOAU éva Koivé onpueio (2X. a'). ‘ETol, o KUKAOG dev
ATTOTEAEI YPOAPIKA TTApAcTAON ouvapTnong (Zx. B')-

 NERERERERE
BN 11
| Cri /I C
Irrrrrnli ._1
T
o [T TA 1 X Q]’
EREREEN I
EREREEN
RN I
2xnua o 2xnua B’

OTav diveTal n YPAPIKA TTapdoTaon HIag ouvaptnong f
MTTOPOUME, ETTIONG, VO OXEDIACOUE

KOl T YPOQIKN TTOPACTACN TNG
ouvaptnong -f, Taipvovrag tn
OUMMETPIKA TNG YPAWPIKNG TTAPA-
oTaong TnG f wg Tpog Tov dagova
X'X Kal ToUTo OI0TI N YPUPIKA

TTApACTAONG TNG -f atroTEAEITAI )x
atré Ta onueia M'(x,-f(x)) TTou '

£iVOl CUMMETPIKA TWV ONMEIWV M'(x,-(x))

M(x, f(X)) TnG YPOAPIKNG TTOPACTO- y = -f(X)

ong TS f wg TTPog Tov agova x'X .
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E®OPAPMOIH

210 dinAavo oxnpa divovrai yA
Ol YPAPIKEG NAPUCTACEIC \ ; y
dU0 ouvapTNoswv f Kai1 g, |
Nnou €ival OPICHUEVEC OE OAO
TO R.
i) Na BpeiTe TIG TIHEG TNG F

oTa onMEia:

3,-2,-1,0, 1 ka1 2
ii) Na AUoEeTE TIC £€1I0WOEIC:

F(x) =0, f(x) = 2 & f(x) = g(x).
lii)Na AUOETE TIC AVIOWOEIG:
F(x) > 0 ka1 £(x) > g( x).

<Y

AYZH

1) Eivai:
f(-3)=2,f(-2)=0, f(-1) =-1, f(0) = -1, f(1) = 0 ko
f(2) = 2.

i) O1 pifeg TNG egiowong f(x) = 0 gival oI TETUNUEVEG TWV
KOIVWYV OCNUEIWV TNG YPAPIKAG TTapAoTaong TnG f Kai
TOU agova x'x, dnAadn ol apiBuoi x1 = -2 ka1 Xo = 1.

O1 pifeg TNG egiowong f(x) = 2 gival Ol TETUNMEVES TWV
ONUEIWV TNG YPAPIKAS TTapAcTaonGg TnG f TTou £Xouv
TETAYMEVN 2, SNAAdN o1 apiBuoi X1 = -3 Kal Xp = 2.

O1 pifeg TNG egiowong f(x) = g(x) gival o1 TETUNMEVEG
TWV KOIVWV CNMEIWV TWV YPAPIKWYV TTAPOACTACEWYV
TWV CUVOPTACEWYV f Kal g , dnAadn o1 apiBuoi x1 = -1,
Xo=0Ka1x3=2.

111) O1 Avoeig TG aviowong f(x) > 0 gival ol TETUNMEVEG
TWV ONUEIWV TNG YPAPIKAG TTApAoTAONG TNG f TTOU
BpiokovTtal TTavw atré Tov agova x'x, dnAadni 6Aa Ta
X €(-00, -2) U (1, +00).
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O1 AUoeig TG aviowong f(x) > g(x) eival o1 TETMNMEVEG
TWV ONUEIWV TG YPAPIKAS TTapAocTAONG TNG f TTOU
BpiokovTal TrTGvw atréd Tn ypAQIKK TTapdcTacn TnG g,
onAadn 6Aa Ta x €(-00, -1) U (0,2).

AZKHZEI2

A’ OMAAAZ

1. Na onueiwoeTe o€ Eva KapTeolavo eTTiredo Ta
onueia:
A(-1,2), B(3,4), 0(0,0), I'(3,0), A(0,-5) kau E(-2,-3).
2. Eva onueio M (x,y) Kiveital péoca y4 A B
oT1o opBoywvio ABI'A Tou TTapa- \
KATW oxAuatog. lNoiol mreplopicuoi
ICXUOUV YIO TA X, Y ; M(x,})

3. Na BpEiTE TO CUUMETPIKO TOU Ad 4B
onueiou A (-1,3), —4 o4 >
- . . Ol 1 X
1) wgtpog ToVv dfova X' X
i) wgmpogToVv dfovay'y
lil) wg mpog TN S1XOTOMO TG YWVidg xOy
iv) wg mpog tnv apxn O Twv aiovwv.

4. Na BpeiTe TIG ATTOCTACEIG TWV CNMEIWV:
1) 0O(0,0) ka1 A(4, -2), i) A(-1,1) ka1 B(3,4),
lii) A(-3,-1) ka1 B(1,-1), iv) A(1,-1) kau B(1,4).

5. Na atmrodeigere OTI:
1) Ta onpueia A(1,2), B(4,-2) kai I'(-3,5) gival Kopu@ég
ICOOKEAOUG TPIYWVOU.
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i) Ta onueia A(1,-1), B(-1,1) kai I'(4,2) gival Kopu@ég
opOoywviou TpIywvou.

- Na oxed1doeTe TO TTOAUYWVO HE KOPUPEG TA ONMEIa:
A(2,5), B(5,1), IN(2,-3) , A(-1,1) ka1 oTNn CUVEXEla va
aT1rodcigeTe OTI AUTO gival pOUBOG.

. 2& KOBEUIA aTTO TIG TTAPOAKATW TTEPITITWOEIS VA BPEiTE
TNV TIMA TOU K yi1a TNV oTroia To onueio M avikel oTn
YPOPIKNA napaomcn TNG oUVAPTNONG.

) f(x) = x° +k , M (2,6)

i) gix)= kx> , M (-2,8)

i) AKX)=ky{x +1 ,M(3,8).

. 2& KAOEUIA aTTO TIG TTOPAKATW TTEPITITWOEIG, VA BPEITE
TIG CUVTETAYHEVES TWV KOIVWYV CNUEIWYV TNG YPAPIKAG
TTAPACTAONG TNG CUVAPTNONG HE TOUG ASOVEG.

1) f(x)=x-4 , i) g(x)= (>§- 2)(x - 3)

i) AX)=(x-1)" Iv) gx)=x"+x+1

V) (p(x):x«/x-l Vi) tp(x):X\/xz—4 :

. AiveTal n ouvdaptnon f(x) = X% . Na BpeiTe:
1) Ta onueia Topng Tng Cg PE TOUG AEOVEG.

Ii) Tig TeTunUéveg TWV onueiwyv TRG Cr TTOU
BpiokovTal TTAvw atrd Tov agova x'X .

10. AivovTal ol CUVOPTAOEIG

f(x) = x% - BX + 4 Kal g(x) = 2x - 6. Na BpsiTe:

I) Ta koiva onpeia Twv Cg kai Cy .

i) Tig TETUNMéVEG TV onueEiwv TNG Cx TTOU
BpiokovTal KATW a1o TNV Cy .

143/ 110







NMEPIEXOMENA 1ou TOMOY

EIZAIT QKO KEPAAAIO
E1 To A€EIAOYIO TNGAOVIKAG ..., 9
E2 ZUOVOAQ ...oonni e 14

KEDAAAIO 1o:
O1 MNpayuaTikoi ApiBuoi

1.1 O1 Mpdaéeig kai o1 IBIOTNTEG TOUG .....cevvvevneein, 23
1.2 Aiatagn MpayHaTiKwy APIBUWY ..., 37
1.3 AméAuTtn Tiyn MpaypaTtikou ApiBuou .................... 46
1.4 PiCeg MpayHaTIKWV APIBHWYV ..., 57
KE®PAAAIO 2o0:

ESiowosig

2.1 ESlowoeig 1ou BaBuou ..o, 71
2.2 H ESiowon X' 2 0 oottt 80
2.3 ESiIowoeig 20U BABUOU ..o, 83
KE®AAAIO 3o:

Aviocwoeig

3.1 Aviowoeig 1o0u BABOU ..., 101
3.2 Aviowoelg 20U BAOBMOU ............cooevviiiiiii e, 107
3.3 Avicwoeig lNvopevo & Aviowoeig lNnAiko .......... 118
KE®PAAAIO 4o:

Baoikég ‘Evvoleg TwvV ZuvapTACEWYV

4.1 HEvvold TNG ZUVAPTNONG .......cevnevineeeiieeieeneeennne, 126
4.2 Ipa@ikn NMapdoTaon ZuvapTNONG .........cccceenveenn.. 135

145




Me amré@aon Tng EAANnVIKAG KuBépvnong Ta S10AKTIKA
BiBAia Tou AnpoTikou, Tou Nupvacoiou Kal Tou Aukeiou
TUTTWVOVTAl aT1Té ToV Opyavioud EKO60ewg AISAKTIKWYV
BiAiwv kai diavépovrtal dwpedv ota Anuéoia ZxoAcia.
Ta BiBAia ptropei va diatifevral TTpog TTwAnon, étav
@Epouv BIBAIOONHO TTPOG ATTOdEIEN TS YVNOIOTNTAG
Toug. KdBg avTritutro trou diaTtifsTal TTpog TTwAnon Kai
oe @épel BIBAIGONHO, BewpeiTal KAEWITUTTO KOl O
TTAPABATNG SIWKETAI CUNPWVA ME TIG DIATALEIS TOU
apBpou 7, Tou Nopou 1129 tng 15/21 Maptiou 1946 (PEK
1946, 108, A").

©
&

Q}Qy

ATrrayopeusral n avamapaywyr omoioudNIToTE TUHMATOC
aurTou tou BIBAiou, TTou KAAUTTITETAI ATTO OIKAIWUATA

(copyright), n n xprion Tou o€ omroiIadNITrore HopePn,
Xwpic ™n yparrriy adesia rou lNaidaywyikou Ivorirourou.



